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1. Elnöki beszámoló az Alapítvány közhasznúsági jelentéséhez 

Dr. Gruiz Katalin 

A Down Alapítványt 1992-ben 3312 (9. Pk. 68296) számon jegyzeték be a Fővárosi Bíróságon. Köz-
hasznú szervezet, mert szolgáltatásaival közfeladatokat lát el. Az alapítvány adószáma: 18005282-1-
42; Cégjegyzékszáma: 01-09-937642. 

Az Alapítvány a bejegyzést megelőzően is működött, ilyenformán a tevékenységünk imáron 36 éve 
szünet nélkül aktív. Az elmúlt 25 évben a Szalóki utcában működő Átmeneti Otthonunk 92 óta, azaz 
több mint 30 éve egyetlen napra sem zárt be.  

1.1. A Down Alapítvány küldetése – bevezető 

Az alapítvány alapvető küldetése nem változott a kezdetektől: elősegíteni, hogy minden értelmi fogya-
tékos gyermek a családjában nőhessen fel és felnőttként mindenki máshoz hasonló önálló és teljes éle-
tet élhessen. És ez az élet köztünk, velünk együtt történjék. Erre ma az inkluzív életvitel kifejezést 
használjuk, ami azt jelenti, hogy a felnőtt életük kisebb-nagyobb segítséggel ugyan, de ugyanúgy kell, 
hogy folyjék, ahogy bárki másé: egy városi vagy falusi lakóhelyen, ahol a többi lakoshoz hasonló há-
zakban, lakásokban élnek; eljárnak dolgozni, van keresetük, amiből az életüket finanszírozzák, van 
partnerük, vannak barátaik, akikkel összejárnak. Saját maguk hozzák meg döntéseiket, határozzák meg 
céljaikat és felelős állampolgárként élik az életet, ahogy mindenki más. 

Ennek a víziónak rengeteg feltétele van, anyagi, szakmai és társadalmi, melyek nem állnak készen, 
melyeken még hosszan kell dolgozni, hogy a fogyatékos embereknek is helye legyen a kisebb-nagyobb 
közösségekben és hatóerőként vegyenek részt a társadalmi folyamatok irányításában. És, hogy az álta-
lunk támogatott emberek készen álljanak egy ilyen életre, hogy szüleik és segítőik a lehető leghatéko-
nyabban támogassák őket ebben, és hogy a hivatalos szervek és az egész társadalom felnőjön egy ink-
luzív berendezkedésre, amiben mindenkinek van helye. 

Ezeken a részleteken dolgozunk, apró lépésekkel, hol előre, hol a visszalépést lassítva, kezdve a jogok 
érvényesítésével, az önrendelkezés eszköztárának elsajátításával, a szakemberek és környezet attitűd-
jének befolyásolásával és egy olyan eszköztár kifejlesztésével, kipróbálásával, és általánossá tételével, 
mely mindehhez szükséges. Konkrétan olyan környezet és szolgáltatások definiálásával és bemutatá-
sával, melyek egyetemesek, azaz mindenki számára elérhetőek, mindenki által használhatóak, és nem 
utolsó sorban szerethetőek. Szerethetőek, mert érthetőek, könnyen és sikeresen kivitelezhetőek. Min-
denki számára egy-ugyanaz, vagyis olyan inkluzív környezet és szolgáltatások, munkahelyek, stb., 
ahol a mieink is akadálytalanul eligazodnak. 

Céljainkat megvalósulását rengeteg újszerű szolgáltatás és módszer fejlesztésével, a sérült emberek 
folyamatos fejlődésének elősegítésével, szakemberképzéssel, egyetemi képzésekkel és mindezt szolgá-
ló publikációs tevékenységgel is támogatjuk.  

Amíg nem valósulnak meg ezek a fogyatékos emberek igényeit is kielégítő – mindenki számára hasz-
nálható – szolgáltatások, addig mi magunk hozunk létre olyan szolgáltatásokat, melyek nem speciáli-
sak, sokkal inkább olyanok, mint amilyen a jó minőségű átlag, amilyennek az átlagos orvosi, egész-
ségügyi, oktatási és szociális szolgáltatásoknak lenniük kellene. Azt vizionáljuk, hogy a mi szolgálta-
tásaink átmeneti jellegűek, csak addig van rá szükség, amíg az egyetemesség és az inkluzivitás a szol-
gáltatások és az ügyintézések területén meg nem valósul.  

DE addig is az Alapítvány szolgáltatásait kénytelenek vagyunk kiterjeszteni az egészségügy, az okta-
tás-képzés, a szociális és a rekreációs területekre is, beleértve a lakhatás és az önálló életvitel támoga-
tását, valamint a foglalkoztatást. Tehát az életvitel minden területén szükség van az alapítvány szolgál-
tatásaira, melyek kiegészülnek tanácsadással, felnőttképzéssel, a foglalkoztatást segítő képzésekkel és 
a fogyatékos emberek állampolgári jogainak gyakorlását támogató munkával. A képzés kiterjed a fo-
gyatékos személyek és családjaik képzésére, az őket támogató szakemberekre, a foglalkoztató, az ügy-
intéző és szolgáltató szervezetekre és a nagyközönségre. 
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Az alapítvány egy olyan demonstrációs projektet működtet, mely kicsiben (néhány száz ügyfél bevo-
násával) bizonyítja, hogy a középsúlyos értelmi fogyatékos gyermek és felnőtt inkluzív életvitele tá-
mogatással, szakszerű szolgáltatásokkal megvalósítható. Legalábbis a fogyatékos ember és a támogató 
szakemberek oldaláról. A harmadik oldal, a befogadó közeg alakításában sajnos csak apró és kevéssé 
hatékony lépéseket tudunk tenni, de kisebb-nagyobb sikerek azért vannak az általánosan tapasztalható 
közöny és negatív hozzáállás ellenére. 

1.2. Szervezet és működés 

Az Alapítvány szervezeti ábrája (1. ábra) mutatja a hierarchikus felépítést és a szervezeti egységeket. 
Az 1. számú mellékletben nagyobb méretben is megtekinthető. 
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1. ábra: A Down Alapítvány szervezeti felépítése, 2023 

Az alapítvány legfőbb irányító szerve a Kuratórium, mely meghatározza az irányokat, elfogadja és 
értékeli az éves tervet és a tevékenységet. A kuratóriumi elnök része az operatív Vezetőségnek is, mely 
az Alapítvány napi működését, szakmai munkáját, gazdálkodását irányítja és meghozza a döntéseket a 
kuratórium által meghatározott keretek között (1. táblázat). A szolgáltatások egy része intézményi 
szolgáltatás, azaz állandó helyszínen, állandó munkatársak által nyújtott szolgáltatás, más részük 'moz-
gó', ami azt jelenti, hogy egyéni vagy csoportos formában, célszerűen megválasztott helyszínen folyik 
alapítványi vagy külsős szakemberek vezetésével. A szolgáltatások komplexek, a legnagyobb appará-
tust az korai életkorhoz, a felnőttek lakhatásához és foglalkoztatáshoz kötődő szolgáltatások igénylik, 
mind tárgyi, mind személyi feltételekben.  

A Down Alapítvány kuratóriuma 2022-ben 8 tagú lett, a felügyelő bizottság két főből áll. 

Alapító: Csató Zsuzsa. Az Alapítvány Kuratóriumának tagjai: Dr. Gruiz Katalin elnök, Homolayné 
Verb Margit, Jeszenszkyné Gallai Gabriella, Juhary Mihály, Kirchner Zsuzsanna, Rostás Annamária, 
Szalóki Éva, Weeber Sarolta. A felügyelő bizottság tagjai: Kirtyán Annamária és Wágner Vilmosné.  
Ruttkay Leventéné 2022 során lemondott a kuratóriumi tagságról. 

Az Alapítvány napi működéséért, szakmai munkájáért, gazdálkodásáért az operatív vezetőség (1. táb-
lázat) felel az elnök irányítása alatt, aki a kuratórium által meghatározott kereteket képviseli. A veze-
tők személye 2021-hez képest nem változott, a Bocskai élén új kollégánk lett Benyák Petra személyé-
ben. 
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1. táblázat: A Down Alapítvány operatív vezetősége – 2022 

Vezetőségi tagok Szakértői terület 

Gruiz Katalin Elnök, mindenes 
Benyák Petra Bocskai Foglalkoztató és Napközi Szolgáltató  
Borsfay Mária Eleonóra* A Korai Fejlesztő és Tanácsadó vezetője 
Éliás Eszter Kajár támogatott Lakhatás vezetője 
Érczy Emese Márga támogatott lakhatás vezetője 
Gariscsak Erzsébet  Gazdasági vezető 
Varga Tibor Csengery lakóotthon vezetője 
Illés Mária Andor lakóotthonok vezetője 
Kaucsicsné Zsóri Katalin Zágrábi Gondozóház intézményvezetője 

Lengyel Beáta Átmeneti- és Napköziotthon vezetője 

Magyari Tímea Lakhatási szolgáltatások szakmai vezetője 
Muraközi Eszter Felcsúti úti támogatott lakhatás vezetője  
Szaszák Tibor Minőségirányítási szakmai vezető 
Szondi Tibor Üllői & Somfa támogatott lakhatás vezetője 
Vámos Magdolna Down Egészségcentrum koordinátora 
Völgyiné Zdolik Katalin Oroszlán támogatott lakhatás vezetője 
*2023 májusától: Prácser István 

A Down Alapítvány főbb szolgáltatási területei: 
• Egészségügyi és terápiás szolgáltatások, tanácsadás;  
• Fejlesztés, oktatás-képzés;  
• Felnőttképzés;  
• Szociális szolgáltatások (ügyintézési és életviteli támogatások);  
• Lakhatási szolgáltatások;  
• Foglalkoztatással és munkavállalással kapcsolatos szolgáltatások, 
• Szabadidő, sport, társas kapcsolatok építése 
• Állampolgári jogok gyakorlása 

A szolgáltatások célcsoportjai (ld. még 3. számú mellékletet) 
• Értelmileg akadályozott gyermek;  
• A gyermek családja;  
• Értelmi fogyatékos fiatalok, felnőttek és idősek,  
• Egészségkárosodott, megváltozott munkaképességű személyek;  
• Szakemberek, egyetemisták; 
• A társadalmi környezet szereplői, hivatalok és piaci szolgáltatók, lakókörnyezet, az utca embere. 

A célcsoportokhoz tartozó tevékenységek: 
• Gyermekkorban igénybe vehető szolgáltatások: Down Ambulancia, Down-Dada szolgálat,  

Korai Fejlesztő és Tanácsadó Szolgálat, Sorstárs Segítő Szolgálat, örökbefogadást közvetítő 
szolgálat. 

• Felnőttkori szolgáltatások és intézmények: Egészségcentrum, Rehabilitációs és Sportcentrum, 
átmeneti otthonok, napközi otthonok, 3 lakóotthon, 5 támogatott lakhatás, foglalkoztató hely-
színek: kézműves műhelyek és egyéb szolgáltató munkahelyek, 19 helyszínen. 

Az Alapítvány összes működési helyszíne és elérhetőségük a 4. számú mellékletben található. 

A 2. táblázat az ügyfelek és a foglalkoztatottak számát foglalja össze. 
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2. táblázat: Down Alapítvány számokban, 2022 

Mutató  2022 

Ügyfeleink száma 700 fő 

ebből gyerek (Korai + Down Ambulancia + Dada) 300 fő 

Felnőttkorú (lakhatás + foglalkoztatás + napközbeni) 400 fő 

ebből lakhatást is igénybe vesz 145 fő 

Összes foglalkoztatott (N + R + F+SZT) 500 fő 

ebből munkatársaink száma (N+R) 250 fő 

ebből megváltozott munkaképességű munkatárs (R) 130 fő 

Megváltozott munkaképességű foglalkoztatott (R+FF+SZT) 350 fő 

Ebből intézményi ügyfél 240 fő 

Intézmények/szolgáltatások száma  18 

Ingatlanok / telephelyek száma 32 

Gépkocsik száma 9 
N= munkatárs, R= rehabilitációs foglalkoztatott, FF= fejlesztő foglalkoztatott 

Menedzsment tevékenység 

Az alapítvány szakmai szolgáltatásainak alapfeltétele az az összehangolt irányító munka és döntésho-
zatal, mely az intézményvezetőkből és szakmai vezetőkből álló Vezetőség kezében van. Ezt az irányító 
munkát a központi adminisztratív egység támogatja. Az irányító stáb dinamikusan alkalmazkodik a 
változó körülményekhez (jogszabályi, financiális, szakmai és ügyféloldali követelmények) folyamatos 
értékeléssel, tervezéssel, és újratervezéssel. A főbb menedzsment területek: gazdálkodás, gazdasági 
tervezés, forrásteremtés, pályázás és adománygyűjtés, a minőségirányítás, szervezetfejlesztés, kocká-
zatkezelés (gazdasági, szakmai, személyes); a szakmai munka, a képzések, a foglalkoztatás és a humán 
erőforrás menedzsmentje, az ingatlanok menedzsmentje, a kiadói tevékenység és a publikálás (9. és 
10. számú mellékletek), valamint a rendezvények (11. számú melléklet). Ezt a munkát egyre hatéko-
nyabban támogatja a még mindig fejlesztés alatt álló DAKAR IT menedzsmentrendszer is. 

A tudatos, egységes működés, a több lábon állás, a hatékony forrásteremtés stabilan működő, minőségi 
szakmai munkát végző szerevezetté tette a Down Alapítványt, melyet egyre jobban elismer a 'szakma' is. 

Az átvállalt állami feladatok finanszírozása továbbra is kiegészítésre szorul, ezen felül a többi nem 
állami feladatátvállalásként végzett közhasznú szolgáltatásra és a menedzsmentfeladatokra elő kell 
teremteni a forrásokat. Ezeket a költségeket adományokból és sajnálatos módon egyre csökkenő számú 
és értékű pályázatokból tudjuk finanszírozni. Az adományok jelentős része tárgyi és szolgáltatási ado-
mány, aminek az a hátránya, hogy a szükségletekkel nincs harmóniában. A pénzadományok legjelen-
tősebb része a direkt marketinges adománygyűjtésből származik, ez az elmúlt évtizedben növekvő ten-
denciát mutatott, de sajnos 2022 ilyen szempontból kivétel: jelentősen visszaesett a támogatás mértéke, 
holott a támogatóink száma mindeközben nőtt.  

Legnagyobb problémánk, ahogy az előző években is, a munkaerőhiány, illetve a nem megfelelő felké-
szültségű munkaerő. A jogi és hatósági elvárásoknak valamint a megbízható dokumentáció követel-
ményének megfelelő munkavégzés még hosszú idejű betanítás után is csak kevés munkavállalónál 
valósul meg. A képzőintézményekben elsajátított ismeretek nem elégségesek, és a munkához való 
hozzáállás, a megoldás mindenáron való keresése mára teljesíthetetlen elvárássá lett a munkavállalók 
körében. Az erkölcsi és etikai elvárásoknak is egyre kevesebben felelnek meg: ez jelentős kockázatot 
teremt az alapítvány tevékenységeiben és növekvő terhelés okoz a 'stabil magra' nézve. 

1.3. 2022 története – áttekintés 

1.3.1. A 2022-es évi trendek 

A '22-es évet azzal a halvány reménnyel kezdtük, hogy végre járványmentesen, szabadon élhetünk, 
mozoghatunk a világban. De sajnos ennek ellentmondott az, hogy az év elején egy újabb járványhul-
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lám söpört végig az alapítványon (is): Mintegy 100 ember betegedett meg. Szerencsére senki nem ke-
rült kórházba, nem voltak súlyos tűnetek. De megint bebizonyosodott, hogy a dolgozók rosszabbul 
veszik az akadályt: míg a fogyatékos ügyfelek enyhe tűnetekkel, vagy tünet nélkül ússzák meg, addig 
az átlagember megszenved vele. Sok mindennel nem lehet ezt magyarázni; mi, itt az alapítványban a 
stressz mennyiségével magyarázzuk: ügyfeleink sokkal alacsonyabb stressz-szint mellett élnek, mint 
az átlagember, mint a munkatársak. 

A 22-es évet egy rövid visszatekintéssel kezdtük keresve 2021-ből adódó gyenge pontokat, és meg 
nem valósult terveket, melyek a járvány miatt átlagon felüli mennyiségben gyülemlettek fel. Például, 
hogy nem sikerült 100%-os kitöltöttséggel indítani a Kajár támogatott lakhatást, emiatt nem tudtuk 
lekérni a már megítélt támogatási keretet. A dolgozói bérekben is feltűnő elmaradás volt a tervhez ké-
pest, mert lényegesen kvalifikáltabb munkaerővel terveztünk (ez a szociális bérpótlék mértékében je-
lentkezik), mint ami megvalósult. Sajnos az általános munkaerőhiány és az elvándorlás minket hatvá-
nyozottan sújtott 2021-ben is és ez még tovább fokozódott 2022-ben. Például a központi irodából Ma-
cher Zsuzsi szülési szabadságra ment, helyettesítése gyengén sikerült és a rehabilitációs foglalkoztatá-
sért felelős kolléga sem volt a helyzet magaslatán; emiatt a nehézségekkel terhelt 22-es év után elen-
gedhetetlen lenne a központi iroda erősítése. 

A 22-es évből említésre méltó pozitívumok, hogy mind a szolgáltató intézmények, mind a foglalkozta-
tás maximális kapacitással működtek. Új intézménnyel is bővült az alapítványi szolgáltató-rendszer: a 
Lágymányosi foglalkoztatási Centrum teljes értékű és jogú, normatívával is támogatott napközivé ala-
kult, Lengyel Bea vezetése alatt. Kialakult a két új foglalkoztatási telephely (Abony és Zsófia utca) 
rutinszerű működése. Sikeres új szolgáltatásunk az örökbeadás közvetítése, Steinbach Éva vezetésével 
és a komplex egészségmenedzsment Vámos Magdi odafigyelésének, rendszeres szakmai konzultációi-
nak az eredményeképpen. A pandémia ellenére töretlenül halad a nyílt munkaerőpiaci foglalkoztatás 
szervezése és támogatása. A 22-es kisebb-nagyobb felújításoknak és fejlesztéseknek a lakóközösségek 
örülhettek, szinte minden otthonban. A nagy foglalkoztatási pályázatok mellett 2022-ben 5 európai 
projektben vettünk rész, melyek elsősorban a foglalkoztatás, az egészséges életmód és sport témákban 
olyan fejlesztéseket tesznek lehetővé, melyek mind anyagilag, mind szemléletben többletet jelentenek 
a szakmai munkánkban (lásd pályázatok listája az 5. mellékletben). Jó hír az is, hogy egyre több cég 
nyitott arra, hogy kisebb-nagyobb támogatásokkal felkaroljon minket: a 6. mellékletben láthatóak a 22-
es évi főbb szponzorációk és együttműködések. 

Sajnos a Bocskai Foglalkoztatóban nem sikerült a napközi szolgáltatás engedélyeztetése a helyiségek 
hatósági szemmel nem megfelelő mérete és elrendezése miatt. A tér megnagyobbítása céljából megvá-
sároltuk a szerencsés módon eladóvá vált szomszédos 2 lakást, így megnyílt a bővítés és az engedély 
megszerzése felé az út. A vásárláshoz részben felhasználtuk a szomszédos, Arany János utca épületre 
tartalékolt felújítási összeget, így annak felújítása újabb halasztást szenved. A tartalék ingatlanba fekte-
tését az infláció elviselhetetlen mértéke is indokolta.  
A SALSA-lakások (Saját Lakás Saját élet) tervezett létrehozása sem valósult meg, Nagyrészt az ügyfe-
lek ilyen irányú igényének elapadása miatt. Ezért felújítás után átmenetileg bérlakásként hasznosítjuk 
mind a Kinizsi utcai, mind a Kálvária-téri lakást. 

1.3.2. Sikerek és nehézségek 2022-ben 

Sikerek 

• Gazdaságilag stabilak, működőképesek maradunk! Az inflációt sikeresen kezeltük, a tartalékain-
kat befektettük. 

• A munkaerőhiány ellenére működőképesek maradtunk és a minőség sem romlott. 
• A DAKAR névre hallgató IT menedzsment rendszerünkben végre használhatóvált a munkaszer-

ződés-kötési folyamat és a hozzá tartozó munkaügyi dokumentumtár. 
• A 2021-ben megvásárolt ingatlant (XV. Arany János utca) mellett, újabb vásárlásokat készítet-

tünk elő (Bocskai 86. alatti foglalkoztatónk ingatlanját és a szomszédos 2 lakást).  
• Lágymányosiban új napközire kaptunk normatíva-keretet és az engedélyeztetés is sikerült.  
• 4 védett foglalkoztatási pályázati projektünk együttesen meghaladta a költségvetésünk 1/3-át.  
• A szociális és oktatási normatívákból elhasználtuk a maximális keretet. 
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• 5 nemzetközi és 8 hazai szakmai projekten dolgoztunk folyamatosan. 
• Aktív disszeminációs, publikációs és oktatási tevékenységet folytattunk (lásd a 4a. és 4b. táblázatokat). 
• Cégekkel való kapcsolatainkat tovább építettük.  
• Egyetemek képzésében veszünk részt mind elméleti, mind gyakorlati órákkal, komplett kurzu-

sokkal: Óbudai Egyetem, SOTE, IBS, külföldi egyetemek és Erasmus irodák. 

Nehézségek 

• A munkaerőhiány és a nagy fluktuáció több intézményünkben veszélyezteti a működést. 
• A munkaerő egyre képzetlenebb, az attitűd sem mindig megfelelő. 
• A rezsinövelés, és az a méltánytalan kormányzati döntés, hogy egy szolgáltató szervezet általi 

támogatott fogyatékos személyeknek nem jár a többi állampolgárnak és lakosnak járó rezsiked-
vezmény, az az intézményeink rezsidíjának megtízszereződését jelentették. A változás érdekében 
levelek, ombudsman, lobbizás, és minden lehetséges szál megmozgatása megtörtént, rengeteg 
energiánk ment el arra, hogy végül könyöradományként némi csökkentést elértünk. De sajnos 
így is a térítési díjak emelésére kényszerültünk (részben a rezsi, részben az élelmiszer árak növe-
kedés miatt). Mivel az áremelkedések miatt önköltség növekedést csak részben tudtuk az ügyfe-
leinkre terhelni térítési díj formájában, jelentően meg kellett növelni az alapítványi hozzájárulást 
az egyes szociális szolgáltatások fenntartásához.  

• Az átmeneti otthonokat és támogatott lakhatási szolgáltatásokat folyamatosan ostromolják az új 
jelentkezők. Továbbra is a súlyos fogyatékosságú családtagok lakhatással kombinált ellátása a 
legmegoldatlanabb, amiben mi sem tudunk segíteni. További lobbizást, követelést igényel a szo-
ciális szakápoló otthonok létrehozásának és fenntartásának elérése. 

• Sajnos a Bocskai Foglalkoztatóban nem sikerült a Napközi szolgáltatás engedélyeztetése a helyi-
ségek hatósági szemmel nem megfelelő mérete és elrendezése miatt. A tartalékból megvásárolt 
szomszédos 2 lakás megoldást fog adni erre a problémára. 

• Az ügyintézések, engedélyeztetések egyre nehézkesebbek, még egy önkormányzati ingatlan 
megvásárlása is hosszú hónapokat vesz igénybe, mire minden kötelezettségnek eleget tesz az el-
adó; az összes bizottság összejön és rábólint és a kormány is lemond elővásárlási jogáról.  

• Az új munkatársak betanulása, lassú, emiatt folyamatosan sérül az egységesség és a minőség, hi-
ába fektetünk rengeteg energiát az egységes dokumentációs rendszer fejlesztésébe és betanításá-
ba (DAKAR).  

• A DAKAR fejlesztése látszólag sokáig állt, a szerteágazó háttérmunkák miatt. 
• Az árak, a fenntartás és a felújítások költsége az égben, és szakembert sem lehet találni. 

1.4. 2022-ben működtetett szolgáltatások és egyszeri projektek 

Az alapítvány tevékenységét, a rendszeres szolgáltatásokat élés az egyszeri projekteket az elnöki be-
számolót követő intézményi és projektbeszámolók részletesen ismertetik. Itt csak egy összefoglaló 
listát szerepeltetünk a szolgáltatásainkról és az igénybevételekről. 

1.4.1. Komplex korai habilitáció 

• Down Dada sorstársi segítő szolgálat és tanácsadás: 100–120 család/év (Steinbach Éva és az ön-
kéntes Dadák); 

• Akkreditált képzés leendő sorstársi segítőknek (Steinbach Éva, Keszerice Joli, Gruiz Katalin); 
• Örökbefogadás közvetítése (Steinbach Éva, Jasper Éva); 
• Down Ambulancia a Bethesda Kórházban (Ambrus Bence, a kórház szakorvosai és Steinbach Éva); 
• Fejlődésneurológiai szakrendelés a Bethesda Kórházban (Felkay Mária). 
• Korai gyógypedagógiai felmérések (a Korai Fejlesztő munkatársai); 
• Korai fejlesztés és gyógypedagógiai tanácsadás 1–6 év: 140 fő (vezető: Borsfay Mária); 
• Korai fejlesztő az ELTE gyakorlóintézménye: 15–20 hallgató (a Korai Fejlesztő munkatársai); 
• Korai neurohabilitáció, személyközpontú gyógytorna a koraiban (Petőné, Lujzi); 
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1.4.2. Felnőttkori szolgáltatások 

• Komplex pedagógia felmérés és tanácsadás: 16 éves kortól (gyógypedagógusok); 
• Munkapszichológiai felmérés és tanácsadás: 16 éves kortól (Janzsó Szilvia); 
• Egészségi állapot felmérése, fejlesztése, egészséges életmód és táplálkozás (Vámos Magdi);  
• Down Egészségcentrum a Budai Irgalmasok kórházával (300 fő) Vámos Magdolna koordinátor; 
• Átmeneti otthon szolgáltatások (51 fő, Szalóki és Zágrábi – Lengyel Bea és Kaucsics Kati) 
• Napközi otthoni szolgáltatások (180 fő a támlakos ügyfelekkel együtt, Szalóki, Lágymányosi és 

Zágrábi – Lengyel Bea, Kaucsics Kati); 
• Pályaorientáció, próbamunka, munkatanácsadás (foglalkoztatásért felelős csapat); 
• Informális szakképzés, munkabetanítás: kézművességek (oktatók, foglalkoztatók, műhelyvezetők); 
• Fejlesztő felkészítő foglalkoztatás (120 fő Szalóki, Lágymányosi, Zágrábi, Bocskai); 
• Rehabilitációs foglalkoztatás (230 fő, 19 telephelyen, szociális szolgáltatásokban és kézműves 

műhelyekben (Vezetők); 
• Nyílt munkaerőpiaci foglalkoztatás (15 fő – Szabó Alexandra, Jasper Éva, Sárkány Kinga) 
• Látványműhely, bolt, árusítás, webshop (Vaszita Gabriella); 
• Önálló életre felkészítő programok:16 éves kortól (szakmai vezetők és trénerek); 
• Lakóotthonok: Andor Petőfi, Csengery (35 fő – Illés Mária, Magyari Tímea, Varga Tibor); 
• Támogatott lakhatások: Márga, Felcsúti, Somfa és Üllői, Oroszlán, Kajár (58 fő – Érczy Emese, 

Muraközi Eszter, Szondi Tibor, Völgyi Katalin, Éliás Eszter) 
• Képzések, tréningek:: informatika (oktatók és mentorok), abúzus-prevenció, autonóm élet, egyéb 

projektfüggő képzések és tréningek 
• Fotóterápia és kreatív alkotás (Bege Nóra és Sebestyén Diana); 
• Rehabilitációs és Sportcentrum működése (Tóth Ádám). 

1.4.3. Egyéb rendszeres programok  

• Szabadidős programok: kulturális, rehabilitációs és sportprogramok, nyaralások  
• Rendszeres sportolás, részvétel versenyeken (Sportcentrum, helyi sportfelelősök);  
• Projektfüggő tréningek ügyfeleknek: 2022-ben állampolgári jogok ész és kötelességek, lakás-

használat, együttélés, HACCP és higiénia  
• Fotótanfolyamok, fototerápiás foglalkozások (Bege Nóra és Sebestyén Dina); 

1.4.4. Szervezet-menedzsment és kapcsolódó programok 

• Minőségirányítás és az IT menedzsment-rendszer fejlesztése (Szaszák Tibor, Gruiz Katalin); 
• Központi iroda és gazdasági iroda működtetése (Gruiz Katalin és Gariscsák Erzsébet); 
• Egységes lakhatási szolgáltatások (Magyari Tímea); 
• Protokollok pandémia idejére (Vámos Magdolna) 

1.4.5. Rendszeres képzések, tréningek 

• Akkreditált felnőttképzés szakembereknek (Gruiz Katalin); 
• Akkreditált felnőttképzés sorstárs segítőknek (Gruiz Katalin, Steinbach Éva); 
• Munkatársak továbbképzési- és tréningrendszer (INV) (pedagógiai és pszichológiai csoport); 
• HACCP képzés segítőknek és ügyfeleknek (Gruiz Katalin) 
• Kisgyerekes családok, Sorstárs segítő Down Dadák tréningje és és szupervíziója 
• Szervezetfejlesztő tréningek: 3 napos vezetői, 1 napos intézményi 
• Egyetemi és középiskolás gyakorlóhelyek működtetése (minden intézmény); 

1.5. Ügyfeleink 

Ügyfeleink egy vagy több szolgáltatást vesznek igénybe az alapítványtól, jellemző módon kapcsolódik 
össze a lakhatás a napközbeni fejlesztő szolgáltatásokkal és a foglalkoztatással, valamint a szabadidős 
programokkal. Ügyfeleink optimális fejlődésének biztosítása mellett feladatunk anyagi helyzetük sta-
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bilizálása, és segítségnyújtás abban, hogy életük anyagi finanszírozásához minden járandóságukat si-
kerüljön megszerezniük. Az ő anyagi biztonságuk a szolgáltatásaink biztonságát is jelentik. Az ő 
egészségük a fejlesztő munka és a teljes élet megvalósíthatóságát alapozzák meg. A tanulásuk az előre-
lépést, a sikerélményt jelenti. Az önállóság, az autonómia növekedése pedig a közös sikerünk és annak 
megvalósulása, hogy az alapítvány támogatására egyre kevésbé legyen szükségük. 

 

Az életvitel, a lakhatás és a munka mellett számos kreatív és sportprogramot kínálunk számunkra, de 
mindenekelőtt azt szeretnénk elérni, hogy minél több piaci szolgáltatást tudjanak igénybe venni, és 
amennyire csak lehet, maguk intézzék ügyeiket.  

A sikerek munkában, sportban, alkotásokban jelennek meg, aminek mindenki örül. Komoly teljesít-
ményeket tudunk bemutatni. Legtöbbjüknek szerteágazó magánélete, barátai vannak, sokaknak partne-
rük is, akivel összeköthetik életüket. Róluk, a párokról készült a 2023-as alapítványi naptár. 

Sajnos a betegségek és az elmúlás őket is utoléri. 

Ebben az évben is többektől búcsúzunk: 

Buresch József (1947.07.09–2022.12.04.) az egyik legidősebb lakónk, aki 2005 óta volt az Alapítvány 
ügyfele, a Márga lakója volt. Hosszú betegségét türelemmel viselte. Kiváló, fanyar humora, határozott, 
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kedves jelleme mindenkit magával ragadott. Aranybeszólásait minden nap emlegetjük. ik, úgy a srá-
cok, mint a munkatársak. 

Vörös Miklós (1953.08.04–2022.11.17.) váratlan hirtelenséggel hagyott itt minket egy sikeres műtétet 
követő kórházi fertőzés következtében. A Márga aktív tagja, zenész, barát, vőlegény volt. 

Bagdi Zoltán: már igen betegen érkezett hozzánk, így csak rövid időt töltött a Zágrábiban. 

1.6. A 2022-es év fejlesztései 

1.6.1. Szakmai és menedzsment fejlesztések részletezése 

• Megújítottuk az Alapítvány gazdasági szabályrendszerét, részben az ÁSZ, részben a menetköz-
ben megváltozott jogi háttér követeléseinek megfelelően. Következményként a könyvelési tétele-
ket és a számlatükröt is módosítottuk. A könyvelést magát is módosítottuk ennek megfelelően. 

• Lágymányosiban új napközire kaptunk normatíva-keretet és az engedélyeztetés is sikerült. Így min-
den támogatott lakhatásban élő ügyfelünk kaphat normatív támogatást élvező napközbeni szolgáltatá-
sokat és még a külsős, családban élő vagy más intézményben lakó ügyfél is napközihez juthat.   

• Rehabilitációs foglalkoztatásunk 2 új telephellyel bővült, ezért is, és a 2022 év végi 245 fős lét-
szám miatt 250 főre adtuk be a pályázatunkat 2023-ra, de ehelyett, mindössze 2018 főre kap-
tunk támogatási keretet, a támogatás általános leépítése miatt. Ez komoly problémát okoz, hi-
szen, 27 megváltozott munkaképességű dolgozónknak kell vagy más megoldást találnunk, vagy 
elbocsátani őket, ami mindkét félnek fájó döntés lesz.  

• A Kajár lakóotthon létszáma ugyan teljes lett 2021 végére, de a házon még rengeteg teendő 
maradt 2022-re: a szennyvíz csatorna kiépítése a régi emésztő helyett, az udvar, a házba vezető 
lépcső és folyosó felújítása, valamint a kisház teljes felújítása. Ezek közül a csatornabekötés el-
készült 2022-ben, a többi 2023-ra maradt. 

• Nyílt munkaerőpiaci foglalkoztatás szakmai támogatása folytatódott: új munkahelyek és munka-
körök, a pandémia kiesett munkahelyek pótlása, a befogadó munkahely munkatársainak és veze-
tőinek a képzése immáron rutinfeladattá vált a 4–5 szakemberből álló támogató csapat számára 
(lásd a pszichológus csoport  beszámolóját). A teljes folyamatra protokollok és sablonok készül-
tek, melyek megkönnyítik a tudásátadást, a kollégák bevonását, a standard működést. 

• Az önkéntesekből álló Down Dada sorstárs segítő szolgálat töretlenül fejlődik. Legfontosabb 
lépés a Dada szervezet alakításában és jövőbeni működtetésében a 11 munkacsoport létrehozá-
sa, melyek 2022 során már elkezdtek önállóan működni a tréningeken megbeszéltek szerint. 
Fontos előrelépés a szolgálat életében a támogató munka kiterjesztése (i) a várandós kisma-
mákra, családokra annak érdekében, hogy a prenatális eredmény birtokában meghozandó dön-
tésük minden információt figyelembe vételével történhessék, valamint (ii) az örökbefogadást 
kérő, gyermekükről lemondani készülő családokra és (iii) az örökbefogadó családokra is. 

• Az IT fejlesztések folyamatosak, de nem mindig látványosak: egy-egy új modul életbe lépését 
megelőzően hosszas tervezési, egyeztetési és a többi modullal történő összehangoló munka fo-
lyik, emellett pedig a felhasználók tanítása. A munkaügyi modell közel egy éves tesztelésen és 
alakítgatáson ment át, mire 2022 végén élesben alkalmazhatóvá vált. Az új modul az újonnan be-
lépőkre már alkalmazható, de a teljes alkalmazotti létszám kezelésére akkor lesz alkalmas, ha a 
korábbi munkatársak adatai és dokumentumai is bekerülnek ebbe a modulba. Ez a munka az ala-
pítvány minden munkatársának munkáját, munkaidejét, felkészülését maximálisan megkívánja. 

1.6.2. Ingatlan-fejlesztések 

• A Lágymányosi Szolgáltató Centrumban a napközi szolgáltatás feltételeként kialakításra került 
a tálalókonyha, mely időben elkészült, és a működési engedélyt is megkaptuk rá.  

• A Zágrábi Gondozóházban sikerült megvalósítani az emeleti nyílászárók cseréjét, a belső ajtók 
festését pedig egy nemzetközi cég önkénteseivel (Corteva) oldottuk meg. 
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• A Sarokházban két fürdőszobát akadálymentesítettünk és újítottunk fel. megtörtént a szobák és 
folyosók festése is. Bádogos munkákat kellett végezni a tetőn, az ereszcsatornát teljes egészé-
ben cserélni kellett.  

• Kerti tárolót kapott szinte minden kertes otthon, hogy a szerszámokat, téli holmikat, később 
felhasználandó adományokat tárolni tudják. adomány. 

• Dobogókői nyaraló: megtörtént a csatornarendszerre rákötés a korábbi emésztő helyett. Sajnos 
további munkálatokra lesz szükség a talajvíz beszivárgás miatt. 

• Folyatattuk a balatoni nyaraló felújítását: az ácsolt tető, a kerti felszerelés sokat javított a hasz-
nálhatóságon. 

• Befejeztük a Kinizsi utcai lakás felújítását és kiadtuk az ingatlant. 

• Elkezdtük a Kálvária téri lakásunk felújítását, a befejezés és kiadás 2023-ra tolódott. 

• Több ingatlanunkra napelemet rendeltünk, de sajnos a MVM nehézkessége és a rácsatlakozást akadá-
lyozó hozzáállása miatt ezek a beruházások meg is álltak, pedig többükre már előleget is fizettünk. 

• Lépéseket tettünk a Bocskai 86. alatti foglalkoztató bővítését lehetővé tevő ingatlanvásárlások 
érdekében. Az épületben, felszabadult és eladhatóvá vált a helyi önkormányzat birtokában lévő 
lakás. Jeleztük az Önkormányzat felé vásárlási szándékunkat, melyre válaszként egy olyan ár-
ajánlat érkezett, mely az említett lakást és a bérleményként már több éve általunk használt 
Bocskai műhelyt egy összevont árajánlatban kínálták eladásra. A tartalékok felszabadításával 
elkötelezkedtünk a vásárlásra, ami 2023 elején meg is valósult. 

 

1.6.3. Pályázati fejlesztések (szakmai és tárgyi feltételek fejlesztése) 

Néhány pályázati fejlesztést kiemelten tárgyalok ebben a fejezetben, a teljesség igénye nélkül, hi-
szen az intézményi és projektbeszámolókban részletesen olvashatunk ezekről, a pályázati támoga-
tással történt fejlesztések pedig a pályázatok listájában láthatóak (5. melléklet). 

Szakmai- és menedzsment-fejlesztések 

• A foglalkoztatási pályázatok (fejlesztő felkészítő, rehabilitációs és a nyílt munkaerőpiacon dol-
gozók követése) kapcsán 350 értelmi fogyatékos és egészségkárosodás miatt megváltozott 
munkaképességű személy munkáltatása folyik, de olyan szakmai fejlesztésekre is sor kerül, 
mint a felkészítés, a munkakörök adaptálása, új munkakörök kialakítása, a munkafolyamatok 
megosztása és a munkáltatók képzése a munkahelyi diverzitás menedzselésére. Saját munkahe-
lyeinken tapasztalt és kipróbált lehetőségeket más, piaci munkáltatóknak is átadjuk, tananyag-
fejlesztések és előadások, képzések formájában. Azon dolgozunk, hogy az Alapítványban fenn-
tartott vertikálisan egyre igényesebb foglalkoztatási rendszerünkben minden foglalkoztatott 
személy elérje a képességeinek, szaktudásának megfelelő lehető legmagasabb szintű foglalkoz-
tatást, akár a nyílt munkarőpiacra is belépve. A rendszer működtetéséhez számtalan új mód-
szer, mérő- és monitoring eszköz tartozik.  

• Az EU-s Valueable pályázatsorozat immáron 4. felvonása a munkahelyi kockázatokról, köny-
nyen érthető tananyag készítéséről és kipróbálásáról szól, a korábbi HACCP fejlesztésre a 
Down Alapítványunkban meglévő szakmai tudásra alapozva.  

• A B4 pályázat utolsó éve tananyagok fejlesztésével, e-könyv formájában megjelentetéséről 
szólt. A projekt lezárásaként, a született termékek hasznosítása érdekében az Alapítványon egy 
elektronikus tudástár létesítésébe kezdett. A weblapon fellelhető tudástárba integráljuk a B! ke-
retében készült tananyagokat és mindezeket egy teljesen új weblap formátumú elektronikus fe-
lületre helyezzük, ahol mindenki szabadon felhasználhatja ezeket. A weblap struktúrája elké-
szült, az anyagok gyűjtése, osztályozása folyamatban van. Tartalmaz könnyen érthető tananya-
gokat, szakemberek számára készült tananyagokat, protokollokat, útmutatókat és mindenki 
számra készült általános ismertetőket. 

• Az alapítványi belső képzések és tréningek nagy részélt pályázati forrásból valósítottuk meg, így 
a kisgyerekes és Dada-tréningeket, újabban az örökbefogadó szülők és az őket támogató csapat 
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tréningjét, a szociális eszköztárat növelő INV képzést szakembereknek, és számtalan tréninget az 
ügyfeleknek (abúzus-megelőzés, internetbiztonság, kommunikáció, tréning szexuális kérdések-
ről, elsősegély, stb.). Ezekről az egyes csoportok, intézmények részletesen beszámolnak. 

• A Dada-szolgálat egyes tevékenységei, tréningjei támaszkodhattak kisebb pályázati támogatá-
sokra, de a fejlesztéseket és a napi munkát az önkénteseknek kell megoldaniuk.  

Tárgyi feltételek és ingatlanok fejlesztése 

• A lakhatási szolgáltatások tárgyi feltételeit az évenként ismétlődő CH pályázatból tudtuk meg-
valósítani, a XI. kerületi önkormányzati pályázatokból pedig a Szalóki kertjének, és belső fel-
szerelésének szépítését, a lakók kényelmét szolgáló modernizálását.  

1.7. Kiadványok, publikációk, képzések és rendezvények, 2022 

Az Alapítvány tevékenységében mindig is fontos helyet foglalt el a kiadói tevékenység, az írott és vi-
deó megjelenések, hírlevelek, hogy minél több ember találkozzon a témával, a köztünk élő fogyatékos 
emberek életével, problémáival és sikereivel. A tudás, az elvek disszeminálása, a tudatformálás vállalt 
feladatunk. Ezt minden lehetséges csatornán keresztül igyekszünk megvalósítani, legyen az saját ma-
gunk által készített előadás, tananyag, könyv, cikk, ismertető, fotó vagy videó, vagy mások által publi-
kált anyag a témában vagy a mi tevékenységünkről, így újságcikk, TV-műsor, riport, beszámoló, stb.. 
Kihasználjuk az elektronikus lehetőségeket, a közösségi médiát, de ezek mellett a hagyományos, papír 
alapú hírlevelet és szóróanyagokat, nyomtatott könyveket, füzeteket, az éves naptárat, vagy az árusítás-
ra készült képeslapokat sem vetjük meg, hogy észrevetessük ügyfeleinket és az alapítványt. 

1.7.1. Saját kiadványok 

Az Alapítvány saját kiadványainak nagy része a két fő célcsoport számára készül: az ügyfeleknek és a 
velük kapcsolatban lévő szakembereknek. A másik része a nagyközönség attitűdjét formáló írott és 
képi kiadvány (ld. 4a. táblázat).  

4a. táblázat: A Down Alapítvány 2022-es publikációs tevékenysége 

Kiadvány címe  Szerzők  weblink  

Videó Hírmagazin (12 szám) Szirmai Norbert http://www.downalapitvany.hu/node/1485 

Virtuális séták (10 rész) Szirmai Norbert https://www.downalapitvany.hu/node/1950 

Egyéb videók az alapítványról 
 

Lásd a 9a. mellékletet 

Hírlevél (6 szám) Gruiz Katalin http://www.downalapitvany.hu/node/210 

Kuratóriumi hírlevél (4 szám) Kirchner Zsuzsa http://www.downalapitvany.hu/node/907 

2023-as naptár – Párok Bege Nóra  2023. évi falinaptár, DA Kiadó 

Kommunikáció, és viselkedés az 
inkluzív szolgáltatások során  

Gruiz Katalin  
Tananyag a SOTE "Viselkedés és kommunikáció 
értelmileg akadályozott személyekkel" c. tárgyához  

Safety in work 
Gruiz Katalin & 
Szabó Alexandra 

Szakmai alapozó a Values Projekt 
tananyagfejlesztéséhez 

KÉR tudástár 
Gruiz Katalin  & 
Sárkány Kinga 

Elektronikus tudástár terve 

Fenti szakmai kiadványokon kívül aktív publikációs és disszeminációs tevékenységet végeztünk 
2022-ben is a közösségi médiumokban: 
• Weblap fenntartás, szerkesztése (Gruiz Katalin, Homoki Emese és a regisztrált szerzők); 
• Facebook oldalak: 9 FB oldal összehangolt működtetése (Homoki Emese és helyi felelősök); 
• Weboldalunkon és facebook oldalainkon minden fontosabb eseményről hírt adtunk:  

Hírek: http://www.downalapitvany.hu/node/970 és FB: https://www.facebook.com/downalapitvany/  
• Webshop: termékeinket ezen keresztül is igyekszünk népszerűsíteni és értékesíteni: 

https://www.kezmuveshop.hu/ 
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1.7.2. Rólunk írták 

Sajtómegjelenéseink száma egyre nő az évek során. Gyakorlatilag minden alkalmat kihasználunk a 
fogyatékos emberek problémáinak és sikereinek bemutatására, támogatás kérésére, az újdonságok 
megismertetésére, remélve, hogy ettől is egyre elfogadóbbá válik a társadalom, megszabadul azoktól a 
félelmektől, melyek távol tartják az átlagembert a fogyatékos embertársaiktól. A Sajtómegjelenéseket a 
Down Alapítványról vagy valamelyik ügyfeléről, szakemberéről a 9b. mellékletben listáztuk. Ezeket a 
média-megjelenéseket a weboldalunk is átveszi, általában a hírekbe. 

1.7.3. Események, rendezvények 

Az intézmények helyi rendezvényein kívül több, nagy központi rendezvényt évről-évre megrendezünk. 
Ezeket a 4b. táblázatban soroljuk fel. A weblapon részletes híradás is történik ezekről. 

4b. táblázat: Fontosabb események, rendezvények 

Rendezvény elnevezése Helyszín Időpont 
Down napi kiállítás Volvo Galéria Budapest 2022.03.21. 

Down Világnap rendezvény Down Világnapi ünnepség Civil Ház 2022.03.21. 

Kreatív karantén kiállítás Nem Adom Fel kávézó 2022.04.12. 

Kreatív karantén kiállítás Zuglói Civil Ház 2022.05.24. 

Kuratórium ülés Bocskai Szolgáltató Centrum 2022.05.22. 

Kiállítás és workshop Agora Irodaház aulája 2022.06.08. 

XXX Superhero's Sziget Fesztivál Xs Land 2022.08.10. 

Kreatív karantén kiállítás Agora Irodaház aulája 2022.09.08. 

Fiesta en Westend Westend tetőterasz 2022.09.22. 

Gondolatok színei- Adventi kiállítás Üllői Közösségi Színtér 2022.11.27. 

Mikulás ünnepség Mikulás ünnepség és koncert 2022.12. 

1.7.4. Oktatási, képzési tevékenység, 2022 

A képzéseink2022-ben bővültek a SOTE Magatartástudományi Tanszékének felkérésre meg tartott 
gyakorlati képzéssel. Ez egy 30 órás választható gyakorlati tárgy, amit egy általános bevezető előadás 
után a hallgatók kontakt munkája jellemez. Általuk választható intézményekben / programokon tölte-
nek el a gyakorlat 30 órájából 24 órát, az ottani tevékenységbe belefolyva, a fogyatékos ügyfelekhez 
közvetlenül kapcsolódva. A 2022-ben induló tárgy (5 jelentkező volt) sikeresnek bizonyult a hallgatók 
körében, mert 2023-ra már 14 fő jelentkezett.  

Az Óbudai Egyetem posztgraduális képzésében továbbra is részt veszünk a mentális akadálymentesítés 
témakörben, amit kibővítettünk az egyetemes szolgáltatások irányába.  

Akkreditált képzéseink 30 pontot érnek a továbbképzésre kötelezett szakemberek számára. Témájukat 
tekintve két témára koncentrálunk: a sorstársi segítségnyújtás etikájára és eszköztárára, valamint a tá-
mogatott életvitelt folytató fogyatékos személyek támogatásához szükséges tudásra. 2022-ben közel 50 
jelentkező volt a két témára. 

Belső képzéseink szakembereknek és ügyfeleknek szólnak: ezeket többnyire tréningek formájában tart-
juk meg, ahol számítunk a résztvevők aktív közreműködésére. A szakembereknek elveket, attitűdöt és 
eszköztárat sajátíthatnak el, az ügyfelek könnyen érthető formában kapnak gyakorlatias, a mindennapok-
ban vagy a munkájuk során használható ismereteket, melyek tudásukat és biztonságukat szolgálják. 
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4c. táblázat: Oktatási és képzési tevékenységek listája 
Tanfolyam címe Státusz Dátum 
Mentális akadálymentesítés (Óbudai Egyetem) egyetemi Tavaszi félév 

Viselkedls és kommunikáció (SOTE) egytemi Őszi félév 

Támogatott lakhatást segítők képzése  akkreditált 2022.11.19–2022.12.22 

Solgáltatások irányítása akkreditált 2022.11.19– 2022.12.22 

Sorstárs segítők képzése akkreditált 2022.08.10– 2022.08.1. 

INV tréning-sorozat: a támogató–támogatott viszony belső képzés 2021.11-2022.06 és 2022.11-2023.06 

Könnyen érthető képzések belső képzés Folyamatos 

1.8. A Down Alapítvány 2023-as szakmai és menedzsment tervei 

Az összes 2022-ben folyó tevékenységet, szolgáltatást folytatni tervezzük 2023-ban is.  

1.8.1. Szakmai tervek, 2023 

• Az önálló életvitelt és lakhatást támogató szolgáltatásaink egységes irányítása: 2022-ben lerak-
tuk az alapokat, de a megvalósítás és egy alkalmas helyszín létrehozása 2023-ra maradt. 

• A nyílt munkaerőpiaci foglalkoztatás továbbfejlesztése, a 'kint' dolgozó ügyfelek számának növelése. 
• A Bocskai Foglalkoztató Centrumban normatívával támogatott Napközi elindítása. Az Alapít-

vány napközbeni szolgáltató tevékenységének bővítése. 
• Továbbra is keressük az idősek ápoló-gondozó otthonának megvalósítási lehetőségét, sajnos az 

eddigi próbálkozásaink kudarcba fulladtak. 
• A könnyen érthető tananyagokból és az oktatók számára készült segédanyagokból egy jól ke-

reshető Tudástár létrehozása melyben a KÉR tananyagokat és a hozzájuk kötődő szakmai se-
gédanyagokat ingyenesen hozzáférhetővé tesszük. A weboldal elkészült, a tananyagok össze-
gyűjtése is elkészült, a megvalósítás következő lépése a tananyagok korrigálása és feltöltése. 
Szakmai ismeretterjesztő videókat is tervezünk a Tudástárba,   

• Újabb szakmai képzések indítása: TL menedzsment és segítő, HACCP segítőknek, tréning kisgye-
rekes családoknak, Down-dadáknak, INV képzések, IT és DAKAR-képzések, abúzus kezelése. 

• Egyetemi oktatás, Erasmus hallgatók fogadása, cégek számára tartott tréningek, gyakornokok 
és középiskolások fogadása. 

1.8.2. Menedzsment tervek, szervezeti, ingatlan- és tárgyi eszköz-fejlesztés 

• Az IT rendszer munkaügyi egységének rutinhasználata, az ügyfél dokumentáció előkészítése és 
programozása. 

• A Bocskai Foglalkoztató Centrum napközi engedélyéhez szükséges átalakítások, átépítések.  
• Az Arany János utcai romos épület tetőszerkezetének bontása. Ehhez első lépésként bontási 

terv és engedély szükséges. 
•  Elektronikus hírlevél indítását tervezzük adománygyűjtés céljából.  
• Szalóki: fűtéskorszerűsítés / kazáncsere, napelem beépítése. 
• Zágrábi: udvar/sportpálya felújítása, elektromos kisbusz vásárlása 
• Lakóingatlanok fejlesztései:  

 Kajár: udvar és bejárat felújítása, valamint a kisház modernizálása,  
 Sarokház: tető a ház és a kisház közé 
 Oroszlán: tetőjavítás, 1. emeleti fürdőszoba átépítése  
 Felcsúti: tetőjavítás, hőhidak megszüntetése szigeteléssel, zárt veranda építése 
 Üllői: teljes tatarozás, beázás megszüntetése, bútorzat cseréje 
 Somfa: teljes tatarozás, konyha-étkező kialakítása, bútorzat cseréje 
 Andor: konyha és fürdőszoba felújítások, dolgozó kialakítása 
 Márga: ház szigetelés, garázs bontása, helyette nyári konyha 
 Csengery: parketta felújítás és festés 
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•  Dobogókő: padlásszigetelés, csatorna szivattyúházának izolálása, bővítés mobilházzal vagy la-
kókocsival 

• Balaton: tetőterasz burkolása 
• Kálvária lakás tatarozásának befejezése 
• Hosszabb távú terv, de nyitott szemmel kell járnunk, hogy ha a megvalósulásra bármikor lehető-

ség adódik, akkor lecsapjunk ezekre: Korai Fejlesztő Központ számára ideális ingatlan, a Gondo-
zóházak létszámbővítését lehetővé tevő ingatlan, illetve a súlyos fogyatékos és idős személyek 
ápoló otthonaként működtethető, pl. kórházon belüli ingatlant, illetve ingatlanrészt.  

1.9. Gazdálkodás 

1.9.1. A Down Alapítvány 2022-es gazdálkodásának értékelése 

A trendek érzékeltetésére elkészítettük a szokásos diagramokat, melyek idén a 2010–2022 időszak 
számait teszik szemléletessé.  

Továbbra is monoton időbeli növekedést mutat minden adat, és ez csak részben a szervezet abszolút nö-
vekedéséből, hanem sajnos nagyrészt az inflációból fakad. Folyamatosan megvan az egyensúly a kiadá-
sok és bevételek között, a kiadásokat évek óta sikerül a bevételek alá szorítani, így valamennyire növelni 
a túlélő-tartalékunkat. Nonprofit jellegzetességnek mondható, hogy a kiadások tervezésénél megkülön-
böztetjük az alapkiadásokat, melyek a biztonságos működéshez szükségesek, és a fejlesztések költségét. 
Utóbbit feltételesnek tekintjük, és csak akkor valósítjuk meg, ha rendelkezésre áll a forrás.  

1.9.1.1. A 2022-es gazdasági év áttekintése  

A kiadások összege a 2021-as 1288 MFt-ról 1524 MFt-ra nőtt, ez 18%-os növekedés, ami legalább 
10%-kal több az előző évek növekedési átlagánál. A 2022-re tervezett minimális és maximális költség 
1430 illetve 1550 MFt volt, ehhez képest a valós kiadás 1524 MFt lett, vagyis 26 millióval maradt el a 
tervezett maximális kiadástól. Az elmaradás oka a feltételes kiadások visszafogása az áremelkedések 
láttán. A kiadásokon belül az alapkiadások nőttek meg (rezsi, élelmiszer) a tervezett feltételes kiadások 
rovására, melyeknek csak kis része valósult meg. 

A bevételek összege szintén nagyobb az előző évinél is és a tervezetthez képest is. A 2021-es 1376 
MFt-ról 1605 M-re nőtt, ez 17%-os növekedés, azaz arányos a kiadások százalékos növekedésével. A 
2022-re tervezett minimális bevétel 1430 M, a maximum 1550 M volt: a valós bevételünk tehát 55 
millió forinttal haladta meg a tervezett maximumot. Ez elsősorban a foglalkoztatási pályázatoknak és a 
normatíva emeléseknek köszönhető, de hozzájárultak az adományok is. 

A fő számokat a mérleg (5. táblázat), illetve a közhasznúsági beszámoló és annak melléklete mutatja (2. szá-
mú melléklet). Az 2. ábrán az elmúlt 12 év főbb adatait, a vagyont, a bevételeket és a kiadásokat ábrázoltuk.  
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2. ábra: Az alapítványi vagyon, a bevételek és kiadások alakulása 2010–2022 között (MFt) 
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1.9.2. Bevételek és kiadások: hosszú távú trendek 

A 3. ábra a tervezett és a megvalósult bevételeket mutatja az elmúlt 12 évben. 
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3. ábra: A tervezett és a megvalósult bevételek 2010–2021 között (MFt) 

Minimális és maximális bevételt tervezünk, és ezt állítjuk szembe a költségtervvel, mely két részből 
áll össze, az alapkiadásokból (minimum) és a feltételes kiadásokból (csak forrás esetén megvalósuló).  

A 2022-es évben a feltételes fejlesztések csak kis részét valósítottuk meg, mert az év során érzékeltük az 
infláció hatását, ami miatt a fenntartási költségek (alapkiadások) nagyfokú és tervezetlen növekedése 
már érezhető volt. Ez óvatosságra intett bennünket, így a feltételesen tervezett fejlesztések megvalósítá-
sát lassítottuk és inkább a biztonságra és a belátható időn belül megtérülő befektetésekre koncentráltunk. 
A DAKAR naprakész gazdasági modulja segítségével havi mérleg, illetve a havi mérlegek trendje alap-
ján döntünk arról, hogy takarékoskodunk, vagy szabadon engedjük a feltételes tervek megvalósulását. 
Így már évek óta a kiadások futnak a bevételek után, a biztonságot és némi szabad játékteret enged. A 3. 
ábrán a kiadások alakulása látható 2010–2022 időszakban. A kiadásokat a 4. ábra mutatja.  
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4. ábra: A tervezett és megvalósult kiadások 2010–2022 között (MFt) 

A kiadásokat alapkiadás és fejlesztés kategóriákban tervezzük. Az alapkiadás az az összeg, mely a 
szolgáltatási tevékenységek fenntartásához szükséges. A feltételes kiadások, konkrét, tervezett szakmai 
fejlesztésre vagy beruházásra, esetleg váratlan kiadásokra vonatkoznak és hozzáadódnak az alapki-
adáshoz. A 3. ábra a tervezett alapkiadást mutatja (halványzöld hasáb). 2022-ben a tervezett alapki-
adást 1430 MFt-ra, a feltételes kiadásokat 120 MFt-ra terveztük, összesen 1550 MFt kiadást terveztünk 
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de 1524 milliót teljesítettünk, melyből csak 35 millió ment a feltételesen tervezett fejlesztésre, a többit 
ingatlanvásárlásra tartalékoltuk. 

1.9.3. A 2022-es költségek számokban 

Az 5. táblázatban láthatjuk a főbb mérlegszámokat, helyesebben a mérleg rövid, áttekinthető változa-
tát.  A törvény által követelt közhasznúsági beszámolónkat a 2. számú mellékletben tekinthetjük meg. 

A bevételek közül kiemelném az intézmények működtetéséhez kapott 409 millió költségvetési támoga-
tást, melyhez maguk a szolgáltatást igénybevevők és az őket támogató önkormányzatok további 290 
milliót fizettek be térítési díjként. Mivel a kettő együtt sem fedezi az önköltséget, minden szolgáltatás 
és intézmény fenntartásához további forrásokat kell teremteni. A tárgyi adományok összegét konkrétan 
is megjelentetjük a könyvelésben a bevételek között, de az a munkaerő, amit az önkéntesek jelentenek 
nem szerepel. Ugyancsak nem szerepel a költségek között a pályázati támogatásból foglalkoztatott 
megváltozott munkaképességű munkatársak munkája, ami becslésünk szerint 200–250 millió forintos 
költségmegtakarítást tesz lehetővé, vagyis ennyivel járul hozzá a szolgáltatások fenntartási költségek-
hez. E nélkül a munkaigényes szolgáltatások nem lennének fenntarthatóak. 

A kiadások közül a személyi ráfordítások (bérek járulékkal és megbízások) jelentik a legnagyobb tételt, 
1034 MFt (2021:877 MFt), ami a költségvetésünk 70%-a volt 2022-ben (2021: 78%). A szochó 5,5%-os 
átlagértéke (2021: 7%) a megváltozott munkaképességű dolgozóink miatti kedvezményből adódik. 21-ről 
22-re látható változások is azt mutatják, amit érzékelünk is, hogy a bérek nem követik az inflációt (a bér az 
összköltség 70%, előző évben 78%-a, egyre több a kedvezményes szochóval foglalkoztatott dolgozónk, a 
képzettséggel arányos bérpótlék is kisebb lett 2022-ben, mint a 2021 alapján tervezett. 

Az egyes bevétel-fajták növekedése és csökkenése is érdekes jellegzetességeket mutat. A rehabilitációs fog-
lalkoztatási pályázat bevétele jelentősen nőtt a nagyobb létszámkeret és a nagyobb fajlagos támogatás miatt. 
Jó hír, hogy mind a térítési díjakból, mind pedig a szolgáltatásokból a maximális terveket is meghaladó bevé-
telünk lett. Sajnos egyre kevesebb és egyre kisebb összegűek a meghirdetett szakmai pályázatok, az adomá-
nyok és szponzori támogatások sem nőnek arányosan, az 1% abszolút értékben is kisebb, mint 2021-ben volt. 

5. táblázat: Down Alapítvány költségvetési beszámolója, 2022 
Egyszerűsített mérleg 2021(eFt) 2022 (eFt) 
Vagyon: eszközök, források  997 635 1 076 347 
Eredmény 87 909 81 010 
Kötelezettség 92 613 94 803 
Bevételek összesen  1 375 543  1 605 003 
Költségvetési tám (szociális és oktatási normatíva)  331 256 409 251 
Pályázatok foglalkoztatással együtt  577 047 635 749 
       Ebből     Szociális foglalkoztatás  190 091 222 327 
                      Rehabilitációs foglalkoztatás  356 849 395 333 
Gazdasági társaságok + magánszemélyek támogat. 167 565 173 191 
        Ebből könyvelt tárgyi adomány 44 000 85 644 
SZJA 1 % 11 640 9 844 
Térítési díjak  205 954 265 438 
Önkormányzati támogatás  21 794 25 754 
Szolgáltatás és termék bevételek (52+10) 57 644 61 666 
Kiadások = közhasznú tevékenység költségei összesen 1 287 562 1 523 993 
Anyag, szolgáltatás ráfordítások (ebből 27 M / 42 M 
szakmai szolgáltataás) 

388 331 467 531 

Személyi jellegű ráfordítások közterhekkel 877 407 1 033 953 
       Ebből munkabérek közterhei  56 420 57 088 
Összes bér +járulék+szakmai szolg. (78% / 70%) 904 360 1 075 791 
Amortizáció 21 824 22 002 
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A szponzori támogatások és adományok tárgyi adományok értékét is tartalmazzák, mely 2022-ben 
jelentős összeg volt, de sajnos a pénzadományok rovására. Az Élelmiszerbankon keresztülkapott 2021-
es 44 millió forint értékről 85 millióra emelkedett. És bár így leírva soknak tűnik, de ez az érték az 
adomány tömegéből (kg) és egy becsült egységárból számítódik, ami nem veszi figyelembe a minősé-
get. Továbbá ezzel az adománnyal nem az amúgy szükséges élelmiszer kiváltásáról van szó és döm-
pingszerűen érkezik, amit sürgősen szét kell osztani, ha nem tartós élelmiszerről van szó, így nem 
minden hasznosul az alapítványban. Mindazonáltal nagyon komoly hozzájárulás ez az adomány a mű-
ködésünk fenntartásához, és jó érzés amiatt is, hogy valóban megmentjük ezt az élelmiszert a kidobás-
tól, megelőzzük ezzel a pazarlást és a hulladék mennyiségének növekedését, vagyis tettünk valamit a 
környezet fenntarthatóságáért. 

A szociális és oktatási szolgáltatások normatívája valamint a szociális és rehabilitációs foglalkoztatás 
pályázati támogatása jelentősen megnőtt 2021-hez képest, és a tervezett bevételhez képest is. A cégek 
és magánadományozók pénzbeli adománya sajnálatos módon lecsökkent, az 1% 11,6-ról 9,8 millióra, 
a direkt marketinges adomány pedig 84 millióról 65 millióra. Mind a magánszemélyek, mind a kis 
cégek érthető reakciója ez az élet, az energia és az élelmiszer drágulására, a csökkenő életszínvonalra. 
Említésre méltó az a növekedés, amit az eladott termékek bevételében láthatunk. Közel 10 MFt-ra nőtt  
a bevétel, a szokásos 4–5 millióhoz képest. A saját piaci szolgáltatásaink bevétele viszont valamennyi-
re visszaesett, mely szintén a potenciális igénybevevők rossz anyagi helyzetéből adódhat. Kivételt ké-
peznek ez alól az alapítványban élő, dolgozó vagy bejáró fogyatékos ügyfelek, mert ők az alapítvány 
foglalkoztatási programjának köszönhetően megtartották fizetőképességüket, ami a befizetett térítési 
díjak összegéből is látszik (206 millióról 265-re emelkedett). 

6. táblázat: Feltételes beruházások, fejlesztések megvalósulása 2022-ben 

Kajár udvar, veranda, kisház modernizálása, 22-re átrakva 6 000  0 

Arany János sarokingatlan felújítás helyett 2022-ben fizettük ki 20 000 27 000 

Kálvária: festés, mázolás, berendezés 1 000 1000 

Dobogókő bővítése: csatorna, épített vagy mobilház (csak csatorna) 11 000  3000 

Balaton: tetőterasz javíttatás 4 000 1000 

Ilka szuterén megvásárlása, tatarozása (végleg elvetettük) 15 000 0 

Márga utcai épület szigetelése 8 000  0 

Tatarozás, felújítás intézményekben (napelem előleg is benne van)  12 000 16 000 

Szervezetfejlesztő tréningek 5 000 2000 

IT menedzsment rendszer fejlesztése 8 000 8 000 

Könyvkiadás, film, videó kiadása 5 000 4 000 

Szakápoló otthon létrehozása 25 000 0 

Összes tervezett feltételes kiadás  120 000  35 000 

A nagyobb beruházásokat nem csak a kiadások növekedése miatt állítottuk meg, hanem amiatt is, hogy 
a Bocskai 86.sz. alatti épület megvásárlása már az év közepétől kilátásba került, így ez a vásárlás prio-
ritást kapott. De ez csak az egyik oka a feltételes beruházások visszafogásának, külső okok is közreját-
szottak, így pl. hogy (i) az Arany János utcai épület adás-vétele elhúzódott, az eladó (Főváros) lassú 
ügyintézése miatt, így a vételár kifizetésére csak 2023-ban került sor, (ii) az Ilka utcai ház mégsem 
adja el a közös tulajdonban lévő szuterént, (iii) a Márga utcai ház szigetelésére nem találtunk megol-
dást és kivitelezőt, vagy hogy (iv) a szakápoló otthon létrehozását a jogi háttér drasztikus változása is 
függőbe helyezte, a (v) Dobogókői bővítést pedig meg kellett előznie a csatorna kiépítésének.  

1.9.4. A Down Alapítvány 2023-as gazdasági terve: kiadások és bevételek számokban 

A 7. táblázat a 2023-as pénzügyi tervet mutatja intézményenként / projektenként. A feltételesen meg-
valósuló terveket és kiadásaikat a 8. táblázatban foglaltuk össze. 
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7. táblázat: A Down Alapítvány 2023-ra tervezett kiadásai projektenként 
Intézmény / Projekt  Tervezett kiadás (eFt)  

Átmeneti és Napközi Otthon I. + II. (ÁO+NO) 355 000 
Szociális foglalkoztatás 255 000 
Rehabilitációs foglalkoztatás 400 000 
Támogatott (nyilt piaci) foglalkoztatás  8 000 
Lakóotthonok: Andor + Petőfi + Csengery 160 000 
Támogatott lakhatások: 5 otthon 280 000 
Korai fejlesztés és komplex habilitáció 55 000 

Down Ambulancia támogatása 4 000 
Felnőtt Egészségközpont – Koordinációs iroda 6 000 
Dada és Sorstársi segítő szolgálat működtetése 6 000 
Rehabilitációs és sportcentrum, működtetése 10 000 
Új pedagógiai modell szerinti belső képzések 4 000 

Tréningek, oktatás, akkreditált képzések 4 000 
Fotóterápiás és Művészeti Műhely 6 000 
Hírlevél DM 45 000 
Kiadványok, Videó Hírmagazin  8 000 
Központi és gazdasági irodák, minőségirányítás 35 000 
IT menedzsment rendszer fejlesztése és működtetése 8 000 
Intézményeket kiszolgáló közös csoport (KECS) 10 000 

Tervezett alapkiadás  1 660 000 

Tervezett feltételes fejlesztés  270 000 

Tervezett összes kiadás (alap+feltételes) 1 930 000 
 
A 2023-ra tervezett alapkiadások 9%-kal magasabbak a 2022-es kiadásoknál, ami akkor teljesülhet, ha 
az infláció mértéke jelentősen csökken, különben ennél több is lehet, melyhez a források megteremtése 
bizonytalanná válhat. A feltételes fejlesztések tervezésénél figyelembe vettük a 2022-ben el nem köl-
tött fejlesztési összeget, valamint azt, hogy elkötelezkedtünk egy összességében 140 milliós ingatlan-
vásárlásra (3 ingatlan a Bocskai 86. sz. alatti épületben). 

8. táblázat: Pályázatoktól és szponzorációtól függően megvalósítható tervek 2023-ban  

Feltételes fejlesztés  Tervezett kiadás (eFt)  

Bocskai 86 sz. alatti 3 ingatlan megvásárlása 140 000 

Napelem beruházások 20 000 

Kajár udvar, veranda, kisház modernizálása 6 000  

Arany János Bocskai sarokingatlan felújítás 1. fázis 20 000 

Dobogókő bővítése: épített vagy mobilház, nyári konyha 15 000  

Balaton: tetőterasz burkolása 4 000 

Márga utcai épület szigetelése 8 000  

Tatarozás, felújítás intézményekben 12 000 

Szervezetfejlesztő tréningek 6 000 

IT menedzsment rendszer fejlesztése 8 000 

Könyvkiadás, film, videó kiadása 6 000 

Szakápoló otthon létrehozása 25 000 

Összes tervezett feltételes kiadás  270 000  
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A 7. és 8. táblázatban összesített kiadások fedezetét a 9. táblázatban szereplő bevételek biztosítják. 

9. táblázat: 2022-re tervezett bevételek: alap és maximális költségvetés terve, 2023  

Tervezett bevételek  Minimum (eFt)  Maximum (eFt)  

Intézmények normatív támogatása – szociális + pótlék  400 000 450 000 

Intézmény normatív támogatása – oktatási 55 000 60 000 

Szociális foglalkoztatás támogatása  250 000 280 000 

Rehabilitációs foglalkoztatás támogatása  400 000 430 000 

Egyéb pályázatok  25 000 30 000 

Egyéb támogatások, szponzorok  75 000 85 000 

SAZ hírlevél  65 000 85 000 

Önkormányzatok  20 000 24 000 

Ügyfelek befizetései  280 000 320 000 

Szolgáltatási tevékenységből származó bevétel 50 000 60 000 

Kézműves műhely bevétele  6 000 14 000 

1%  10 000 12 000 

2022-es tartalékból mozgósítandó 24 000 80 000 

Bevételek összesen min / max  1 660 000 1 930 00 
 

Budapest, 2023. május 22. 

 

 

 

        Dr. Gruiz Katalin 
        a kuratórium elnöke 
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2. Gazdasági iroda 

Gariscsák Erzsébet 

2022. évi beszámoló 

A 2022-as gazdasági évben kb. 15%-kal növekedett meg az Alapítvány számlaforgalma a 2021-es év-
hez viszonyítva. Pénztári forgalmunk 20 %-kal, bankszámlaforgalmunk 27 %-kal növekedett 2021-hez 
képest. Továbbra is 2 állandó munkatárs és egy szerződéses mérlegképes könyvelő munkatárs végzi a 
számviteli nyilvántartások, a pályázatokhoz szükséges elkülönített nyilvántartások vezetését, támogatja 
és ellenőrzi az intézmények gazdasági feladatait, koordinálja a foglalkoztatási projektek havi illetve 
éves elszámolását és az állami normatív támogatás és ágazati pótlék igénylését és elszámolását. 

A pandémia elmúltával a hatóságok is újra elkezdték az ellenőrzéseket, amelyekre az iratanyag össze-
gyűjtése és az előkészítő táblázatok kitöltése nagyon sokrétű adat összegyűjtését igényli. 

2022 során a korábbi ellenőrzés kontrolljaként újabb fordulóban estünk át Állami Számvevőszéki el-
lenőrzésen, ezt megelőzően valamennyi gazdasági szabályzatunkat áttekintettük, aktualizáltuk, szükség 
szerint bővítettük. Megváltoztattuk a 9-es számlaosztály felépítését is, hogy az jobban megfeleljen az 
éves beszámoló logikájának. 

Október után az MMK foglalkoztatás munkaügyi  adminisztrációjának rehabilitációs hivatalhoz kap-
csolódó  részét és havi a elszámolását is át kellett vennie az egyébként is kicsi  csapatnak, ami arányta-
lanul nagy terhet jelentett, így sajnos nem valósult meg az a célunk, hogy  a gazdasági adminisztrációt 
végző kollegák részére tervezett rendszeres tapasztalatcserét és továbbképzést megszervezzük. 

2023. évi tervek 

Márciustól régi új kollegánk került át a gazdasági területre Nagyné Homoki Emese személyében. Remél-
jük, hogy korábban megszerzett ismeretei az alapítvány működéséről hozzá fognak járulni a többi kollega 
szakmai  fejlődőséhez.  Egyelőre igyekszünk lépést tartani a növekedéssel, és rendszeres visszajelzéseket 
adunk az intézményi kollegáknak, hogy megelőzzük az időigényes hibakeresést és javítást. 

 

Sziget Fesztivál – pólófestés a Down Alapítvány sátránál 
Kapcsolat:  

Vezető: Gariscsák Erzsébet tel.: 06 (20) 403 4709   e-mail: gariscsakerzsebet@downalapitvany.hu
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3. Minőségirányítás és DAKAR 

Szaszák Tibor – Minőségirányítás 

2022. évi beszámoló 

Az erőket leginkább az integrált irányítási rendszernek (DAKAR: Down Alapítvány Közös-egységes-
elektronikus iratkezelési és Archiválási Rendszere) továbbfejlesztése foglalta le, de ezzel együtt tovább 
nőtt azon feladatok köre, ahol a már működő modulok támogatását valósítottuk meg. Ez egyrészt ezen 
moduloknál a működés közben keletkezett hibák korrigálását, másrészt a használat közben érkezett ja-
vaslatok rendszerbe illesztését, a működés finomítását, a programok kiegészítését jelentette. 

Megrendezésre került Budapesten az éves 2 napos vezetői tréning, melyen nem csak a felső és közép-
vezetők, hanem a kulcspozícióban lévő szakemberek is részt vettek. A program gyakorlat orientált 
volt, leginkább a folyamat-szabályozások aktualizálása és racionalizálása került terítékre. A teamekben 
történő munkák eredményeként megszülető javaslatok plenáris előadások keretében kerültek elfogad-
tatásra, szükség esetén kiegészítésre.  

     

Elkészült és „élesre” állítódott a DAKAR Munkaügyi modul, az adatokat a bérszámfejtési program és 
az ezzel összekapcsolt E-jelenlét munkaidő-nyilvántartási rendszer is használja. A program egy ún. 
vezérlőtábla segítségével lépésről-lépésre vezeti a munkatársat, és minden lépéshez rövid leírás (súgó) 
áll rendelkezésre a munkaügyi feladatokat ellátók számára. A feladatok elvégzettségének státusza az 
alkalmazott színekkel könnyen áttekinthetővé tesszük.  

 

A modul képes kezelni az összes előforduló foglalkoztatási forma (önkéntes, rehabilitációs foglalkoz-
tatás, Mt és Szt szerinti fejlesztő felkészítő foglalkoztatás, normál, egyszerűsített, megbízási, ösztöndíj) 
szerződéseinek megkötését, módosítását, felbontását, valamint az ún. HR naplóban az adott munkavál-
lalóval kapcsolatos minden adatot, információt, legyen a speciális feladatokra való megbízás, képzés, 
dicséret, megrovás, értékelés, bármi, ami az Alapítványnál történő munkavégzést illeti.  

A rendszer kialakításánál azt tartottuk szem előtt, hogy minél hatékonyabban lehessen a munkaügyi 
feladatokat elvégezni és ez a lehető legkevesebb hibával történjen meg. Számos informatív megoldást 
vezettünk be, beleértve a vizuál-menedzsentment adta lehetőségeket (pl.: színnel jelzi a rendszer az 
elvégzett feladatokat, de azokat is, melyek elkezdésre kerültek, de még nem fejeződtek be, és azt is 
jelöli, mi az éppen aktuális elvégzendő tennivaló), de több helyen automatikus kontroll is segíti a fel-
adatok elvégzését, szükség esetén figyelmeztetést ad, vagy tájékoztat. 
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A tesztet végző munkatársak által tett javaslatok mindegyike értékelésre és 98%-uk megvalósításra 
került, mely garantálja a felhasználóbarát alkalmazást.  A hatékony (gyors és hibamentes) feladatvég-
zés egyik eklatáns példája, hogy a modulban megszülető mintegy 100 dokumentum szabályos elneve-
zésével sem kell törődni most már, mivel a program automatikusan végzi el, így ennek során a hibázási 
lehetőség is elkerülhető lett. Másik hasznos újítás, hogy a megtartott belső oktatások dokumentumait is 
úgy lehetséges bevinni a rendszerbe, hogy azok mindegyik résztvevőnél megjelenjenek, nem szüksé-
ges a képzési dokumentumok személyekhez való másolása. 

Minden adat, ami bekerült a rendszerbe, az strukturált formában le is kérdezhető. Több lehetőség van 
erre, az egyik ilyennél („Munkatársi adatok”) egy rendkívül rugalmas lekérdezési felület került kialakí-
tásra, ahol tetszőlegesen megadhatjuk a lekérdezés feltételeit, de létrehoztunk előre definiált legyűjtési 
lehetőségeket (pl.: képzés, béradatok, iratlejárati idők, dokumentum rögzítési napló, iratfelviteli hiá-
nyosságok, havi adatváltozások, stb.). A program képes az adatok ki-bemozgatására, mely további 
adatfeldolgozásokat tesz lehetővé mind a vezetők, mind az adminisztrációt végző munkatársak számá-
ra. Az egyik hasznos lekérdezés a „Történet”, mely megmutatja a legfontosabb változásokat: 

 

Az iratlejárati idők tetszőleges időtartamra való lekérdezésével előre tervezhetőek lettek a lejáró iratok 
megújítására vonatkozó feladatok, könnyebbé vált az ütemezésük. 
A program egyik erőssége, hogy szinte mindent magunk (a programozó külső szakemberek nélkül) 
tudunk ezt követően a bekövetkező változásokhoz igazítani, új adatokat rendszerbe vinni, vagy a meg-
lévők neveit, jellemzőit módosítani. 
A másik erősség, hogy a megszokott word és excel programokat lehet használni a dokumentumok vég-
legesítéséhez, de talán a legnagyobb erénye, hogy a berögzített adatokat a megnyíló sablonokba auto-
matikusan íródnak be, ezzel rendkívül sok időt takarítunk meg a munkaügyi feladatokat ellátó munka-
társaknak. 
Minden egyes adatváltozás naplózható, minden információ, amit a modulban végzünk, az visszakeres-
hető, az esetleges hibázások így könnyen azonosíthatók, melynek révén a korrekciók gyorsabban elvé-
gezhetők, de a munkáért való felelősségérzet is növelhető. 
Az egyes almodulok használatát oktató videók segítik, így azon új munkatársak számára, akiknek fel-
adata az ebben való dolgozás, azonnal lehetőség nyílik a program megismerésére. 

2023. évi tervek 

Átvételre kerülnek a Dakar Dokumentumtárból a már korábban berögzített dokumentumok mindazon 
„régi” munkatársaknál, akik jelenleg is az Alapítványnál dolgoznak és munkaügyi irataikat, valamint a 
munkaügyi feladataikat a munkaügyi modulban szeretnénk kezelni. 

Elkezdjük az ügyfelekre vonatkozó önálló informatikai modul kifejlesztését, mely a munkaügyi mo-
dulhoz hasonlatos logikával kezelni fogja az összes ügyféladatot, valamint a számukra nyújtott szol-
gáltatásokra vonatkozó dokumentum megszületését, nyilvántartását, használatát. 

Az eredményes működés támogatására folytatjuk a vezetők és a kulcspozícióban lévő szakemberek – 
immár hagyományos – éves alapítványi képzését. 

Kapcsolat: 

Szaszák Tibor minőségirányítás   tel.: 06 (20) 337 5238  e-mail: szaszak.tibor@downalapitvany.hu 
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4. Egészség Szakterület 

Vámos Magdolna, szakmai vezető, egészségvédelmi felelős 

2022. évi beszámoló 

Az egészségvédelem 2022-ben is komoly erőfeszítéseket tett a koronavírus járvány megfékezésére 
tekintve, hogy a megbetegedések száma bár jóval alacsonyabb volt, mint a korábbi két évben, de enyhe 
lefolyású esetek valamennyi lakóintézményünkben és a Korai Fejlesztőben is, kisebb-nagyobb szám-
ban előfordultak. Összesen 117 esetet regisztráltunk, közülük 76 ügyfél és 41 dolgozó volt érintett. 
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A járvány megfékezését szolgáló COVID-19 elleni védőoltás sorozat 2022-ben tovább folytatódott a 4. 
oltás felvételével.  

2022-ben beadott COVID elleni 4. oltás 

Dátum 
Vakcina 

Pfizer Moderna 
2022. február 40 24 
2022. március 41 2 

Összesen 81 26 
Mindösszesen 107 

A szigorú központi, és intézményi járványügyi szabályozások előírásainak betartása folyamatos kont-
roll alatt, minden egyes ügyfelünk és dolgozónk részére egyértelműen kötelező volt. COVID miatti 
kórházi ellátásra nem került sor, súlyos szövődmény kialakulására nem volt példa. 

DOWN Egészségcentrum (DEC) 

A 2022-es év folyamán 532 esetben juttattunk szakorvosi ellátáshoz hozzánk bejelentkezett alapítványi 
ügyfeleket és családból érkező sérült, fogyatékossággal élő személyeket. Kórházi felvételre 9 esetben 
került sor a Budai Irgalmasrendi Kórház (továbbiakban BIK) valamelyik betegellátó osztályára, műtéti 
beavatkozást 6 páciensünkön végeztek.  

A pszichiátriai és a neurológiai betegeket változatlanul Dr. Zsolnai Mária főorvos látta el. A korábbi 
évekhez viszonyítva kedvezőbbé tettük a vizsgálatok körülményeit azzal, hogy az eddig csak a DEC-
ben végzett rendelések egy része átkerült a Zágrábi utcai Átmeneti Otthonunk orvosi rendelőjébe. 

 

Prevenciós jellegű nőgyógyászati, urológiai és szemészeti szűrővizsgálatok to-
vábbra is a BIK-ben, míg a bőrelváltozások szűrése a Szent Kozma Egészség-
központban történnek. Fogászati beavatkozásokra a SOTE Fog-és Szájsebészeti 
Klinikáján kívül - múlt évtől - a Fogpótlástani Intézetben is lehetőségünk volt.   
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Egészségnevelés:  

2022-ben is több témakörben került sor egészségfejlesztési oktató dokumentumok összeállítására és 
közzétételére. Pl: az új koronavírus OMIKRON „B” megjelenéséről, a poszt-COVID szindróma keze-
léséről, a majomhimlőről, a darázscsípések okozta anafilaxiás sokk elleni védekezésről, az egészség-
ügyi felelősök feladatairól.  

A Vöröskereszt Fővárosi Szervezetének közreműködésével – a nagy létszámú jelentkezésre való tekin-
tettel - két csoportban szerveztünk elsősegélynyújtó és reanimációs tanfolyamot, ügyfelek és dolgozók 
részére összesen 81 fő részvételével. 

 

 

 

 

 

 
 Elsősegélynyújtó tanfolyam a DEC-ben 2022-ben Konzultációs nap vendégelőadókkal 

A kéthavonta megrendezett egészségügyi konzultációs napunkon egészségügyi felelősök és érdeklődő 
vezetők részére tudományos publikációk aktuális, és gyakorlati szempontból hasznos tanulmányai ke-
rültek továbbképzés jelleggel ismertetésre. Az intézmények egészségvédelemmel, és fejlesztéssel kap-
csolatos napi problémáit, az ezzel kapcsolatos kérdéseket is megvitattuk minden alkalommal, eseten-
ként vendégelőadó közreműködésével (pl. neurológus-pszichiáter főorvossal, STADA Gyógyszergyár 
gyógyszerészével). 

2023. évi tervek 

A hangsúly változatlanul a krónikus és a fertőző betegedések megelőzésén van. A DEC-ben továbbra 
is biztosítani szeretnénk az Alapítvány ügyfelei és dolgozói részére a megfelelő szakorvosi ellátáshoz 
való hozzájutást. Ennek érdekében tovább szélesítjük a már meglévő kapcsolatokat más egészségügyi 
szolgáltatókkal, hiszen olyan szakrendelésekre is szükségünk van, amelyek a BIK-ben nem működnek, 
pl. angiológia, nephrológia, immunológia, különféle képalkotó eljárások CT, MR stb.  
 

Reményeink szerint az új kórházvezetés - élén a Betegápoló Irgalmasrend Magyarországi Delegatúra-
vezetőjével, Martin Macek OH testvérrel - sikerülhet tető alá hozni azt a szakápolói egységet, amely az 
alapítványnál élő idős, már orvosi ellátásra és ápolásra szoruló ügyfeleinknek nyújtana életük végéig 
megfelelő ellátást biztosító otthont.  
 

Folytatódnak az életkorhoz kötött, és a daganatos megbetegedések megelőzését célzó nőgyógyászati, 
urológiai, szűrővizsgálatok, valamint a bőrgyógyászati ellenőrző vizsgálatok is. 
 
Különösen fontos a fog-és szájüregi betegségeket kezelő/ellátó fogászatokkal bővíteni a kapcsolatain-
kat, mert a jelenlegi altatásos fogászat – a SOTE Fog-és Szájsebészeti Klinikáján –rendkívül túlterhelt, 
jelenlegi kapacitása túl szűk, így a várakozási idő irreálisan hosszú.  
 
Az egészségügyi felelősök kéthavonkénti konzultációs napján kívül, az egészségügyi menedzsment 
tagjai, valamint pszichológusaink, és gyógypedagógusaink lehetőséget kaptak – oktatás/továbbképzés 
céljából – az Egis Gyógyszergyár Zrt. EGIS CNS Szakorvosi Klub által szervezett rendezvényinek 
látogatására. Első ilyen továbbképző előadás 2023. május 8-án lesz: Autizmus spektrum zavarok fel-
nőttkorban, a diagnosztika és a terápia kihívásai címmel.  
 

Kapcsolat: 
Vámos Magdolna tel.: 06 (30) 6321075  e-mail: vamos.magdolna@downalapitvany.hu 
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5. Pszichológiai munkacsoport 

Janzsó Szilvia, Szabó Alexandra, Sárkány Kinga pszichológusok, 
Jásper Éva foglalkoztatási tanácsadó és Gruiz Katalin oktatás-szakmai vezető 

 

2022. évi beszámoló 

Csapatunk a 2022-es évben a következő pályázatok megvalósításán dolgozott. 

A FOF2021 program fő fókuszában a segítői tudatosság és értő figyelem fejlesztése állt a bántalmazás, 
illetve a rossz gyakorlatok kialakulásának megelőzése érdekében. 2022. júniusig két segítői szemlélet-
formáló csoportot vittünk havi rendszerességgel esetmegbeszélésekkel és mentorálással kiegészítve. A 
program keretében 2022-ben két alkalommal csapatépítő foglalkozást tartottunk az alapítvány külön-
böző telephelyein dolgozó segítői csapatoknak, illetve további kettőt külön felkérésre. 

A FOF2022 program keretében újra a támogató szakembereknek szerveztünk szemléletformáló cso-
portokat és esetmegbeszéléseket, ezúttal a szexualitás és párkapcsolat témáját helyezve fókuszba. 2022 
őszén két csoportot indítottunk 12-12 résztvevővel. 

Az ÉTA szakmai pályázat keretében az alapítvány az értelmi fogyatékos személyek internetbiztonsági 
ismereteinek és készségeinek fejlesztését tűzte ki célul, fókuszáltan az internetes veszélyekre internetes 
bántalmazásra, szociális médiára és a netikettre. Készült egy KÉR segédanyag, összesen 56 ügyfelünk 
részére 7 csoportban 3-3 alkalommal foglalkozást, továbbá 5 csoportban 24 segítő mentor részére ér-
zékenyítő felkészítést tartottunk a témában. 

Az ÉTA foglalkoztatási pályázat keretében 8, a nyílt munkaerőpiacon korábban elhelyezkedett ügyfe-
lünk utókövetését biztosítottuk, illetve 4 főt új külső munkahelyen való elhelyezkedésben 
mentoráltunk. A 2022-es évben összesen 6 új elhelyezést valósítottunk meg. Továbbá 6 alkalommal 
tartottunk érzékenyítő foglalkozást a befogadó munkahelyek munkatársainak. 

2022 a Breaking Barriers and Building Bridges (B4) Erasmus+ pályázat utolsó éve volt, így mind a 
projektmunka, mind a minőségirányítási szerepkör a projektzárással kapcsolatos feladatokra irányult. 
Befejezésre került az Online Eszköztár értelmi sérült személyek részére az aktív állampolgárság témá-
iban, amit Torinóban egy egyhetes nemzetközi workshopon teszteltünk. Ezen 2 ügyfelünk is részt vett. 
Júniusban Sevillában volt a projekt záró konferenciája.  

A Value-able Erasmus+ program keretében áprilisban 2 ügyfelünk Rómában vett részt 3 hetes szakmai 
gyakorlaton egy NH hotelben. Véglegesítettük a szakembereknek szóló e-learning és a HACCP kurzus 
anyagait és fordításait. A program záró meetingjét júniusban tartottuk Hamburgban. 

A Valueable Safety at Work (ValueS) Erasmus+ program 2022 februárjában indult, áprilisban volt a 
nyitó konferencia Rómában. A pályázat keretében az év folyamán elkészítettük az értelmi fogyatékos 
munkavállalók részére készülő Munkahelyi biztonság és egészségvédelem KÉR e-learning anyag 
egyik fejezetét három munkakörre jellemző veszélyek és kockázatok bemutatásával, továbbá részt vet-
tünk a többi modul fejlesztésében. 

A pályázatokon kívül rendszeres vagy eseti pszichológiai konzultációt biztosítottunk az alapítvány 14 
ügyfele részére. Munkapszichológiai alkalmasság vizsgálaton 30 fő vett részt. Rendszeresen szakmai 
találkozókon, esetmegbeszéléseken vettünk részt. 
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2023. évi tervek 

A következő évben folytatódik a FOF2022 és a ValueS programok megvalósítása. A pályázatok kiírá-
sa esetén szeretnénk újra pályázni az ÉTA szakmai és foglalkoztatási programjára, illetve a nyílt 
munkaerőpiaci elhelyezkedéseket támogató pályázatra. A korábbi években pozitív tapasztalat volt a 
munkára felkészítő csoportok tartása értelmi fogyatékos fiatalok számára, így 2023 nyarára 2 db 5x6 
órás foglalkozást szeretnénk majd meghirdetni. Ezeken kívül fenntartjuk az olyan alaptevékenységein-
ket, mint pszichológiai konzultációk és tematikus pszichológiai csoportos foglalkozások, workshopok 
tartása. 

 

     

    

   
Képek a külső munkahelyeken dolgozó ügyfelekről, tréningekről és szakmai eseményekről 

Kapcsolat: 
Koordinátor: Szabó Alexandra, tel.: 06 (20) 298 3803   e-mail: szaboalexandra@downalapitvany.hu 
FB: www.facebook.com/downalapitvany 
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6. Korai Fejlesztő 

Borsfay Mária Eleonóra, leköszönő intézményvezető 
Prácser István intézményvezető 

2022. évi beszámoló 

Tárgyi feltételek 

Az épület állaga, műszaki állapota, a környezet biztonsága és tárgyi felszereltsége állandó, jó minő-
ségben áll a dolgozók és az apróságok rendelkezésére. 

Működés 

Az Emberi Erőforrások Minisztérium által engedélyezett köznevelési szerződés 2023. augusztus 31-ig 
érvényes.  

Az ELTE Gyógypedagógiai Karának továbbra is gyakorló helye a Korai Fejlesztő Központ. 

Szeptemberben a Sérült Emberek világnapja alkalmából a családokkal Állatkerti programot szer-
veztünk, melyet a gyermeknaphoz hasonlóan hagyománnyá szeretnénk tenni. 

A Gyermeknap alkalmából hajókirándulást szerveztünk, melyen kb. 90 fő vett részt. Ezen kívül a 
Bringó-Hintó is támogatta a rendezvényünket. 
Szponzorálás, felajánlások: Legenda sétahajó biztosítása a gyereknapi rendezvényre. 

A karácsonyi programunkra külső helyszínen került sor, a Lehetőségek tere ingyenesen biztosította a 
helyszínt, illetve a karácsonyi zenés koncertet pedig JaMese szolgáltatta, szintén ingyenesen. A szer-
vezést Nagy Krisztina vállalta, a program nagyon jól sikerült. 

Júniusban ingyenesen részt vehettünk csapatépítésen, Győrbe utaztunk Kalandparki élményeket szerezni. 

• A tanév során intézményi tanfelügyeletre került sor, melyben elismerően beszéltek a munkánkról  

• Gyógypedagógiai mesterképzések ütem szerinti elvégzése: Prácser István 

• Sztrunga Dávid a szakvizsga képzését végezi 

Team-ek, műhelymunkák heti rendszeres megtartása, tapasztalatcsere, esetmegbeszélések a belső dol-
gozókkal. Heti teamen esetismertetések és műhely munka. 

Létszámgazdálkodás (bérgazdálkodás) 

A 2022. évben 99 fő gyermeket láttunk el, ebből az éves átlaglétszám 72,8 fő lett, így a pedagógus 
munkabér alapú támogatás 8 fő pedagógus bérfinanszírozását tette lehetővé. 

Szolgáltatás típus szerint: vizsgálaton részt vett 44 fő; integrált oktatásból (óvoda, bölcsőde) fejleszté-
sekre visszajáró gyermek 19 fő; szakvéleménnyel intézményünk kijelölésével korai fejlesztésben ré-
szesült a teljes tanév során 80 fő, külsős gyermek 54 fő. Diagnózis szerint: Down szindrómás 67 fő; 
egyéb 13 fő.  

A pedagógiai munka értékelése – új szolgáltatás bevezetése 

Az integrált szülő-csecsemő/kisgyermek konzultációt végző kolléga szülési szabadságra ment, így 
Kövics Ágnes Anikó kezdte meg tanulmányait ezen a szakirányon, hogy a továbbiakban is nyújthassuk 
ezt a szolgáltatást. 

Az evésterápiában 10 fő külsős és a normatívás gyermekek számára is biztosítottuk a tanácsadást, il-
letve terápiát, amennyiben szükség volt rá. 

A szenzoros kommunikációs csoport már 3 csoporttal működött, mivel egyre többen igényelték ezt a 
szolgáltatást is. 

A gyógypedagógiai csoportok továbbra is működnek annak ellenére, hogy Szabó Borbála kolléganőnk 
nyugdíjba ment. 

A kicsiknek tartott gyógypedagógiai csoportokból is 3-at kellett indítani. 
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Kisné Bíró Krisztina felmondott februárban, helyére augusztusban egy pályakezdő kolléga került a 
teljes állásban, Nagy Krisztina személyében, aki kreatív ötleteivel és elhivatottságával gazdagítja a 
szakmai munkánkat.  

A tavalyi évben vállaltuk egy kórházban élő vesebeteg gyermek korai fejlesztését is, a fejlesztést 
Borsfay Mária Eleonóra gyógypedagógus és Németh Magdolna konduktor a kórház tornatermében 
biztosította a gyermek számára. 

2023. évi tervek 

• Belső ellenőrzések folytatása az 5 éves terv szerint az Oktatási Hivatal előírásainak megfelelően 

• Belső képzések a szakmai munka segítésére 

• Családi programok szervezése hagyományainknak megfelelően: Down Világnap, Sérült emberek 
világnapja, gyermeknap és karácsonyi program 

• Szakmai kapcsolatok építése az átalakult szakértői bizottságokkal 

• Szülőcsoport indítása pszichológus segítségével, Keszericéné Rab Jolán személyében 

• Kövics Ágnessel a szülő-csecsemő konzultáció indítása 

• Fejlesztések AAK szempontú tervezésének hangsúlyosabbá tétele  

• Covid időszak után a személyes kapcsolatok kiépítése szakmai és továbbképzési szervekkel. 

• Borsfay Mária Eleonóra vezetői pozícióját 2023-ban Prácser István veszi át. 

     
 Gyermeknap Bringóhintózás Mikulás ünnepség 

Kapcsolat: 

Vezető: Prácser István tel.: 06 (20) 530 3661 e-mail: pracser@downalapitvany.hu 
FB: www.facebook.com/ DownAlapitvanyKoraiFejlesztoKozpont  
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7. A Down Dada Sorstárs Segítő Szolgálat 

Steinbach Éva 

2022. évi beszámoló 

A Down Dada Szolgálat 2022-ben is folytatta a munkáját.  

A hagyományos munka során – a családok segítése: napi szinten továbbra is 20–30, néha még ennél 
is több telefonos és mail megkeresés érkezik a szolgálat vezetőjéhez 2022-ben közel 50 újszülött szülei 
kértek segítséget, de rajtuk kívül a korábban segített családok is rendszeresen keresik meg. a Dada-
szolgálatot. Elsősorban a juttatásokkal, oktatással, fejlesztéssel, egészségügyi kérdésekkel fordulnak 
hozzánk, de egyre több idősebb gyerek szülei is megkeresnek bennünket munkavállalás, lakóotthoni 
szolgáltatás ügyében. 

Létrehoztunk 11 munkacsoportot az önkéntes Down Dadáink részvételével, hogy hatékonyabbá tudjuk 
tenni a munkánkat. Egyelőre az indulás nehézségeit éljük, de már volt pár jó kezdeményezés, amiben 
segített valamelyik munkacsoport.  

A Bethesda Kórház Down Ambulanciáján és fejlődés neurológiai rendelésén továbbra is hétről hétre a 
Dada-szolgálat vezetője teljesít szolgálatot, szervezve és asszisztálva a rendelést.  

2022. április 2-án tartottuk az önkénteseinknek a szokásos szupervíziót, április 24-én pedig az örökbe-
fogadó családjaink találkozóját.  

Az NSZI SZÜLŐ2022 pályázat támogatásával augusztus 11–14-ig tartottuk Jánoshalmán, a szokásos 
Down Dada sorstárs segítő tréningünket. Az EMMI és az NSZI támogatásával 10 család, 18 felnőtt és 
17 gyerek vett részt rajta.  

Az érdi Életfa Egyesületnek tartottunk 3 napos tréninget Keszerice Jolán pszichológusunkkal közösen.  

Júniusban részt vettünk Kecskeméten a Fiatal Neonatológusok találkozóján, októberben pedig a 
Neonatológus Társaság Szürke Zóna Konferenciáján. Ezek a rendezvények sokat segítenek abban, 
hogy az egészségügyben dolgozók tudjanak rólunk és így ajánljanak az új családoknak. 

Ebben az évben is több rádió, tv és újság riport készült a munkánkról (Egy.hu, PAX TV Életvédők, 
EWTN Heti Pro-Life), illetve jó pár szakdolgozathoz is segítséget nyújtottam, amik remélem, szintén 
segítenek a munkánk megismertetésében. 

A facebookon 4 zárt csoportunk van a szülők támogatására. Sokszor ezeken keresztül találnak meg az 
új szülők is.   

A második nagy terület, amin dolgozunk, a Down-szindrómás babát váró kismamák segítése. Év-
ről évre többen keresnek meg sokszor már a döntés meghozatala előtt, vagy utána azért, hogy fel tud-
janak készülni a rájuk váró feladatra. Az ő támogatásuk részben pszichés, részben információkkal segí-
tünk, pl. megfelelő orvost találni, vizsgálatokat intézni. 

A harmadik terület az örökbeadások: hivatalos örökbeadásunk tavaly nem volt, de volt egy, amit 
azért nem mi közvetítettünk, mert az örökbefogadó apa külföldi állampolgár, és ezért civil nem adhat 
örökbe nekik. A mi közvetítésünkkel talált egymásra a két család, és mindenben mi segítettünk nekik, 
a hivatalos procedúrát kivéve. Ezenkívül segítettünk egy családnak, akik titkosan fogadtak örökbe egy 
2 éves kisfiút, akinek az örökbefogadhatóvá nyilvánításán szintén sok teendő volt. Egy 
vesetranszplantációra váró kisfiú családba kerülésén is dolgozunk, remélem, hamarosan megvalósul. 
Ezenkívül két nevelőszülői örökbefogadás is folyamatban van, ahol a szolgálatunk által került a neve-
lőszülőhöz mindkét DS gyermek, és remélhetőleg idén mindkettőt örökbe is tudják fogadni.  

Két olyan családunk is volt, akik örökbeadás miatt kerestek meg minket, de végül vállalták a gyerme-
kük felnevelését. 

Októberben egy Életvédő napon vettünk részt Kaposváron, novemberben pedig 2 örökbefogadó ön-
kéntesünkkel részt vettünk a Családbarát Magyarország Örökbefogadás konferenciáján.  
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Steinbach Éva Kopp-Skrabski díjat kapott 2022 decemberében.  
 

2023. évi tervek 

• Folytatódik a szokott munka.  
• Idén is szeretnénk megtartani a Dada tréningünket az új önkénteseink számára, valamint egy sors-

társi szupervíziót és egy örökbefogadói találkozót. Több év után tervezünk egy testvértréninget is.  
• Több konferencián is részt fogunk venni. 
• Az örökbefogadásokkal kapcsolatban szeretnénk egyeztetni a Minisztériummal, hogy hogyan lehet-

ne a sérült gyerekek örökbeadását gyorsítani.  
• Szeretném a munkacsoportok munkáját hatékonyabbá tenni.  

 

 

Örökbefogadó találkozó 

   

Dada Szupervízió 

 

Kapcsolat:  

Steinbach Éva Dada-szolgálat vezető  tel.: 06 (20) 260 7793  e-mail: steinbach.eva@downalapitvany.hu 

FB: Down babát váró szülők zárt csoportja: https://www.facebook.com/groups/935151706869721 
Down-szindróma szülőcsoport: https://www.facebook.com/groups/dsszulocsoport/ 

Fejlesztős csoport: https://www.facebook.com/groups/1778313239121353/ 

Sorstársi csoport – fogyatékossággal élő, SNIgyermeket nevelő szülők csoportja: 
https://www.facebook.com/groups/vansegitseg.sorstarsszulo/  
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8. Szalóki utcai Átmeneti és Napközi Otthon 

Lengyel Beáta 

2022. évi beszámoló 

Az Intézmény működésével kapcsolatban történtek 

Mind az Átmeneti Otthonban, mind a Napközi Otthonban teljes kihasználtsággal működünk, és saját 
ügyfeleinken kívül szolgáltatunk a lakóotthonoknak, támogatott lakhatásoknak, valamint családban élő 
személyeknek is. Két önkormányzattal (XI. és a XXII. kerületi) ellátási szerződésünk van, gondozóhá-
zi szolgáltatás igénybevételére a kerületi lakosokra támogatást kapunk.  

2022. december 20-ától a Lágymányosi u. 15. szám alatti Foglalkoztatási Centrum telephelyként mű-
ködik, kialakításra került 30 fő számára nappali ellátás, és 40 fő számára fejlesztő foglalkoztatás. A 
Szalóki Otthonban 30 főről 55 főre bővült a nappali szolgáltatást igénybe vevő ügyfelek száma. 

Foglalkoztató intézményként is működünk fejlesztő és rehabilitációs lehetőséggel két telephelyen (Szalóki 
utca 53. és Lágymányosi utca 15.). Több mint 100 ügyfél számára biztosítunk munkát, jövedelmet. 

A rehabilitációs foglalkoztatásban dolgozó megváltozott munkaképességű személyek nagy segítséget 
jelentenek a szolgáltatások nyújtásában, velük jelentősen növelhető az ügyfelekre fordítható munkaidő 

A telephelyek folyamatos fejlesztést kívánnak 

Az elmúlt évben eltervezett fejlesztéseket a nehézségek ellenére zömében sikerült elvégezni. 

A legnagyobb projekt a Lágymányosi Szolgáltató Centrumban kialakításra kerülő tálalókonyha volt, 
mely időben elkészült, és a működési engedélyt is megkaptuk rá. A Szalóki telephelyen az emeleti 
szobákat, folyosót festettük ki, illetve elindítottuk a napelem kialakításának engedélyeztetését. 

Az elmúlt évben több alkalommal nyertünk a XI. kerületi önkormányzat által kiírt pályázaton, így 
szebbé vált a lakókörnyezetünk. Virágokat, gyümölcsfákat ültettünk, beszerezhettünk ágvágót, csapa-
dékvíz gyűjtőt, komposztálót. Nyertünk lehetőséget neoncsövek cseréjére, elektromos roller, kerékpár 
beszerzésére, számítástechnikai park fejlesztésére. 

Személyi feltételek  

Besorolt dolgozói létszám: 21 fő normál dolgozó és 1 fő MMK-s dolgozó. Közülük az év folyamán 8 
fő távozott, és 6 fő felvételére került sor. 

A második félévben több megváltozott munkaképességű dolgozóval növekedett a segítői és technikai 
létszám, de megváltozott munkaképességű dolgozó végzi a pénzügyi gazdasági feladatokat is.  

Év végi személyzeti állományunk: 1 fő intézményvezető, 1 fő pénzügyi munkatárs, 3 fő adminisztrá-
tor, 7 fő foglalkoztató, 6 fő segítő, 1 fő terápiás munkatárs, 7 fő gondozó, 1 fő sport-szabadidő szerve-
ző, 2 fő karbantartó, 3 fő konyhai dolgozó, 3 takarító, 1 gépkocsivezető. 

Dolgozóink csapatépítésen, tréningeken vettek részt és közös kiránduláson. 

Ügyfeleink  

Átmeneti otthonos ügyfeleink közül végleges megoldást talált az év folyamán 1 fő, helyére új ügyfél 
érkezett. 

A foglalkoztatásban a Szalóki Otthonban kerámia, füzet, egyéb kézműves termékek készülnek,és 
konyhakerti munkát, takarítást végeznek az ügyfelek.. A Lágymányosi utca 15. szám alatti műhelye-
inkből bőrtermékek, tűzzománc, kerámia, nemez, textil termékek kerülnek piacra. A termékek értéke-
sítése folyamatos, termékeink keresettek. 

Sikeresek voltak a nyári napközis táboraink, ahova ismét többen érkeztek a közeli speciális iskolából 
is. Budapest érdekességeit fedezték fel az ügyfelek. Voltak Budakeszin a vadasparkban, Múzeumban, 
moziban, strandon. Minden lakó eljutott Parádfürdőre egy hétre. Otthonunkban mozgalmas élet folyik: 
rendszeres sportesemények, kirándulások, séták, szakkörök, terápiás és művészeti programok folynak, 
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közös ünneplések és megemlékezések. Családi napot tartottunk májusban, ahol a szülők együtt verse-
nyeztek, főztek, táncoltak az ügyfeleinkkel. 

2023. évi tervek 

Menedzsment, gazdálkodás: hatékonyság növelése, piacképes termékek és szolgáltatások fejlesztése, 
marketingje. 

Rezsicsökkentés érdekében a napelem kialakítása. A környezet otthonosabbá tétele érdekében az ebéd-
lőben asztalok cseréje, a szobákban ágyak cseréje. 

Az udvar is szépülne 2023-ban. Pályázati pénzből tervezünk egy kis sziklakertet, színes virágdombot 
pihenőrésszel.  

A Lágymányosi úton az étkező, konyha padlózatát cseréljük ki, a folyosót festjük, javítjuk. Tovább 
fejlesztjük a villanyhálózatot, kijavítjuk a mennyezeti részek hiányosságait. Az udvarba asztalt ve-
szünk, hogy pihenőidőben kiülve használni tudják az ügyfelek. 

Munkatársak: Az intézményben megfelelő számú és képzettségű munkatárs dolgozik. Tervezzük a 
munkatársak pályán maradásának segítését, képzését, fejlesztését, hatékonyabb önálló munkát, csapat-
építést.  

Cél a szolgáltatások minőségének javítása, ügyfelek önállóságának növelése, telefon, internet használat 
kiszélesítése, informatikai képzések bővítése, kirándulások szervezése. Célunk továbbá rendszeres kultu-
rális programok, sportprogramok szervezése a részvétel növelése, külsős ügyfelek bevonásával. 

 
Családi nap 

          
 Pihenő idő Munka  közben 
Kapcsolat: 
Vezető: Lengyel Beáta tel.: 06 (20) 288 9641   e-mail: napkozi@downalapitvany.hu 
FB: www.facebook.com/downalapitvany.szalokiotthon 
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9. Zágrábi utcai Átmeneti és Napközi Otthon 

Kaucsicsné Zsóri Katalin 

2022. évi beszámoló 

Szakmai és tárgyi feltételek 

A prevencióra, mint mindig, 2022-ben  nagy hangsúlyt fektettünk;  ortopédiai felmérés után  gyógyci-
pőt készíttettünk, laborvizsgálatokon és EKG szűrésen voltunk, oltások, tüdőszűrés mindenkinél meg-
történt.. Akinek szüksége volt további akut ellátásra, azt szakvizsgálatra küldtük. Fogászati ellátást, 
urológiai, kardiológiai, endokrinológia, bőrgyógyászati, audiológiai, diabétesz vizsgálatot vettünk 
igénybe. Az Irgalmas Rendi kórházzal az együttműködésünk nagyon jó. Urológián 9 ügyféllel, fogá-
szaton 3 fővel voltunk. Ultrahangos vizsgálaton voltunk a kórházban, súlyos fekvő beteg ügyfelünkkel, 
akit korábban epehólyag problémával műtöttek. Pszichiátriai szakvizsgálatra havonta egy alkalommal 
kerül sor, helyben az intézményben Dr. Zsolnai Mária végzi. Az influenza és COVID elleni védőoltást 
az átmeneti és napközi otthonos ügyfeleink teljes körben vették igénybe.  

Krízis helyzet is adódott, mint minden évben. SBO-ról hoztunk Down szindrómás ügyfelet 07. 26-án 
22:23 órakor. Testvérrel együtt vitte be a mentő. Testvére epilepsziás és mellette találták a Down 
szindrómás ügyfelet. Ügyeletes orvos kért segítséget az elhelyezésében, amíg a testvér jobban nem 
lesz. 

Dr. Kovács Béla, mint háziorvos látja el az orvosi feladatokat, vele való együttműködés kiváló. A 
gyógyszerek felírása a „felhőbe” segíti a rugalmas munkavégzést.  Beutalók és akut esetek ellátása 
megfelelően és gyorsan végbemegy. Figyelünk a közgyógyra felírható gyógyszerek körére és annak 
optimális igénybevételére. 

Gondozói területen nagy a fluktuáció, megfelelő végzettséggel nehezen tudjuk betölteni a gondozói 
állásokat. Sajnos a minőségi munka így nem tud előtérbe kerülni. A betöltetlen állások miatt ápoló-
szolgálatot kell igénybe vennünk, így a minőségi munkavégzés sérül.  

1 fő elhalálozott. Bagdi Zoltán katéterrel, gyenge fizikummal érkezett. Sajnos májusban elveszítettük 
Őt kétoldali tüdőgyulladásban. 

2022. júliusában az emeleti fürdőszobák áztatták a földszinten lévőket. Nagyon nehezen, de sikerült 
megoldani a problémát. A nővérszoba és új padlóburkolatot kapott és tisztasági festés történt. 

                       

 Hasi ultrahang vizsgálat Nővérszoba megújulása 

Feladatellátás 

A 2022-es év a Gondozóház lakói számára változatosan elt. Az ügyfeleink az egyes projektekben a 
különböző foglalkozások, programok közepette sokat tanulhattak az önálló életről, tudásukat elmélyít-
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hették és új kapcsolatokat szerezhettek. Ebben segítségükre volt Mártonyi Tibor kollégánk is az inter-
netes felületek használatának megtanításával. Továbbá a Szalay Zsuzsa féle háztartástan foglalkozás, 
ahol konyhai gyakorlatokat végeztek, például gyümölcs-zöldség feldolgozást, egyszerű étel és süte-
mény készítését. Gerencsér Dalma a szociális kommunikáció, társas kapcsolatok és konfliktus keze-
lésben mélyítette el a gyakorlati tudást. 

A középiskolákból érkező közösségi szolgálatos diákokat tudunk fogadni. Nagy létszámban jönnek is. A 
főiskolás gyakornokok elsősorban gyógypedagógiai és szociálpedagógiai hallgatók, akik hosszabb gya-
korlatra érkeznek. A SOTE kommunikációs gyakorlat is zajlik nálunk, ami 1 nap szokott lenni. 

    

Főiskolás hallgató fejlesztő órát tart Sütemény készítés háztartástan tanulás keretein belül 

A pandémiás időszak után újra éledtek a társas kapcsolatok az intézmény kapuja is nyitottabbá vált. 
Szabaddá a családok látogatása és az ügyfelek hazalátogatása is korlátlan volt. 

Vannak olyan ügyfeleink, akik külső munkahelyen dolgoznak, ebben az évben már nem volt ebben 
fennakadás.  

Önkéntesek fogadása is gyakoribbá vált. Például egy önkéntes fogmosást tanított ügyfeleinknek és 
adományként a hozzá tartozó eszközöket is biztosította. 

Sportcentrumunkban szervezett rendezvényeken aktívan részt vettünk és magunk is heti két alak-
alommal szerveztünk oda csoportot. A Decatlon által szervezett sportnapon is részt vettünk. 
Részt vettünk a Kőbányai Farsangi futáson, amit nagyon élveztek az ügyfeleink. 

                 

 Sportolás a Decatlon napon Kőbányai Farsangi futás, cél 

Kirándultunk: Normafa, Velence, Visegrád, Dobogókő, Baráthegy (Miskolc)., Részt vettünk az abonyi 
műhelynapon itt betekintettünk a nemezelés világába. Sok-sok múzeumban jártunk. HEROS állatmen-
tő szervezetnél kutyát sétáltattunk és a gondozásban is részt vettünk. Ez egyben munkagyakorlat is, 
hiszen ügyfeleink részt vesznek az állatok gondozásában és a terület tisztántartásában. Down Világna-
pon vettünk részt, és házon belül is megemlékeztünk a sokszínűségről egy vetélkedővel. Saját szerve-
zésben kézmosás világnapot tartottunk. 
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Táboroztunk Balatonaligán 2 alkalommal és Dobogókőn. Napközis táborokat szerveztünk: kézműves 
tábor, városnéző tábor, zene- és dráma tárbor, sporttábor, múzeumjáró. Ezek egy részét a Márga utcai 
sportlétesítményben tartottuk meg, hogy külsős ügyfeleket is fogadhassunk, nagy létszámban.  

 

Dobogókőn nyaralunk 

A háztartástan keretein belül a konyhai feladatokra helyeztük a hangsúlyt. Volt őszi nagytakarítás – 
 2 héten keresztül. Az ügyfelek aktívan bekapcsolódtak, megtanulva, hogy a takarítás is a mindennap-
ok része.  

A facebook oldalunkon indított hírlevelünket folytattuk „Életképek” címmel, azzal a céllal, hogy bete-
kintést nyújtsunk a mindennapokba, egy-egy pillanatképet megosztva.  

A szabadidő hasznos eltöltésének céljából Szabadidős Klubot indítottunk hétköznap délutánonként, 
ahol újságot és könyvet tudnak és olvasni, szövésre, zene hallgatásra, filmnézésre van lehetőségük. A 
film klubon kívül közös filmnézést is szerveztünk az ebédlőben, ahol az alapítványiról készített rövid-
filmeket is meg szokták nézni. 

Részt vettünk a népszámlálásban. A kérdésekre nagyon ügyesen válaszoltak az ügyfeleink és boldogan 
fogadták, hogy teljes értékű, felnőtt emberként kezelve őket kérdezik meg. 

Gyógypedagógiai munkát tekintve 2022-ben szinten tartottuk mind a tervezést, mind a fejlesztést, 
mind a dokumentálást. Fejlesztések most már ténylegesen a gyakorlatban valósulnak meg. A támoga-
tott lakhatás előkészítése céljából különböző fejlesztési foglalkozásokat tartunk pl. háztartástan, ügyin-
tézés, külső munkahelyen való helytállás érdekében. A 2022-es évben folytattuk a külső munkahe-
lyekkel való együttműködést. A Fakultás Kft.-vel továbbra is tartjuk a kapcsolatot, IKEA-ban 1 fő 
pickup feladatokat lát el 4 órában. Sajnos a TESCO-ban csak 1 fő végez már munkát, mert ott nem 
sikerült jól az együttműködés.  

Rendszeresen megünnepeljük és felköszöntjük születésnapos és névnapos ügyfeleinket. Ezek a ren-
dezvények jó hangulatban, zenével, együtt énekléssel és süti fogyasztással zajlanak.  
Programjaink folyamatosak, mellyel a hospitalizáció elkerülését szeretnénk elérni. 

Rehabilitációs foglalkoztatás 

A megváltozott munkaképességűek rehabilitációs pályázata 2022 év első napján 74 fő munkavállaló-
val kezdünk. A 2022. év decembert pedig 72 fővel zártuk. Nehézségeink vannak, sofőri állás, szociális 
segítő, fejlesztő, értékesítő, takarító munkakörök betöltésével. Bár év végére azt tapasztaltuk, hogy 
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már betelt a rehabilitációs foglakoztatási keretszámunk, még lenne szükségünk segítségre. Jelenleg 31 
olyan megváltozott munkaképességű kolléga segíti a munkavégzést, aki a szociális területen tevékeny-
kedik.  

Fejlesztő foglakoztatás 

A 2022. évre kapott feladatmutatót teljes mértékben ki tudtuk használni. Plusz feladatmutató igénylé-
sére ebben az évben nem volt lehetőség. 2022. évben nagyobb hangsúlyt fektettünk a fejlesztési felada-
tokra, új termékek bevezetésén gondolkozva a nemezelés mellett döntöttünk. Bővítettük a kerámia 
formák mennyiségét és fajtáit is, valamint az értékesítési lehetőségeket.. Sikerült kapcsolatot kiépíteni 
a ShopMark-kal (Kőbánya); havonta egy alkalommal értékesíthetünk a plázában. Új céges megrende-
lést is sikerült szerezni, karácsonyfa díszt és karácsonyi harangokat vettek tőlünk. 

2022-es évben terveink között szerepel ügyfeleink minél több pályázaton való indítása, ahol megmutat-
ják tehetségüket. Kerámia műhelyeinkben új minták, motívumok bevezetése. Új értékesítési helyek fel-
kutatása. A fejlesztésben szeretnénk megvalósítani, hogy az ügyfeleink egy termék készítésénél ne csak 
részfolyamatot tudjon elsajátítani, hanem egy készterméket az elejétől a végéig kivitelezni tudjon.  

A Gondozóház állandó programjai 

2022-ben állandó foglalkozásaink: ének-zene, háztartástan, tánc (vegyes, néptánc), számítógépes tan-
folyam, drámajáték, sportfoglalkozások, támogatott ügyintézés, ruhásszekrény rendberakás, kertészke-
dés és növényápolás, heti rendszerességgel kultúrház (egészségház, könyvtár és online múzeum, alko-
tóház, társasjáték klub, filmklub és disco) fogápolás és az egyéni, illetve kiscsoportos gyógypedagógiai 
foglalkozások.  

Kabai Imre kollégánk masszőrként tevékenykedik a házban. Mely elsősorban halmozottan sérült ügy-
felünknek nyújt elengedhetetlen támogatást a mindennapokban. Bogdán Árpád kollégánk is masszőr-
ként tevékenykedett a házban, azonban személye sokkal több, mert empátiájával, alkalmazkodó képes-
ségével, kedvességével, talpra esettségével kitűnik a munkavégzése. Sajnos csak heti 2 alkalommal tud 
hozzánk jönni.  

Terápiás szobánkban snoezelent (hang-illat- fény terápiát), flabelost, ceragem ágyat, láb masszázst 
vehetnek igénybe ügyfeleink.  

Felújítás, karbantartás 

A felújítás folyamatos volt. Festés, karbantartási feladatok, ház üzemelése. A 2022 évben sikerült 
megvalósítani az emeleten a nyílászáró cserét. A Corteva nemzetközi céggel közösen belső ajtók festé-
sét valósítottuk meg.  

2023. évi tervek 

• Szociális pénzbeli ellátások felülvizsgálata, annak hiányának felismerése és igénylésének pótlása 
• Fejlesztő és rehabilitációs foglalkoztatás folytatása 
• Új kézműves termékek készítése 
• Kapcsolat felvétel és bővítés gondnokokkal, gyámhivatalokkal és fogyatékos gyermekeket oktató 

intézményekkel 
• Külső munkahelyek felkutatása 
• Nyaralások, kirándulások gyakoribb szervezése  
• Esetlegesen új ingatlan felkutatása, ahol az intézményi létszám is bővíthetővé válna 
• Új engedély megszerzése a jelenlegi épületre új bérleti szerződés megkötése 
• Szabadidő hasznos és aktív eltöltésének lehetőségének bővítése 
• Kollégák megtartása, segítői létszám bővítése 

Kapcsolat: 

Vezető: Kaucsicsné Zsóri Katalin  tel.: 06 (20) 260 2287 e-mail: kaucsicsne@downalapitvany.hu 
FB: www.facebook.com/downalapitvanygondozohaza 



40 

 

10. Down Town Sarokház Lakóotthon 

Magyari Tímea 

2022. évi beszámoló 

Azt gondoltuk, hogy 2022-ben, végre túl vagyunk a pandémián. Visszarázódunk a „normál” életünkbe. 
Sajnos az év elején, egy újabb hullám jött, de szerencsére tünetmentesen túlestünk a betegségen. Ta-
vasszal, már a szülőkkel összejövetelt szerveztünk, árusítani is mentek a srácok az általuk készített 
kézműves termékeket. Versenyek, szabadidős programok, fotóterápiás foglalkozásokon is tudtunk ta-
lálkozni a barátokkal, ismerősökkel. Újra mehettünk kiállításokra, színházba, moziba. Már nagyon 
várták a srácok a közösségi programokon való részvételt. Nagy örömmel kutatták a neten a lehetséges 
programlehetőségeket. Mindenkit megrázott a háború kitörése. Gyűjtést szerveztünk az ügyfelek és 
családjaik körében a menekültek megsegítésére. Nagyon sok tartós élelmiszer, gyógyszer, kötszer, 
babaétel, pelenka, vegyszer, ruha, játék, adomány gyűlt össze, melyeket a határhoz egy gyűjtőpontra 
szállítottuk.  

Új projektünk a „Szülinapi Sütkérezés”! Az ünnepelt kitalálja, hogy milyen íz- és formavilágban sze-
retné a tortáját és két általa választott társával készítik el a kívánt műalkotást és persze utána jöhet a 
buli! A folyamatot fényképezzük és egy Szülinapi receptes, bulis füzet készül belőle. ☺  

      

Minden ügyfelünk elintézte az Ügyfélkapuját és az Uniós TAJ kártyát a Kormányablakban. Az ügyfél-
kapu megkönnyíti az ügyintézést és az egészségügyi iratokhoz való hozzájutást.  

Élelmiszerbank Adománygyűjtési akcióban vettünk részt, november 18-án. Sok adomány jött össze. 
Nagyon sokat tudtunk így spórolni. Főleg élelmiszert és vegyi árukat kaptunk.  

Október 18-án a XV. kerületi Polgármester Asszony, Cserdiné Németh Angéla látogatott el az Alapít-
vány otthonaiba. A Sarokházban is járt, megismerkedett az ügyfelekkel és munkatársakkal. Beszélget-
tek az itt folyó munkáról, életről, szabadidőről, nehézségekről és sikerekről.  

Wágner Vilmosnak és Jeszenszky Dávidnak is elhunyt az édesapja. A sarokházban egy összetartó szü-
lői közösség van. Nagyon megviselt mindenkit az elvesztésük. A srácokkal közös megemlékezést tar-
tottunk, elbúcsúztunk. 

Kapcsolattartás: Végre, személyesen is tudtunk szülői összejövetelt, találkozást tartani. Ettől függet-
lenül, mivel jól bevált és kialakult az online térben való kapcsolattartás, ezeket az eszközöket és felüle-
teket, továbbra is használjuk. A közös messenger csoport továbbra is nagyon jól működik, ahol gyor-
san hatékonyan áramlik az információ.  

2022-es fejlesztés-felújítás keretén belül a következő munkafolyamatokra és beszerzésekre került 
sor: 
• Két fürdőszaba akadálymentesítése, felújítása.  
• Szobák és folyosók festése. 
• Bádogos munkálatok. Tetőgerenda festése, ereszcsatorna csere a teljes házon.  

Versenyek, és szabadidős programok 

Folytatódnak a karate, ergométeres, zumba edzések és a gyógytorna. Havi rendszerességgel vehetik 
igénybe a srácok a pedikűr-manikűr, fodrász szolgáltatásokat. Miklosics Péter és Szabó Alexandra, 
hetente járnak angol órára.  
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Versenyek: március 26-án futóverseny a Margit-szigeten, április 8-án focimeccs, április 23-án  
Országos Karate verseny, május 22-én Széchenyi István regatta a Dunán, május 25-től Szabó Alexand-
ra, Törökországban volt Karate Európa bajnokságon, 1 helyezést ért el. Gratulálunk! Augusztus 13-án 
I. Karate Világverseny Szekszárd, szeptember 10-én Extrém Trail futóverseny Nyíregyháza, október 7-
én Down Alapítvány Országos Ergométeres verseny, május 6-9-ig Miklosics Péter és Aranyosi Dávid 
Torinóban egy Esélyegyenlőségi konferencián vettek részt. Nagyon sikeres együttműködés volt, aktí-
van és ügyesen dolgoztak a srácok. Hazafelé Lignanóba mentünk egy sporttalálkozóra.  

    

Táborok: május 23–29-ig, július 18-24-ig és szeptember 2–8-ig Balatonaligai tábor  

Színház, állatkert, ünnepségek: Down Világnap a Zuglói Civil Házban szeptember 12-én, Állatkerti 
látogatás október 29-én, Mamma Mia a Madách Színházban november 11-én, Mágnás Miska az Ope-
rett Színházban december 6-án és Mikulás Ünnepség a Zuglói Civil Házban.  

A fotó és művészetterápiás foglalkozások: ebben az évben is folytatódtak, minden lakónk részt vett.. 

Szeptemberben a Mattise és El Greco kiállításokat tekintették meg a srácok és dolgozták fel a látott mű-
veket a saját szemszögükből. Ismét remek alkotások születtek. Több kiállítás is volt belőlük. Frida, Ma-
tisse és a karantén kiállítások. Minden alkalommal, nagy sikerrel! Júliusban a Szelidi-tóhoz mentek a 
srácok Fotóterápiás Táborba.  Szabados Judittal folytatódik a Kokas terápiás foglalkozás.  

Április 28-tól május 1-ig a Vértes táborban voltak a sarokházi srácok. Erdőmentésről és környezettuda-
tosságról voltak előadások és foglalkozások. Bege Nórával meseterápiás foglalkozásokon is nagy 
örömmel vesznek részt az ügyfelek.  

     

Ügyfeleink Munkavégzése 

A Sarokház Lakóotthonból 10 fő fejlesztő foglalkoztatásban vagy akkreditált foglalkoztatásban vesz 
részt, 1 fő külső munkahelyen dolgozik, 1 fő nem vesz részt foglalkoztatásban. Tűzriadó gyakorlat 
volt, és megtörtént a munkavédelmi és tűzvédelmi oktatás.  

Október 24-én és 26-án számítástechnikai oktatás volt. Az internet veszélyei, biztonságtudatosság és 
okos eszközök használata oktatáson vettek részt ügyfeleink.  

Munkatársak / Önkéntesek 

2022-ben 1 vezető, 1 gyógypedagógus, 3 szociális segítő, 2 szociális ápoló-gondozó kollégával műkö-
dünk együtt. A segítésben, kísérésben, kertgondozásban, takarításban, foglalkoztatásban megváltozott 
munkaképességű kollégák segítik a munkát. Alapítványi vizsgát tett 4 munkatársunk. Támogatott Lak-
hatást Segítők képzésén vett részt 3 munkatársunk. Önkéntesek érkeztek a házba a BME/Budapesti 
Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemről, április 25-én. 12 fővel érkeztek, takarításban és kertren-
dezésben segítettek. A munkálatokat a lakók vezették. Október 28-án, SOTE hallgatók és Oktatók Lá-
togattak a sarokházban. Ügyfelekkel beszélgettek az önálló életükről, munkájukról, párkapcsolatról, 
tapasztalataikról. 

Kommunikációs és asszertív kommunikációs tréninget szerveztünk a munkatársaknak.  
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2023. évi tervek 

Programok 
• Január 22-én Macskák a Madách Színházban. 
• Március 7-én Egészségnap a munkatársaknak. 
• Down Világnap a Zuglói Civilházban. 
• Karate EB Spanyolországban. Szabó Alexandra és Miklosics Péter. 
• Április 23-án Vivicitta futás a Szigeten. 
• Április 28-án Szépség és a Szörnyeteg, Operett Színház. 
• Május 10-én Tűzriadó Terv gyakoroltatása. Füst szimulációval. 
• Élelmiszerbank Adománygyűjtés Május 12-én.  
• Április 3-án Erdőmentők Alapítvánnyal, gyógynövényültetés. 
• Erdőmentő Tábor/fotóterápia. 
• Balatoni nyaralások. 
• Karate, ergométeres, erőemelő, foci versenyek. 
• Zumba Cilivel. 
• Evezés a Dunán. 
• Karácsonyi Ünnepség. 

Felújítások 
• Napelemeket már 2023-ban megrendeltük, ez még sajnos húzódik.  
• Mikrohullámú sütő vásárlása. 
• Folyosókra szőnyegek vásárlása. 
• Konyhai szagelszívó beépítése.  
• Esővédő tető felszerelése a ház és a konditerem közé.  
• Önkéntesekkel, festés, takarítás, kertrendezés. 

 

Kapcsolat: 

Vezető: Magyari Tímea tel.: 06 (20) 535 9735  e-mail: timea.magyari.hu@gmail.com 
FB: Down Alapítvány Sarokház Lakóotthon 
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11. Csengery utcai Lakóotthon 

Varga Tibor 

2022. évi beszámoló 

A Csengery utcai ápoló-gondozó lakóotthon alapkoncepciója, létrehozásának célja továbbra sem válto-
zott. Jobb képességű, kisebb segítséggel önellátásra képes ügyfelek felvételére van lehetőségünk. Je-
lenlegi ügyfeleink életkorának előrehaladtával is fontosnak tartjuk, hogy életük minden területén önál-
lóságukat fenntartsák. 

A lakóközösség tagjai a 2022 évben is aktívan kivették részüket az alapítványi feladatokból, például az 
üdülők karbantartási, takarítási, kertrendezési munkáiban.  

A csengerys ügyfeleink aktívan részt vesznek az Alapítványhoz érkező adományok rendeltetési helyre 
való szállításában, az ételszállításban, pakolásáról. Az ebédszállításhoz lakóotthonunk 2 főt biztosít 
váltásban. 3 fő külső munkaerőpiaci foglalkoztatása az év során sikeresnek volt tekinthető. 2023 máju-
sától Horváth Csaba 6 órában került a Marriott Hotelben foglalkoztatásra, Szabó Jani és Herczeg Árpi 
stabilan beilleszkedett a munkahelyén.. 

2022 januárjában ügyfeleink jártak az Operettszínház egy előadásán és Szolnokon bowling versenyen 
is részt vettek kíséret biztosítása mellett. 

A pandémiás időszak negatív hatásait közösségi rendezvényeken való aktívabb részvételünkkel is 
igyekeztünk oldani, azonban erőfeszítéseink ellenére is tapasztalhatóak voltak visszaesések. 

Önállóságra és önellátásra való belső motivációjukat erősíteni volt szükséges.  

2022. január 26. és február 6. között intézményünkben covid zárlatot kellett elrendelnünk. Ez idő alatt 
– komolyabb problémáktól mentesen – több ügyfelünk és 2 kollégánk is átesett a fertőzésen. 

Március elején sor került Bob Árpád, Szabó János és Herczeg Árpád orrsövény műtétére.  

Március hónapban ügyfeleink támogatásával a háború elől menekülő ukrán gyerekek számára szerve-
zett adománygyűjtéshez kapcsolódtunk.  

Down Világnap központi rendezvényén a Civil Házban lakóotthonunk valamennyi ügyfele részt vett. 

Április 23-án 4 fő labdarúgó programon vett részt Patay Gabriella szervezésében. 3–4 fő rendszeresen 
részt a Sportcentrumban szervezett Márga Bulikon is. 

Június.20. és 25. között Albert Ernő Berlinben nemzetközi sportversenyen vett részt tapasztalatszerzés 
céljából a későbbi Paraolimpiai szerepvállalása okán. 24. és 30. között szervezésünkben gyulai well-
ness üdülésen vett részt kísérettel a csoport, melyhez Ernő 26.-án csatlakozott. Herczeg Árpád ez idő 
alatt külső foglalkoztatására tekintettel – felügyelet mellett – Budapesten tartózkodott, míg Juhász Ist-
ván Szolnokon élő rokonait látogatta meg. 

A hónap során apróbb felújítási, állagmegóvási munkákat, javításokat végeztünk a srácokkal a lakás-
ban (WC tartályok cseréje, bútorjavítások). 

Július hónapban fegyelmi okok miatt Prepuk Zoltán érdi támogatott lakhatásba távozott otthonunkból. 
A légkör, ügyfeleink hangulata érzékelhetően pozitívan változott. 

Erőfeszítéseink megvalósultak arra nézve, hogy ügyfeleink mindennapjainak szerves részét képezzék a 
munkát követő napi programok, tevékenységek. A lehetőségekkel élve látogatják ügyfeleink a Sport-
centrumot és részt vesznek Patay Gabriella sport foglalkozásain jellemzően 3–4 fővel.  

Júliusban Benedek Árpád és Juhász István Völgyiné kolléganőnk balatoni táborozásán vett részt, míg 
25–30. között Albert Ernő mezőberényi edzőtáborban volt. Bob Árpád részt vett a balatonaligai Ala-
pítványi nyaraló fejlesztési munkálataiban. 

Július 7-i megrendelt érintésvédelmi ellenőrzésünket követően korszerű led-es lámpák felszereltetésére 
került sor és a csillárok, asztali lámpák izzóit is cseréltük. 
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Jó hangulatban telt augusztus 9-i éves Tűz-és Balesetvédelmi oktatásunk és ügyfeleinkkel közös gya-
korlatunk.  

Augusztus első hetében 8 fővel Dobogókőn jártunk, ahol tereprendezési munkákat végeztünk a néhány 
napos pihenés mellett. Bob Árpád 08.17-08.27. között barátnője - Bakró Zsuzsa – családjával Erdély-
ben járt, míg lassan hagyományossá váló nyárzáró kisújszállási nyaralásunkra 08.21-08.28. került sor. 

Gulyás Tibor – a rendszeres pszichiátriai kontroll és odafigyelés ellenére is – pszichés problémái miatt 
sajnos többször is töltött hosszabb időt a pomázi pszichiátrián, melyeket követően meglátogatta vidé-
ken élő rokonait. 

Október elsejétől Szabó János fizetés nélküli szabadságra került, így csökkentendő munkáltatója mun-
kabér kiadásait. A bérkiesés János esetében nem jelentette a fizetési kötelezettségek elmaradását.  

Sikeresen – új élményeket szerezve – vettek rész srácaink a CSEFOSZ Kiskunlacházán szervezett 
sportprogramján. E hónapban gondoskodtunk lakóink gyógycipőinek megrendeléséről is. 

Állagmegóvási és előkészítő munkákra is sor került a lakásban október végén. A fiúk szabadidejűk 
terhére vakolási munkákat végeztek a vezető irányításával. November elején (11.02. – 11.06.) lakóink 
balatonaligai tartózkodása alatt sor került a tervezet részleges festési munkálatokra otthonunkban. A 
részben éves költségvetésünk, részben biztosítási – káreseményből adódó – bevétel terhére valósult 
meg a konyha, wc, fürdő és előtér helyiségek festése. Az utcafronti redőnyök cseréjét követően dobo-
zolások cseréjére is sor került – saját kivitelezésünkben. 

A hónap utolsó napjait ismét a dobogókői háznál töltöttük, gondoskodva a megrendelt tűzifa bepakolá-
sáról. 

December 2-án bowling versenyen ismételten sikeresen szerepeltek srácaink. A Zágrábi Mikulás ün-
nepségén is sokan rész vettek otthonunkból, mely jó hangulatban telt. A Karácsonyi ünnepekre csak 
Gulyás Tibor utazott haza családjához, a többiek idejüket jellemzően az otthonban töltötték. Segítővel 
sétákat tettek és egy alkalommal moziban voltak. 

A 2022.év szakmai szempontból elsősorban az évek óta meglévő értékek megőrzésének és az építke-
zés időszakaként aposztrofálható. 

Folyamatosan végeztünk kisebb-nagyobb javítási, állagmegóvási munkákat a srácokkal a lakásban és 
részben pályázati források felhasználásával elhasználódott tárgyi eszközein pótlására is nyílt lehetősé-
günk. (konyhai kombinált tűzhely cseréje) 

A távozó munkatársak pótlása nehézkes volt. A szakmai feladatok ellátása hónapról hónapra nagy kö-
rültekintést, szervezőmunkát és dolgozóink részéről rugalmasságot igényelt.  

Összességében azonban a szolgáltatás színvonala nem csökkent és a felmerülő szakmai kihívásoknak 
véleményem szerint képesek voltunk eleget tenni. 
 

2023. évi tervek 

Az alapvető célkitűzések évek óta nem változtak. Ezek megvalósítását a folyamatos személyi változá-
sok jelentős mértékben akadályozzák: 

• a felelősségteljes pénz használat további ösztönzése, 
• a jelenlegi dolgozói létszám bővítése és annak stabilizálása,  
• a csapat szabadidő szervezésben, foglalkoztatásban jártas fiatal, agilis munkatárssal való bővítése,  
• felújítási munkák a Lakóotthonban: több helyiség falazatának festése, ajtók mázolása, aljzatok javí-

tása minden helyiségben. 

Szakmai szempontból fontos feladatunknak tekintem ügyfeleink folyamatos fejlődését, ismereteik, 
tapasztalataik bővítését elősegítő munkavégzést. 

Továbbra is fontosnak tartanánk szabadidejük hasznos eltöltését. Az Alapítvány és intézményünk által 
szervezett programokon túl egyéni alternatívákat is szeretnénk kínálni mindannyiuk számára.  
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A szolgáltatók irányába - érdeklődésük és anyagi lehetőségeik figyelembe vételével - „nyitnunk” kell 
őket. 

Ügyfeleink munkaképességének megőrzése érdekében továbbra is nagy hangsúlyt kell helyeznünk a 
prevenciós munkára. Éves tervben, ütemezetten biztosítanunk szükséges számukra a szűrővizsgálat-
okon való részvételt és egészségi állapotuk folyamatos felügyeletét. Kialakult rend szerint – szemé-
lyekkel - valósulnak meg a szolgáltatások. 

Közgyógyellátás biztosított minden ügyfelünk számára biztosított. Évente ortopédiai vizsgálatokra 
kerül sor és gyógycipő rendelésére is van lehetősége mindenkinek. 

Rendszeresen merülnek fel kísérési feladatok, amelyek előzetes szervező munkát igényelnek. 

A nyári időszakra több nyaralást, rövidebb, hét végi kirándulást is tervezünk ügyfelein kéréseit, igé-
nyeit figyelembe véve (Veresegyház, Hajdúszoboszló, Eger, autóbuszos Csehországi kiruccanás). 

Folytatni szeretnénk a tavaly megkezdett munkákat a helyiségek padlóburkolatainak felújításával (par-
ketta, járólapok) és a tapétás falazatok hálós festésével. A kisebb munkálatokat továbbra is saját kivite-
lezésben kívánjuk elvégezni a srácok maximális bevonásával. 

Lassan időszerűvé válik - méretre gyártott - konyhabútorunk cseréje is és tárolókapacitásaink – gyógy-
szer, irat- és ellátási anyagok – bővítése is elengedhetetlenül fontos lenne. 

Továbbra is szívesen vállaljuk az Alapítvány hétvégi házaiban a nagyobb területrendezési, fenntartási 
munkák elvégzését. 

   

 Wellnessezés Kisújszálláson Gyulai hajókirándulás 

   

 Tűzifa behordása Dobogókőn Lazítás a bowlingozás szünetében 

Kapcsolat:  
Vezető: Varga Tibor  tel.: 06 (20) 477 0964  e-mail:  vargatibor@downalapitvany.hu 
FB: Down Alapítvány Csengery Lakóotthon  
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12. Andor utcai Lakóotthonok 

Borsosné Illés Mária 

2022. évi beszámoló 

Lakóotthon  

Mivel a Covid-19 még mindig mindenre rányomta a bélyegét, kevesebb terv valósult meg, mint  
amennyit terveztünk. Az idei év legnagyobb beruházása a második emeleti lakás előterének és konyhá-
jának felújítása. Az előtérben kicseréltük az elavult bútorokat, így kaptunk egy kellemes kis közösségi 
teret az öt lakó számára. 

Lakók 

Új lakó nem érkezett és senki nem is ment el. Szolgáltatásaink és céljaink nem változtak, terveinkben 
egyénre szabott megoldásokat keresünk, és a holisztikus szemlélet gyakorlati megvalósítását tartjuk 
szem előtt. Alapelveink a normalizáció és az integráció, hogy a sérült emberek velünk és köztünk él-
hessenek, mint bárki más. Érzelmekre, adott esetben érzéki élményekre nekik is szükségük van, ezért 
azt gondolom, hogy jó példával járunk elől, hiszen nálunk vannak olyan lakók aki párkapcsolatban 
élnek. A mintát, az igényt, az elképzelést a közös életről - egy részét nyilván otthonról hozták -a meg-
valósíthatóságát pedig az alapítvány pozitív hozzáállásával, támogatásával sikerült megoldani. Ehhez 
természetesen szükség volt sok beszélgetésre az érzelmekről, elfogadásról, az együttélés szabályairól, 
mindenki számára, úgy a párkapcsolatban élők és úgy a többi lakó részére. A dolgozókat is fel kellett 
készíteni arra, hogy hogyan viselkedjenek, hogyan reagáljanak bizonyos helyzetekben.  Mivel lakóott-
honunk egy kilencemeletes társasház 1. 2. és 3. emeletén helyezkedik el, így kijelenthetjük, hogy 
azonnali visszajelzéseket kapunk a házban élőktől, kvázi a „Társadalomtól”. Egyre kevesebb az atroci-
tás, a házban élők egyre jobban tolerálják a másságot, nem tesznek megjegyzéseket, és ez kihat a srá-
cok kedélyére, hangulatára, egyre inkább az tapasztalható, hogy egyenrangú partnerként kezelik ön-
magukat. 

A villamoson is ismerősként üdvözölnek azok az utasok, villamosvezetők, akikkel mindennap együtt 
utazunk. 

Program, szabadidő 

 Ezen a nyáron is igyekeztünk minden lehetőséget kihasználni, hogy minél több helyre eljussunk és 
minél több élményt begyűjtsünk a hosszú téli hónapokra. Kétszer nyaraltunk Balatonaligán, egy alka-
lommal pedig Dobogókőn az alapítvány nyaralójában,  

A Zorall együttes vezetője Hangya meghívott bennünket a Kis Dunára motor csónakázni, két alka-
lommal. Ezt nagyon szeretik a srácok csónakázás után kiülünk egy Duna-parti vendéglőbe megebéde-
lünk és aztán lesétáljuk a bőséges ebédet, majd tömegközlekedéssel haza megyünk. A Down Világnap 
alkalmából felsétáltunk a Gellért-hegyre, ez már egy állandó program a srácok életében, ilyenkor kicsit 
beszélgetünk, „majálisozunk”, szoktunk vendégeket hívni, ebben az évben a Pázmány Péter Katolikus 
Egyetem, néhány hallgatója kísért el bennünket.  

Rendszeres hétvégi programjaink most is voltak, ha elég gondozót tudtunk biztosítani, akkor minden 
héten volt egy kis sport a Bikás-parkban, rendszeresen járunk bowlingozni, moziba, vagy sétálunk,amit 
fagyizással kötünk össze. Családi pikniken voltunk az Újbudai lakóközösségi programon, ahol szintén 
az ismerkedés és az elfogadás volt a cél. 

Egészség 

Sajnos a 2022 év nem kedvezett a srácaink és dolgozóink egészségének. Az előző covidos éveket 
megúsztuk betegség nélkül, azonban ebben az évben a srácok és a dolgozók is megbetegedtek. Az első 
emeleten mindenki covidos lett, a másik két emeletet elszeparáltuk, így sikerült megelőzni a tömeges 
megbetegedést. Mindenki itthon volt, de az emeletek nem érintkeztek egymással. Nehéz volt, külön 
segítők voltak minden emeleten, de még így is megbetegedtek a dolgozóink is. Aki egészséges volt 
napi 24 órában maradt bent. 

2023. évi tervek 
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• Az egészségmegőrzés, a rendszeres orvosi vizsgálatok és a sport támogatása otthonunk alapelvei 
közé tartozik. Ennek megfelelően 2023-ban is nagy hangsúlyt fektetünk rájuk.  

• Szabadidős programok: nyaralás, külsős és alapítványi rendezvények, sportesemények, kulturális 
programokon való részvétel. 

• Önkéntesek koordinálása, és új önkéntesek bevonása. 
• Gyakornokok bevonása a lakóotthon életébe. 
• A többi projekttel való aktívabb kommunikációra való törekvés, közös programok.   
• Munkatársak továbbképzése, szakmai képzéseken, tréningeken való részvétel (INV tréning, szociál- 

és gyógypedagógusok havi szakmai találkozója). 
• Az első emeleti előtér és konyha felújítása, burkolatok cseréje, új konyhaszekrény készíttetése, tűz-

hely, cseréje, elszívó berendezés beépítése. Az előtérben gyógyszeres és egyéb szekrények (öltöző, 
irodai) méretre készíttetése. A beépített balkon berendezése, polcokkal, amit szintén méretre szeret-
nénk készíttetni. 

• A harmadik emeleten zárható irodai szekrény és asztal készítése, kicsit elszeparálva a közös tértől. 

   

 Bowlingozás a Strike Bowling Clubban Családi piknik Újbudán 

 

   

Hajókázás a Kis-Dunán 

 
Kapcsolat: 

Vezető: Borsosné Illés Mária        tel.: 06 (20) 362 0775 e-mail: illesmaria@downalapitvany.hu 
FB: Andor Lakóotthon Down Alapítvány 
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13. Márga utcai Támogatott Lakhatás 

Érczy Emese 

2022. évi beszámoló 

A Márga Utcai Támogatott Lakhatási Szolgáltatás, ügyfelei számára továbbra is a magas színvonalon 
biztosítja egyéni igény/megrendelés alapján a szolgáltatásokat. Egészség megőrzése, fizikális, mentális 
jólét egyensúlyának fenntartása érdekében, az egyéni és csoportos fejlesztések, mozgásterápia/torna, 
meseterápia, szabadidős és kulturális programokon való részvétel, napi egészségügyi monitoring, 
rendszeres szűrések elengedhetetlen részét képezik a munkánknak. 

A nagy fluktuáció miatt az új munkatársak betanítása is kihívásokkal teli szakmai feladat és energia a 
felelős munkatársaknak. Annak ellenére, hogy magas hullámzás mutatkozik a dolgozók terén, az ál-
landóságot az évek óta itt dolgozó emberek biztosítani tudják az ügyfeleink számára. 

2022 év közepétől kétség kívül a legnagyobb kihívást az elszabadult energia árak jelentették. Annak 
érdekében, hogy a lehető legkevesebb emelés jelentkezzen a térítési díjakban, még tudatosabb felhasz-
nálóvá kellet válnunk, és egyéb kiadást csökkentő intézkedést is be kellett vezetni, ügyelve arra, hogy 
az ügyfeleink érdekei ne sérüljenek. 

Pályázatok, Adományok 

• Már a harmadik évben támogat bennünket meleg étellel a Feri’s Kitchen and Bar a nagyobb ünne-
pek alkalmával. 

• Élelmiszerbank rendszeres adománya nagy segítség volt a 2022-es évben is. 
• Hotel Narád felajánlása: ágyak, matracok, párnák. 
• A Mobilkemence  családi vállalkozás egy mobil kemencével támogatta a Lakóotthont. 

Emlékezés 

Hosszas betegség után elhunyt Buresch József (1947.07.09-2022.12.04.) az egyik legidősebb lakónk, 
aki 2005 óta volt az Alapítvány ügyfele. Kiváló, fanyar humora, határozott, kedves jelleme mindenkit 
magával ragadott. Aranybeszólásait minden nap emlegetik, úgy a srácok, mint a munkatársak.  
Élethosszig tartó értelmes, aktív elfoglaltság! 

     

 Eperszüret  Kertem-virágom Ünnepi készülődés 

Váratlan hirtelenséggel Vörös Miklós (1953.08.04-2022.11.17.) zenész, örök vőlegény és Józsi bácsi 
mulatós cimborája. Itt hagyta Hajnit, örök menyasszonyát, utolsó közös képük örök emlék. 

                                        

 „Hajnikám” Jó ebédhez szól… Kalózkodás 
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Szabadidő, társadalmi életben való részvétel, fejlesztések 

• Az Alapítvány Dobogókői házában egy hét aktív pihenés, kirándulások, bográcsozás. 
• Az Alapítvány Aligai nyaralójában 1 hetet töltöttek srácaink. 
• Balatonlellén, egy kerti medencés ház visszajáró vendégeiként töltöttünk el egy hetet. Lelle borvi-

dékén tett látogatás mellett, fagyi, lángos is elengedhetetlen kelléke a balatoni nyárnak. 
• Zamárdi felsőn egy part közeli kerti medencés nyaralóban volt az idei év kikapcsolódása. 

     

 Zamárdi Kalanpark Dobogókői kirándulás Lelle nagy generációi 

Decemberben új ügyfél költözött hozzánk, aki most a legfiatalabb ügyfelünk a 22 életévével. Ebben az 
évben is, mint minden éven az ünnepek, ünnepségek, sport, mulatságok kiemelt szerepet töltöttek be a 
srácok és a munkatársak életében. Az idei év sajnálatos eseménye kapcsán - Ukrán-Orosz háború -, sráca-
ink saját zsebpénzből vásároltak tartós élelmiszert és egyéb higiénés szereket a menekültek számára. 

                                    
 Csajos szülinap Egyéniségi program☺ Segítségnyújtás 

Munkatársak 

2022-ben is minden új munkatárs részt vett az Alapítvány képzésein. A megváltozott munkaképességű 
munkatársaknak új lehetőségeket biztosítunk, arra nézve, hogy munkatapasztalataik minél szélesebb 
körben bővüljenek. 

2023. évi tervek 
• Szakmai tervek: különböző képzéseken való részvétel, a minél professzionálisabb munkavégzés miatt 
• Kerti konyha kialakítása / építése 
• Fiú fürdőszoba akadálymentesítése, felújítása. 
• Pályázatok írása a terveink megvalósításához. 

Kapcsolat:  

Vezető: Érczy Emese   tel.: 06 (20) 989 1627   e-mail: erczyemese@gmail.com 
FB: Down Alapítvány Márga utcai Támogatott Lakhatási Szolgáltatás 
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14. Felcsúti utcai Támogatott Lakhatás 

Máthé-Muraközi Eszter 

2022. évi beszámoló 

Lakóotthon 

A 2022-es év eleje és vége a COVID árnyékában telt el. Hiába ügyfeleink 3–4 emlékeztető oltása, az 
év folyamán szinte az összes lakónk megbetegedett. Szerencsére – valószínűleg az oltások hatására – 
sikerült enyhe tünetekkel átvészelni a betegségeket.  

A tavasz beköszöntével egyre több időt töltöttünk a kertben. A kertészkedésen kívül a célunk az volt, 
hogy egy meghitt pihenősarkot alakítsunk ki Ügyfeleink számára. 

Adományraklapokból kerti ülőgarnitúrát készítettünk, amelynek létrehozásában a ház szinte összes lakó-
ja részt vett. Az elkészült kerti pihenőt kerti izzósorral tettük még hangulatosabbá. Beruháztunk egy táro-
lóba, ahová az összes szerszámot, fűnyírót „elrejtettük”, hogy letisztultabb kép táruljon elénk.  

Kora tavasszal nem csak a gyümölcsfáinkat metszettük meg, de a ház előtt álló hatalmas fenyőből is el 
kellett távolítani jó néhány ágat, mert hatalmas termete miatt szeles időben a palatetőt súrolták az ágai 
nyikorgó, elviselhetetlen hangot hallatva. 

Gyümölcsfáink a tavalyi évben bőségesen elláttak minket mézédes gyümölcsökkel. A már meglévő 
eper, málna, körte, szilva, cseresznye, szőlő, ribizli mellé ültettünk egy almafát is. 

A tavalyi év nyarán nekiálltunk a belső közösségi terek és Ügyfelek szobáinak festésének.  

Ezt karbantartónk és önkénteseink segítségével valósítottuk meg. 

Lakók 

Személyi változás nem történt ügyfeleink körében. 

Az év folyamán többen megkapták a negyedik oltást is, hárommal mindenki rendelkezik. Valószínűleg 
ennek is köszönhető, hogy Ügyfeleinket lebetegítette ugyan a Covid, de enyhe tünetekkel vészelték át 
a betegséget   

A tavalyi évben igyekeztünk több ház körüli, nagymozgással járó feladatba bevonni az ügyfeleket, 
aktívan ápoltuk a kertet, valamint kialakult egy feladatmegosztás, így az ügyfelek nagyon hatékonyan 
tudják vezetni a háztartást finom koordinálás mellett.  

Az év folyamán gyakran mentünk el kirándulni egy-egy napra ügyfeleinkkel, a valódi nyaralás azon-
ban az aligai nyaralóban zajlott. Augusztus utolsó hetére sikerült lefoglalnunk a házat, ennek ellenére 
az időjárás tökéletes volt. 

Mivel sok hölgy ügyfelünk van, tartunk számukra olyan napokat, amik a női személyi higiéniáról, 
szépségápolásról szólnak, ezek részben edukációs, részben pedig kényeztető programok.  

Sok kreatív tevékenységet végeztünk, amelyeket általában az épp aktuálisan közelgő ünnephez kötöt-
tünk és önkénteseink segítségével valósítottuk meg.    

Decemberben megünnepeltük Krekó Kati néni 73. születésnapját. Valószínűsíthető, hogy Kati a leg-
idősebb Down szindrómával élő országunkban, így e jeles alkalomból unokahúga is eljött hozzánk és 
rengeteg családi történetet osztott meg velünk. Mindezeket Szirmai Norbert videó formájában meg-
örökítette és közzétette a Hírlevélben. 

2023. évi tervek 

Lakóotthon 

• A ház külső szigetelése 
• A terasz beépítése, közösségi tér kialakítása 
• Gyűjtés egy új, 9 személyes gépjárműre, amely ügyfeleink mobilitását könnyítené meg (eljutás a 

munkahelyre és az alapítvány sportcentrumába), ugyanis egy sajnálatos baleset következtében a tu-
lajdonunkban lévő busz totálkárossá vált az idei év márciusában. 
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Lakók 

• Foglalkoztatás szélesebb körben történő megszervezése 
• Zeneterápiás foglalkozás újbóli bevezetése 
• Egészségmegőrzés, rendszeres orvosi vizsgálatokon történő részvétel 
• Szabadidős programok szervezése, külsős helyszínen is 
• Önkéntesek bevonása 

Munkatársak 

• 7 fő segítő – 2 félállású 
• 1 fő esetfelelős 
• 1 fő kézbesítő 
• 2 fő karbantartó-kertész – egyikük 2022 januárjától betegállományban volt egy évig agyvérzés miatt. 
• 2 fő sofőr 
• akkreditációs munkatársak foglalkoztatása 
• munkatársak továbbképzése, szakmai képzéseken, tréningeken való részvétel 

 

Adomány raklapokból készült kerti ülőgarnitúra 
 

 
Kerti tároló a szerszámok, fűnyíró részére 

Kapcsolat: 

Vezető: Máthé-Muraközi Eszter   tel.: 06 (20) 359 7235   e-mail: murakozieszter@downalapitvany.hu 
FB: Down Alapítvány Felcsúti utcai Támogatott Lakhatás 
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15. Oroszlán utcai Támogatott Lakhatás 

Völgyiné Zdolik Katalin 

2022. évi beszámoló 

2022 évben is teljes, 12 fős létszámmal, változatlan összetétellel működött az otthon.  

Megvalósult fejlesztési tervek 2022 évben 

• 3. szint festése: konyha, WC, lakószoba, fürdőszoba átalakítása, kád felújítása, 
• Nappali, iroda kifestés, 
• Kert, udvar szépítése, medence újbóli felállítás, 
• Lépcsőház festés. 

Terveztük megoldani, de nem készült el 

• Tető beázás megszűntetése csak átmenetileg lett kijavítva, a következő évre húzódik.  
• Középső szinten a lakószoba, fürdő külön választása. 

Több kisebb javítást, háztartási gép cserét is elvégeztünk  

• Két lakó szobájában ismét volt bútor csere, ezt a családjuk fedezte, 
• Hűtőszekrény vásárlás, 
• Akkus permetező, sövényvágó, 
• Küszöb cserék, 
• Nyomócsőtörésünk volt a földszinti WC-ben, a javítást elvégezték. 

Ügyfelek 

A lakók közül külső munkahelyre 3-an jártak, Szilvássy Márton a Baltazár színházban dolgozik, egyedül, 
önállóan közlekedik. Év közben Perjési Péter lakónk 4 órában a Marriott hotelben kezdett el dolgozni, 
kisegítőként, előtte munkahelyi gyakorlaton és tapasztalatcserén Rómában volt. Pétert kísérnünk kell reg-
gel is és hazajövetelkor is. Janzsó Cecília, év végén, novembertől, egyszerűsített foglalkoztatásban, a 
Courtyard by Marriott hotelben dolgozik. Önállóan jár be dolgozni. 

A többi lakó a Bocskai úti foglalkoztatóba jár át, segítővel, ahová reggel 9- re menne,k és négy órakor 
érkeznek vissza a házba.  

Hetente egyszer, csütörtökön mozgásfejlesztés volt a régi rend szerint a Márga utcai Sportcentrumban. 
Hetente egyszer a Down szindrómás lakóink (Lévay Bea, Katona Dániel, Perjési Péter, Molnár Ferenc) 
karate edzésen vesznek részt, ide jár ki az otthonba az edző. Kisebb versenyeken is részt vettek már, 
szép eredményeket értek el. Részt vettünk ergométeres versenyen is volt első helyezettünk. 

Egyénileg két fiatalt kísérnek a szülők külön foglalkozásra (zene, úszás). Kiss Ágnes, Molnár Ferenc a 
Parafonia együttesben zenéltek. Kiss Ágnes, Molnár Ferenc, külön úszásra jártak, Cili az édesapjával 
szokott. Janzsó Cecília, zongora külön órákat is vesz. Szilvásy Marci és Janzsó Cili több önálló külön 
programon is részt vettek folyamatosan. Janzsó Cili érzékenyítő programon volt három alkalommal vi-
déken, zumba foglalkozást tartott egy cég dolgozóinak (Debrecen, Veszprém, Domonyvölgy). 

A 2022 évre betervezett szabadidős programjainkból megvalósult 

Táborok, nyaralások: Balatonaligán, Révfülöpön és művészeti táborban a Vértesben. 

Rendezvényeink: Farsang, Mikulás, 30 éves volt a Down Alapítvány, Karácsony 

Dolgozók 

Támogatott lakhatásban dolgozó munkatársak akkreditált belső képzését elvégezte Barczikay 
Ildikó, elkezdte Ballonyiné Szetlik Ildikó és Veres Mónika. 

INV képzést elkezdte, és jelenleg is végzi Veres Mónika és Ballonyiné Szetlik Ildikó. 
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Belső képzésekkel igyekszünk segíteni, hogy minél magasabbra emeljük a segítők szakmai munkájá-
nak színvonalát. Havonta kötelező jelleggel dolgozói megbeszélést, esetmegbeszélést tartunk. 

2023. évi tervek 

Eddigi célkitűzéseink folytatása 

• Tovább fejlesztjük az önálló életre nevelési programunkat, forszírozzuk és tovább visszük a külső 
normál munkahelyen dolgozni tudók segítését, kísérését, illetve további lehetőségeket kutatunk fel 
és ösztönözzük, hogy minél többen külső, lehetőség szerint normál munkahelyen dolgozzanak. 

• Folyamatos egészségügyi kontrollt biztosítunk lakóinknak és szervezzük az egészségügyi szűrései-
ket és gondozásukat. 

• Fokozott hangsúlyt helyezünk az egyéni rövid és hosszú távú fejlesztési célok megvalósítására és 
folyamatos kontrolálására. 

• A lakók lakóterének szebbé, otthonosabbá tételén tovább dolgozunk. 
• Mentorálás folyamatának fejlesztése. 

Dolgozók 

• További képzésekre és tanfolyamokra küldjük a segítőinket. 
• Havonta továbbra is, kötelező jelleggel dolgozói megbeszélést, esetmegbeszélést tartunk. 
• Ha minden segítőnk, dolgozónk marad, akkor nem tervezünk változtatást 2023-ban. 

Fejlesztések 

• Szükséges helységek kifestése  
• Kert, udvar további szépítése 
• Tető, csatorna felújítás 
• Középső szinten a fürdő átalakítása, hogy az ott lévő szoba is külön bejáratú legyen 

Programok 

• Kulturális programokon való részvétel: mozi, színház, cirkusz, foglakozások, kiállítások, 
• Sporteseményeken, edzéseken való folyamatos részvétel, 
• Külső és alapítványi rendezvényeken való folyamatos részvétel, pl. Farsang, Sportnap, Mikulás. 
• Tréningeken való részvétel, pl. nyílt munakerőpiacra felkészülés, elsősegély, számítógép kezelés, 

Támlak workshopok a fiataloknak / ÉFOÉSZ / 
• Táborok, nyaralások: Balaton, Dobogókő, Külső táborozási lehetőségek 
• „Csere” látogatások szervezése, más alapítványi otthonokkal 

             

 Nyaralás Készül az ebéd Cukrászdában 

Kapcsolat: 

Vezető: Völgyiné Zdolik Katalin  tel.: 06 (20) 556 7780  E-mail: kati.vz@gmail.com 
FB: Down Alapítvány Oroszlán Utcai Támogatott Lakhatás 
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16. Somfa közi és Üllői úti Támogatott Lakhatás 

Szondi Tibor 

2022. évi beszámoló 

2022-ben már teljesen visszaállhatott a régi rend a két kis otthonban is, és remélhetőleg végleg magunk 
mögött tudhatjuk a pandémiás éveket, a sok korlátozást, bezártságot, betegséget. Már tavaly év köze-
pétől kinyíltak a kapuk a külvilág felé, újra munkába állhattak a srácok a foglalkoztatóban, újra mehet-
tünk közösen moziba, színházba, kiállításokra, s nagyobb sétákra is a városban. Újra indult a rendsze-
res sportolás is, amit még nagyobb intenzitással folytattunk, mint idáig. 
Két nyaraláson is részt vehettek a srácok: Pécsre szerettek volna eljutni, amit közös szavazással dön-
töttek el, így az lett, s nagyon élvezték is. E mellett még a Balatonnál is voltak, amit hazaérkezés után 
ismételni is akartak, így már jó előre lefoglaltuk az Alapítvány nyaralóját egy hétre idénre is. 

Ügyfeleink 

A tavalyi évben nem történt változás, továbbra is elmondható, hogy legnagyobb részük jó képességű, 
nagyon sok tekintetben önálló életet élő, de támogatásra szoruló ember. Mindegyikük a Lágymányosi 
Foglalkoztató Centrumban dolgozik fejlesztő foglalkoztatásban vagy akkreditált munkavégzésben. 

Mindkét lakhatásban nagy hangsúlyt fektetünk az egészség megőrzésére, az egészséges táplálkozásra, 
melyet az egészségügyi vezető, Vámos Magdolna rendszeres tanácsai is segítenek. Ehhez kapcsolódik a 
rendszeres sportélet, a Márga utcai Sportcentrumban illetve többen leigazolt versenyzői a Fogócska SE 
csapatának is, s több lakónk versenyeken is indul tenisz, karate, ergométer, ping-pong s más sportokban 
is. Emellett heti rendszerességgel táncolnak is a Bálint házban, s ezen túl még néptánc is van. 

Emellett rendszeresen vesznek részt más tagintézmények általi szervezett programokon, bulikon, ki-
rándulásokon, illetve érzékenyítő tréningen is többen.  

Munkatársaink 

Három-négy gondozó és egy esetfelelős, intézményvezető viszi együtt a két támogatott lakhatást, egy 
gondozó maga is megváltozott munkaképességű. Emellett alkalmanként önkéntes is segíti a munkán-
kat. Az új kollégák részesei az INV projektnek, a Mentori rendszer is működik, illetve havi rendszeres-
séggel esetmegbeszéléseket is tartunk. 

2023. évi tervek 

• Mindkét lakás felújítása, bútorcsere, beázások megszüntetése, alapos kitakarítása 
Képzések, tréningek folytatása, s újak találása mind a munkatársak, mind az ügyfelek részére 

• Az ügyfelek önállóságának fejlesztése pl. önálló közlekedés, vásárlás, hétvégi főzés támogatása 
• Az ügyfelek egészségügyi állapotának felmérése, éves szűrővizsgálatok, különféle kezelések  
• Minél több szabadidős program pl.: külsős és alapítványi rendezvények, sportesemények, közös 

nyaralások, utazások, kirándulások, kulturális programokon való részvétel 
• Új önkéntesek bevonása, A többi projekttel való aktívabb együttműködés 

                 

 Kisült a rétes Nyaralás Pécsen Esőcirkuszban 

Kapcsolat: 
Vezető: Szondi Tibor  tel.: 06 (20) 404 5774  e-mail: szonditibor@downalapitvany.hu 
FB: Somfa közi és Üllői úti Támogatott Lakhatási Szolgáltatás 
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17. Kajár utcai Támogatott Lakhatás 

Dr. Éliás Eszter 

2022. évi beszámoló 

Ügyfelek 

Az év elején folyamatosak voltak a beköltözések, új szerződéses jogviszonyok jöttek létre. A lakó kö-
zösség dinamikusan formálódott, az egyéni szolgáltatási terveken is túlmutató törekvésekkel segítettük 
az újonnan érkezők beilleszkedését. A napi tevékenységbe ágyazott fejlesztés alapelvének gyakorlatba 
történő átültetésével az otthonról beköltözők kiemelt figyelmet kaptak.   

Spánicz Anita támogatott lakhatási szolgáltatás igénybevételére irányuló szerződése megszűnt, gyer-
meke, Berki Lajos Joel nevelőszülőnél nevelkedik tovább. Kapcsolatot tartunk vele a nevelőszülő ta-
nácsadón keresztül, szépen fejlődik, vidám, kiegyensúlyozott kisfiú. 

Három ügyfelünk Budapesten az FH Gastro Kereskedelmi és Vendéglátóipari Kft. konyháján dolgozik. 

Az Alapítvány pszichológusaival rendszeresen zajlanak egyeztetések további külsős munkahellyel 
kötendő szerződés előmozdítása érdekében. 

Egészségügyi felelősünk koordinálja az ügyfeleink szűrővizsgálatokon történő részvételét (nőgyógy-
ászati, a fogászati, urológiai, nagylabor, tüdőszűrő, pszichiátriai).  

Egyik ügyfelünk beköltözését megelőzően nagy dózisú pszichiátriai gyógyszereket szedett, mára tünet 
és gyógyszermentes, jó mentális állapotúvá vált.  

Mentorálás, segítőkkel való megismertetése, a folyamat fejlesztése nagy hangsúllyal van jelen a kitű-
zött célok között.  

Szabadidős tevékenység keretében ügyfeleink heti rendszerességgel az alapítvány sportcentrumában 
sportolnak. A Fogócska Egyesület és az Életfa KSE támogatásával ügyfeleink közül többen hétvégén 
rendszeresen teniszedzésre járnak és eredményesen szerepelnek versenyeken.  

Szendi Norbert ezüstérmet szerzett a berlini Speciális Olimpia Nyári Világjátékokon.  

A nyaralás ebben az éven is fontos esemény volt, Balatonaligán, Révfülöpön, a gánti Fecskepalotában 
és fotótáborban a Vértesben szerveződött tábor.   

Ügyfeleink szívesen és otthonosan mozognak a konyhában. Erre építve, kolléganőnk kidolgozott egy 
mentorálási tervet, amelyet megvalósítva, az ügyfeleink a segítők támogatása mellett az adományba 
kapott, illetve szedd magad felhívásra begyűjtött élelmiszerek tartósítását végzik el (klasszikus befőtt, 
lekvár, chutney, aszalt gyümölcs, gomba). 

A heti program megbeszélésénél nagy hangsúlyt kap a heti menü megbeszélése. Nem csak az aktuáli-
san figyelembeveendő diéták, hanem vitamin dús, egészséges táplálkozás jegyében is születnek recep-
tek és készülnek esténként és hétvégén az ügyfelek részvételével ételek.  

Minden névnap és születésnap jó alkalom arra, hogy az ünnepelt kívánságát alapul véve finom süte-
mények készüljenek. A születésnapi tortákat az ügyfelek maguk sütik meg velük élő barátaiknak, előt-
te már gondosan megtervezve a teljes munkafolyamatot, ( hozzávalók beszerzése, sütés, díszítés) 

Karácsonyi sütiversenyt szerveztünk, ahol részt vettek az alapítvány projektjeinek képviselői. Recept-
könyvünk bővült a csodás receptekkel, a hagyományt folytatni fogjuk a nagy sikerre tekintettel. 

 Munkatársak:  

Kiemelt feladataink között szerepel a segítők szakmai felkészültségének emelése, szinten tartása. Segí-
tőnk részt vesz INV képzésen. Havonta dolgozói megbeszélést, esetmegbeszélést tartunk, az alapít-
vány szakmai vezetőjének tanácsát, iránymutatásait rendszeresen kikérve.  
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2023. évi tervek 

Az ingatlanra vonatkozó fejlesztések rövid távú tervei 

• Az épület folyosójának burkolatcseréje, 
• az udvar zöldfelületének kialakítása, a fennmaradó helyeken pedig szilárd burkolattal való lefedése, 
• a belső terek szebbé, otthonosabbá, komfortosabbá tétele, 
• a lépcső felújítása, újralakkozása, 
•  és az ún. kis ház fűtési, meleg víz ellátási problémájának megszüntetése.  

 

Készül a desszert 

   

Szendi Norbert ezüstérmet szerzett a berlini Speciális Olimpia Nyári Világjátékokon 

 

Kapcsolat:  
Vezető: Dr. Éliás Eszter  tel.: 06 (20) 373 8059  e-mail: eliasieszter@gmail.com 
FB: Down Alapítvány Kajár Utcai Támogatott Lakhatási Szolgáltatás  
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18. Rehabilitációs és Sportcentrum 

Tóth Ádám leköszönő vezető, Takács Györgyi vezető 

2022. évi beszámoló 

Március 21-én a Down Szindróma Világnapján az #IDOSPORT sportos pályázat részeként vendégül 
láttuk a projekt partnereinket. Az esemény részét képző kötelező megbeszélések és a projekt teendői 
mellett bepillantást nyertek a Down Világnapi sportrendezvényünkre, amin a Decathlon munkatársai is 
részt vettek. Továbbá meglátogatták a Márga és a Kajár támogatott lakhatást is.  

               

Áprilisban a kunszentmiklósi Napsugár bölcsőde dolgozóit láttuk vendégül. Szakmai nap keretein 
belül vettek részt a Sportcentrum által rendezett sportos érzékenyítő programon. A program során srá-
caink és a vendégeink közös csapatokban vetélkedtek egymással. A program egy közös zumba órával 
kezdődött, mint bemelegítés, ezt követte az evezés, a Márga otthon bejárása, ebéd, kirakós, és az 
Activity. A program során mindenki nagyon jól érezte magát és felszabadultan vett részt a feladatokon. 

Tavaly végre újra korlátozások nélkül került megrendezésre az Adria Inclusive Games elnevezésű 
sportesemény, Olaszországban, Lignanoban. A programon a #IDOSPORT pályázat litván és olasz 
résztvevőivel együtt mi is jelen voltunk. A május 5-től 8-ig tartó rendezvény sorozaton rengeteg sport-
ágban próbálhattuk ki magunkat, hogy pár példát említsek, kosárlabda, tenisz, judo, karate, strandfoci, 
gyeplabda, íjászat és még a motorsportba is bele kóstolhattunk. A hangulat nagyon jó volt, a srácok 
remekül érezték magukat, a programok változatosak voltak. Minden adott volt ahhoz, hogy kellemesen 
és aktívan töltsük az időnket.  

Júniusban részt vettünk az #IDOSPORT pályázat utolsó nemzetközi megbeszélésén Litvániában. Ezen 
az alkalmon, a kötelező projekt megbeszéléseken kívül a litván partner intézményét és egy sportese-
ményt volt lehetőségünk meglátogatni. 

Júliusban elkezdődött a COVID miatt sokat tolt SPADS – Sport Activities for People with Down 
Syndrome elnevezésű pályázatunk. Az első Transnational Project Meeting során Spanyol partnereinket 
látogattuk meg. A projekt célja volt egy olyan online tananyag megalkotása, ami edzőknek, sportszak-
embereknek szól, akik nyitnak vagy nyitni szeretnének az értelmi fogyatékossággal élők sportja felé. 
Az elkészült e-learning tananyag csak a Down-szindrómát mutatja be és ismerteti az anatómiai és sport 
élettani jellemzőit. 
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Tavaly szeptemberben is csatlakoztunk az Európai Sporthét Mozgalmához, sportrendezvény sorozat 
keretein beül ügyfeleink és külsősök is egy héten keresztül vehettek részt különböző tematikájú sport-
napokon. 

Októberben a VII. Országos Ergométer Versennyel egyidőben zajlott az SPADS nevű pályázat hazai 
Transnational Project Meting. Október 7-én partnereink bepillantást nyerhettek, hogy történik nálunk 
egy országos 120-140 résztvevővel lebonyolított sportesemény. Ezen a rendezvényen már nem csak 
értelmi fogyatékossággal élőknek indítottunk futamokat, hanem mozgáskorlátozottak számára is. A 
verseny és maga az evezés is, mint sportág nagyon tetszett és remek élményt nyújtott a partnereinknek. 

               

Szintén októberben Román partnereink tartottak bemutatót a Colpbol nevű új sportágból. A projektet 
érintő kötelező teendők megbeszélését követően részt vettünk a fent említett sporteseményen. 

A Decathlonnal az évek során egyre több közös programon veszünk részt, ezek az alkalmak biztosítják 
a dolgozók érzékenyítését, valamint a srácainknak is színes programokat biztosit, ezek mellett segít 
fenntartani a partneri viszonyunkat. Novemberben a soroksári Decathlonban jártunk, ahol a srácaink a 
dolgozókkal közös sportnapon vehettek részt.  

   

Decemberben zárult az SPADS nevű projektünk Rómában. A projekt és az Output is sikeresen elké-
szült. 

2022. decemberében a Scheiber Sándor Iskolában jártunk egy érzékenyítő nap keretein belül, ezen 
napon rengeteg programot vittünk alapítványi szinten, ebből természetesen nem maradhatott ki a sport 
és a mozgás sem. A nap során a diákoknak és a srácainknak közös csapatokban kellett különböző ál-
lomásokat teljesíteni. 

2023. évi tervek 

• Továbbra is változatos programok és lehetőségek biztosítása. 
• Kapcsolatépítés és fenntartás a már meglévő vagy új partnereinkkel: Méhecske Alapítvány, 

Decathlon, FTC. 

Kapcsolat:  
Vezető: Takács Györgyi         tel.: 06 (20) 493 1442 e-mail: takacsgyorgyi@downalapitvany.hu 
FB: Down Alapítvány Rehabilitációs és Sportcentrum 
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19. Bocskai Foglalkoztató Centrum 

Benyák Petra, Tóth István 

2022. évi beszámoló 

A Bocskai Foglalkoztató Centrum a 2019-es nyitás óta rendkívül fontos szerepet tölt be a XV. kerületi 
és a XVI. kerületi intézményeink életében, hiszen egy olyan szolgáltató központ alapjai jöttek létre, 
mely egyre bővülő funkcióival és új lehetőségek tárházával teremti meg, és fogja egyre inkább kielégí-
teni a közelben élő fogyatékos emberek igényeit.  

Ügyfelek 

Jelenleg 48 ügyfelünk dolgozik fejlesztő foglalkoztatásban (SZT, és MT), illetve akkreditált foglalkoz-
tatásban (MMK), ezen felül az őket támogató kollégák száma 9 fő.  

Ingatlan és szolgáltatások 

Azt gondolom az elmúlt éveket folyamatos fejlődés jellemzi, habár a kezdeti tervek némiképp módo-
sultak, az alapvető cél továbbra is ugyanaz: egy komplex szolgáltatói központ létrehozása.  

2020-ról 2021-re áttolódva sikerült megvásárolni a szemben elhelyezkedő Arany János utcai ingatlant, 
ezzel bővítve a lehetőségek körét, majd a szóban forgó ház felújításának megkezdése előtt egy nagy 
csavarként 2023-ra egy teljesen új, előremutató lépést tett meg az Alapítvány: az ezidáig bérlemény-
ként működtetett ingatlan, és a 2 szomszédos lakás megvásárlásával a társasház teljes egészében az 
Alapítvány tulajdonába került, mely által új kapuk nyílnak meg a közeljövőben.  

A Bocskai Foglalkoztató Centrum évente több kisebb rendezvény, alapítványi szervezésű program 
helyszínéül szolgál; melyből az egyik legjelentősebb a májusban tartott kuratóriumi ülés. Továbbá idén 
márciusban meghirdetésre került az első kézműves workshopunk is, mely nagyon népszerű volt, ezért 
hamarosan újabb lehetőséget szeretnénk biztosítani mindazoknak, akik akkor nem tudtak részt venni, 
de szívesen eltöltenének egy kellemes hangulatú délutánt nálunk, miközben új területeken próbálhatják 
ki a kézügyességüket.   

Munkatársak 

Továbblépve a most is folyó szakmai munka irányába fontosnak tartom kiemelni, hogy 2022-ben a 
szakmai létszám jelentősen bővült. A foglalkoztató tavasszal vezető nélkül maradt, és az adminisztra-
tív feladatok egy részét Benyák Petra látta el, majd szeptemberben hozzá csatlakozott Tóth István, 
mint leendő intézményvezető és Tóth Györgyi, aki az adminisztrátori teendőkben vesz részt. Mindket-
tejük számára új terület volt a szociális szféra és a sérültekkel való együttműködés, azonban jól vették 
az akadályokat és beilleszkedésüket tovább erősítette, hogy november óta részt vesznek a havi 
rendszerességű INV tréningeken. További 1 fő (már 2019 óta) részmunkaidőben segíti a munkánkat, a 
takarítás egy részét és az étkezések körüli teendőket látja el. A kezdeti 2 fős (ők egyébként már 2015 
óta végzik magas szinten az Alapítványnál a munkájukat) foglalkoztatói létszám 2022-ben 5 főre bő-
vült, ezáltal tágabb kereteket biztosítva az ügyfeleinknek nyújtott munkalehetőségek terén. A fő és 
egyben valóban profitáló szakterület eddig egyértelműen a bőrtárgyak készítése volt, majd a tavalyi 
esztendőben a munkavállalóink megismerkedhettek a nemezelés technikájával is, mely egyre sikere-
sebb, ezt bizonyítja az egyre gyarapodó megrendelések száma is. Az utolsó negyedévben 2 újabb tevé-
kenység indult el, a papír termékek előállítása, és ezzel párhuzamosan a kerámiázás alapjaival is el-
kezdtek ismerkedni az ügyfeleink. Ezáltal lehetőség nyílt egy úgynevezett „forgórendszer” bevezetésé-
re, mely által megelőzhető a monotonitás, felkelthető az érdeklődés olyan személyek esetében is, akik 
eddig kevésbé mutattak aktivitást, illetve sokkal inkább kiaknázhatóak a rejtett képességek azáltal, 
hogy a foglalkoztatóknak kevesebb emberrel kell egyszerre foglalkozniuk, így az általuk nyújtott szol-
gáltatás személyközpontúbbá vált, és nagyobb teret kaphatnak az egyéni igények, elképzelések. Ezek a 
változások nagyfokú rugalmasságot, alkalmazkodást és proaktivitást igényelnek mind a kollégák, mind 
az ügyfelek részéről. 
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A bőrkulcstartók, használati tárgyak népszerűsége továbbra is töretlen, köszönhetően annak, hogy a 
kolléganők a piac igényeire és az éppen futó trendekre reagálva alakítják az aktuális kínálatot. A ne-
meztechnikával készült termékek közül kiemelendő a tulipán, illetve a nemezelt szappanok is nagyon 
kedveltek. Mindezt jól kiegészítik a papírból készült könyvjelzők, szezonális és ünnepekhez kötődő 
dekorációs elemek választéka. 1-1 fő foglalkozik továbbá gyöngygobelinezéssel és mini szövőkerettel 
való szövéssel.  

    

A személyi feltételek változása nem csupán magukat a munkafolyamatokat érintette, hanem a foglal-
koztatóban töltött munka- és szabadidő is bővült, elindult a napközi feltételeinek gyakorlati megterem-
tése, így mire minden előírásnak és jogszabálynak eleget tudunk tenni, reményeink szerint már egy 
hatékonyan működő szolgáltatást fogunk tudni biztosítani és nyújtani ügyfeleinknek. A munka mellett 
egyre nagyobb hangsúlyt kapnak a délutáni foglalkozások, mint például az igen kedvelt művészet-, 
fotó- és meseterápia vagy a kiscsoportos kerületi könyvtárlátogatások. Havi rendszerességgel beveze-
tésre került egy táncos- zenés nap, amikor a munkát félretéve a szórakozáson és a jókedven van a 
hangsúly. A testmozgásról sem feledkezünk meg: heti 1-2 alkalommal mozgásos foglalkozáson és sé-
tán vehetnek részt az ügyfeleink.  

2023. évi tervek 

• Égető kemence beüzemelése   
• Kerámia termékek árusításának megkezdése 
• Napközi engedélyeztetése 
• Új ingatlanrészekkel való bővítés, átalakítások 
• Az új kert rendbetétele 
• Folyamatosan bővülő szolgáltatások a napköziben 
 

   
Készülnek a termékek 

 

Kapcsolat:  
Benyák Petra                  tel.: 06 (20) 260 2375 e-mail: kmeti.petra@gmail.com 
Tóth István                     tel.: 06 (20) 536 7153  e-mail: tothistvan@downalapitvany.hu 
FB: Down Alapítvány Down Alapítvány Bocskai Foglalkoztató 
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20. Fotóterápia 

Bege Nóra, Sebestyén Diána 

2022. évi beszámoló 

2022 első két hónapjában a sorozatos megbetegedések miatt nem nagyon tudtunk órákat tartani. Min-
den ház érintett volt a coviddal, így leghamarabb márciusban tudtunk összejönni. 

Márciusban volt a Volvo kiállítás, ahol az elmúlt évek alkotásaiból válogattunk, bemutatva a Fotó és 
művészetterápiás művészeti műhely tevékenységét.  Az egy hónapig látható kiállítást a Down Világ-
nap alkalmából tartott fogadással zártuk, ahol több alkotást is megvásároltak. 

 Április 12. Kreatív Karantén kiállítás - Nem Adom Fel kávézó. A vírus miatti vészhelyzet alatt ké-
szültek ezek az alkotások, fotók módosított tematika alapján, "online" foglalkozások keretében jöttek 
létre. Minden fotón, alkotáson erősen látszik a bezártság, az elszigeteltség, a bizonytalanság érzése. 

  

Május 4. Vértes tábor, ahol  a fotózás mellett megtartottuk első meseterápiás túránkat is. 

  

Május 24. Kreatív Karantén kiállítás - Zuglói Civil Ház  - interaktív megnyitó a kiállítók és alkotá-
sainak bemutatásával. 

Június 8. Agóra irodaház aulájában rendeztünk be kiállítást egész nyárra. Az irodaház előtti téren 
workshopot, vásárt rendeztünk, ahol a foglalkoztatóink bemutatkozhattak. 
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Augusztus 10-15. Sziget Fesztivál – póló festéssel, party-ékszer készítéssel, arcfestéssel, kézműves 
programokkal fogadtuk a turistákat az XS Landen a Down Alapítvány sátránál minden nap.  

Szeptember 8-án nyílt a Kreatív Karantén című kiállításunk az Agóra aulájában, ami év végéig fent volt.  

Szeptembertől a "Fonódások" nemzetközi projekt keretében Legeza Márta kosárfonó iparművész több 
alkalommal is bekapcsolódott a Művészeti műhely munkájába.  November végén a Hagyományok 
Házában  fonott karácsonyfát készíthettek az érdeklődők. 

 Szeptember 23-25.  Westend Fiesta ünnep - A Mexikói Nagykövetség ránk bízta standjuk berende-
zését. Frida Kahlo témájú képeket, alkotásokat kitettünk, dekorációnak mexikói stílusú nyakláncokat, 
karkötőket, szalvétából készült rózsákat, melyek a Down Alapítvány foglalkoztató műhelyeiben ké-
szültek. Nagy sikere lett, az összes követség gratulált. Meghívtak bennünket Down-szindrómás alkotó-
inkkal együtt a rendezvény megnyitó ünnepségére a VIP részlegbe, ahol Latin-Amerikai ételkülönle-
gességeket szolgáltak fel. A nagykövet asszony kis ajándékokkal kedveskedett az alkotóknak és kísé-
rőiknek. Méltán voltak büszkék magukra művészeink! 

Matisse projekt - Ősszel megnéztük a Szépművészeti Múzeum Matisse kiállítását. Nagy hatással volt 
rájuk Matisse különleges, bátor szín és formavilága. Sorsához is jól tudtak kapcsolódni, hiszen hónapo-
kig tartó súlyos betegsége időszakában kezdett el alkotni - félresöpörve minden szakmai elvárást, kife-
jezve az érzésekben, gondolatokban rejlő színeket. A bemutatott alkotások Matisse rajzai felhasználásá-
val készültek. Bátran, mély átéléssel, szenvedéllyel dolgoztak, nem törődve az elvárásokkal. Számunkra 
is döbbenetes erővel ragyogott át a valóságon a művészet. - részlet a kiállítás megnyitó szövegéből. Meg-
tekintettük az El Greco és a "Hantai Klee és más absztrakciók" kiállítást is. 

November 23. Dobogókő Fotóterápiás kirándulás, fotózás. 

November 27. Üllői Közösségi Színtér Adventi Kiállítás "Gondolatok színei" címmel. 

  

 Fotóterápiás kirándulás Dobogókőn Adventi kiállítás Üllőn 

2023. évi tervek 

Több tábort is szervezünk tavasztól őszig: 
• Dobogókő Mese és kalandtábor 06.27 - 07.01.    
• Szelidi-tó Fotóterápiás tábor 07.10 - 07.15. 
• Vértes tábor - Fotóterápiás tábor 09.12 - 09.15. 
• Kiállítás a Közép-Európa Táncszínház Bethlen Galériájában 
• Csontváry Kosztka Tivadar és Gulácsy Lajos alkotásaival való ismerkedés, alkotás zenére, komplex 

művészetterápiás foglalkozások, ahol a meseterápia nagyobb hangsúlyt kap majd. 

Kapcsolat:  
Bege Nóra tel.: 06 (20) 266 3473 e-mail: begenora@gmail.com 
Sebestyén Diána tel.: 06 (20) 463 1062 e-mail: sebestyendina.downalapitvany@gmail.com 
FB: Fotográfián alapuló művészeti nevelés és terápia, www.facebook.com/fotoesmuveszetterapia 
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Mellékletek 

1. számú melléklet: A Down Alapítvány szervezeti ábrája  
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2. számú melléklet: Egyszerűsített beszámoló és közhasznúsági melléklet – 2022. 
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3. számú melléklet: A Down Alapítvány célcsoportjai – 2022. 

Intézmény, szolgáltatás, projekt,  
program, akció, kiadvány 

Célcsoport 

Korai fejlesztés  Értelmi fogyatékos és halmozottan sérült kisgyermek 0–6 éves 
Korai gyógypedagógiai tanácsadás Értelmi fogyatékos és halmozottan sérült gyermek szülei 
Down Ambulancia  Down szindrómás gyermekek 0–18 éves korig 
Korai neurohabilitáció Sérült, fogyatékos, mozgásában visszamaradt gyermek 0–3 éves 
Tanácsadás az Ambulancián, genetikán Új szülők, akiknek sérült, fogyatékos gyermeke született 
Down-Dada szolgálat  Szülő, család, akiknek gyermeke Down-szindrómával született 
Sorstársi Segítő Szolgálat Veleszületett rendellenességgel született gyermek szülei 
Felnőtt Ambulancia Felnőtt korú értelmi fogyatékos személyek 
Általános tanácsadás (minden intézmény) Tanácsért, segítségért jelentkező családok és fogyatékos emberek 
Probléma feldolgozó és életstratégia tréningek Kisgyermekes családok, szülőpárok 
Kommunikációs tréning testvéreknek Fogyatékos gyerek testvérei 
Sorstárs segítő – akkreditált képzés Sorstársi segítők és Down Dadák 
Átmeneti otthon Zágrábi és Szalóki Krízishelyzetben lévő családok és fogyatékos emberek 
Napközi otthonok Zágrábi/ Szalóki/Lágymányosi Családban élő és támogatott életvitelt folytató fogyatékos személyek  
Lakóotthon: Andor / Csengery / Petőfi/ Önálló életre törekvő, közösséget kedvelő értelmi sérült felnőttek 
TL: Márga / Felcsúti / Üllői-Somfa / Oroszlán / Kajár Nagyfokú önállóságot elért, közösséget kedvelő értelmi sérültek 
Szociális foglakoztatás (MR) Intézményi jogviszony mellett munka jelleggel foglalkoztatottak  
Szociális foglakoztatás (FF) Intézményi jogviszony mellett munkaszerződéssel foglalkoztatottak 
Rehabilitációs foglalkoztatás Megváltozott munkaképességű alapítványi munkavállalók 
Munkaerő-piaci szolgáltatások Minden megváltozott munkaképességű munkavállaló  
Foglalkoztatás támogatása a nyílt munkaerőpiacon Hátrányos helyzetű, főként középsúlyos értelmi fogyatékos munkavállalók 
Gyógypedagógiai felmérés, fejlesztés Értelmi fogyatékos és halmozottan sérült személyek  
Munkapszichológiai felmérés, tanácsadás Megváltozott munkaképességű és értelmi fogyatékos személyek 
Pályaorientáció, munkára felkészítés Értelmi fogyatékos fiatalok, megváltozott munkaképességűek 
Felnőttképzés / számítógépes ismeretek Szociális gondozók, segítők, fogyatékos ügyfelek 
Munka betanítás: konyhai /kézműves / irodai Értelmi fogyatékos munkavállalók 
Akkreditált felnőttképzés: szakmai (30 pont) Szociális területen dolgozó szakemberek  
Akkreditált felnőttképzés: MAK / érzékenyítés Érzékenyítést igénylő piaci szolgáltatók, cégek alkalmazottai 
Főiskolai, egyetemi gyakorlóhely Egyetemi, főiskolai hallgatók: gyp., szociális munkás, andragógus, stb 
Középiskolások közösségi szolgálata Középiskolás diákok 
Rehabilitációs szolgáltatások Fogyatékos, egészségkárosodott személyek 
Szociális segítés, kísérés, ügyintézés Fogyatékos, egészségkárosodott személyek 
Szabadidő, kreatív, zene, tánc, sport programok Fogyatékos, egészségkárosodott személyek 
Nyaralások, nyaralók működtetése Fogyatékos, egészségkárosodott személyek 
Szállítás Fogyatékos, egészségkárosodott személyek 
Önkéntes-program Aki önkéntes munkát szeretne végezni fogyatékos emberekkel 
Mentális akadálymentesítés ügyfeleknek Fogyatékos ügyfelek: szolgáltatásokat önállóan igénybevevők 
Mentális akadálymentesítés szakembereknek Szociális segítők, hozzátartozók  
Mentális akadálymentesítés szolgáltatóknak Szolgáltatók, hivatalok ügyintézői 
Mentális akadálymentesítés, egyetemes tervezés Nagyközönség, döntéshozók, jogalkotók 
KÉR (könnyen érthető) kiadványok (IT is) Értelmi fogyatékos és demens személyek 
Szakmai kiadványok, könyvek és IT anyagok Szociális munkások, gyógypedagógusok, önkéntesek 
Ismertetők, szórólapok, információs füzetek Fogyatékos gyermeket nevelő családok és szakemberek 
Hírlevél (6/év, 15–20.000-es példányszám) Nagyközönség, az Alapítvány támogatói 
Internetes anyagok, videók, weboldalak Fogyatékos személyek, szakemberek, nagyközönség 
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4. számú melléklet: A Down Alapítvány szolgáltatásai és a felelős vezetők – 2022. 

Intézmény, projekt, program, szolgáltatás 
Kapacitás 

fő/év 
Vezető / felelős 

Korai fejlesztés és tanácsadás 100 Borsfay Mária Eleonóra / Prácser István 
Down Ambulancia  300 Dr. Ambrus Bence 
Korai neurohabilitáció 100 Dr. Felkai Mária 
Tanácsadás az Ambulancián 100 Steinbach Éva 
Down Dada és Sorstárs Segítő szolgálat 50 Steinbach Éva 
Örökbeadás közvetítése 10 Steinbach Éva 
Felnőtt Ambulancia, Koordinációs Központ 100 Vámos Magdolna 
Általános tanácsadás 150 Központ és Intézmények munkatársai 
Gondozóház Zágrábi 30 Kaucsicsné Zsóri Katalin 
Átmeneti- és Napköziotthon Szalóki 30 Lengyel Beáta 
Napközi otthon Lágymányosi 25 Lengyel Beáta 
Lakóotthon Andor 15 Borsosné Illés Mária 
Lakóotthon Csengery 9 Varga Tibor 
Lakóotthon Petőfi 12 Magyari Tímea 
Márga támogatott lakhatás 12 Érczy Emese 
Felcsúti támogatott lakhatás 12 Máthé-Muraközi Eszter 
Üllői út és Somfa közi támogatott lakhatás 3 Szondi Tibor 
Oroszlán támogatott lakhatás  12 Völgyiné Zdolik Katalin 
Kajár támogatott lakhatás 12  Dr. Éliás Eszter 
Foglalkoztatás (FF+MR) Zágrábi 50 Kaucsicsné Zsóri Katalin 
Foglalkoztatás (FF+MR) Szalóki + Lágymányosi 20 Lengyel Beáta 
Foglalkoztatás (FF+MR) Bocskai 50 Benyák Petra / Tóth István 
Rehabilitációs foglalkoztatás 180 Pintér Csaba / Gariscsák Erzsébet / Gruiz Katalin 
Sportcentrum, programok, versenyek 100 Tóth Ádám / Takács Györgyi 
Egyetemi gyakorlóhely 30 Intézményvezetők 
Felnőttképzés 100 Gruiz Katalin 
Balatoni és dobogókői nyaralók 300 Gruiz Katalin, Csonka Zsolt 
Közös szalmai szolgáltatások 
Gyógypedagógiai felmérés, fejlesztés 200 Gyógypedagógusok  
Munkapszichológiai felmérés és tanácsadás 60 Janzsó Szilvia 
Egészségi állapot felmérés és fenntartás 250 Vámos Magdolna és egészségfelelősök 
Rehabilitációs szolgáltatások  200 Gyógytorna, gyógymasszázs, 6 fő 
Szociális segítés, kísérés, ügyintézés 100 Szociális munkások, ügyintézők 
Szabadidő, kreatív, zene, tánc, sport 150 Intézményi munkatársak 
Szállítás 200 Gépkocsivezetők és intézményi felelősök 
Közös admin., gazdasági, működési, HR, PR 
Központi iroda, alapítványi menedzsment 500 Dr. Gruiz Katalin  
Gazdasági vezető 500 Gariscsak Erzsébet 
Bér, munkaügy 450 Dulcz Adrienn / Gruiz Katalin 
Könyvelés 500 Gariscsak Erzsébet 
Minőségirányítás 500 Szaszák Tibor / Gruiz Katalin 
Ingatlanok 30 Helyi felelősök és központi iroda 
IT menedzsment rendszer fejlesztése  500 Szaszák Tibor / Gruiz Katalin  
Rendszergazda  Papp Róbert 
Kiadói tevékenység, papír/IT, hírlevél, filmek 1000 Gruiz Katalin 
Önkéntes-program 60 Intézményvezetők /központi iroda 
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5. számú melléklet: Az Alapítvány nyertes pályázatai 2022. 

2022. Nyertes pályázat Összeg (eFt) Felelős 

REHAB-22-TTF-0164/0 Munkahely teremtési támogatás 352 710 GK, GE 

FEJL-FOG-2-0108  Bocskai - Fejlesztő foglalkoztatás finanszírozása 81 948 GK, GE, BP 

FEJL-FOG-2-0141 Zágrábi - Fejlesztő foglalkoztatás finanszírozása 80 338 GK, GE, KZSK 

FEJL-FOG-2-0221 Szalóki - Fejlesztő foglalkoztatás finanszírozása 76 369 GK, GE, LB 

CH2022 Egyszeri kiegészítő támogatás 13 797 Vezetők, SZÁ 

Budapest XI., Újbuda Önkormányzat Terápiák decembertől áprilisig 375 LB 

Erasmus+ Olasz pályázat ValueS - Munkahelyi egészség és biztonság 8 452 GK, SZA 

Budapest XI., Újbuda Önkormányzat Szalóki számítástechnikai parkjának fejlesztése 300 LB 

SZÜLŐ 2022 Dada tréning 700 SÉ 

FOF2022/B Segítők képzése az intim kapcsolatok támogatására 3 000 GK, SZA 

Zuglói Önkormányzat Fotóterápiás művészeti műhely támogatása 600 GK, SD 

ÉTA Szakmai 2022 Internetes biztonságtudatosság fejlesztés 350 GK, SK 

ÉTA Foglalkoztatási 2022 Értelmi fogyatékos munkavállalók mentorálása 400 GK, SZA 

Támogatás2022 SZIN Kft. Otthonok rezsitámogatása 6 182 SZÁ, NHE 

Összesen 2022   625 521   

 

6. számú melléklet: Nagy adományozók listája 2022. 

Adományozó neve Adomány értéke Adomány módja 

MVM Energetika Zrt. 5 000 000 Ft  pénzbeli adomány 

Reinhold és Carmen Würth Alapítvány 1 000 000 Ft  pénzbeli adomány 

  
  

Élelmiszerbank 80 839 131 Ft tárgyi adomány 

Pamutbolyz Kft. 1 557 677 Ft tárgyi adomány 

Roche  Szolgáltató (Európa) Kft. 3 048 000 Ft pénz adomány 

Fűzér Udvar Kft. 1 040 700 Ft tárgyi adomány 

SC Johnson Kft. 1 000 000 Ft pénz adomány 
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7. számú melléklet: Down Alapítvány működési helyszínei 2022. 

 
Program / Projekt Ingatlan címe Elérhetőség 

Abonyi Foglalkoztató 2740 Abony, Kálvin u. 5. mobil: 20-587-8036 

Andor Lakóotthonok 1119 Budapest, Andor u. 6. I/5, II/12, III/16. mobil: 20-362-0775 

Arany leendő Foglalkoztató Centrum 1152 Budapest, Arany J. u. 29. telefon: 1-788-2513 

Átmeneti és Napközi Otthon  1116 Budapest, Szalóki u. 53. telefon: 1-208-5622 

Balatoni nyaraló 8171 Balatonaliga, Mathiász ltp. 9. telefon: 1-788-2513 

Bocskai Foglalkoztató Centrum  1152 Budapest, Bocskai utca 86. mobil: 20-536-7153 

Csengery Lakóotthon 1067 Budapest, Csengery u. 64. telefon: 1-707-8742 

Dobogókői nyaraló  2099 Dobogókő, Napsugár u. 11. telefon: 20-474-6380 

Down-Dada szolgálat 1143 Budapest, Ilka utca 26. III/ 6. telefon: 1-222-3208 

Felcsúti támogatott lakhatás 1162 Budapest, Felcsúti u. 65. mobil: 20-359-7235 

Foglalkoztatási Centrum  1111 Budapest, Lágymányosi u. 15. telefon: 1-787-4743 

Fonyód utcai iroda  1116 Budapest, Fonyód u. 2. mobil: 20-337-5238 

Kajár utcai támogatott lakhatás 1151 Budapest, Kajár utca 2. mobil: 20-373-8059 

Kálvária szociális lakhatás 1089  Budapest, Kálvária tér 8. III/7. mobil: 20-477-0964 

Kinizsi leendő SALSA lakás 1092 Budapest, Kinizsi u. 27. II/12. www.downalapitvany.hu 

Korai Fejlesztő 1143 Budapest, Ilka u. 26. III/4, III/5, III/6. telefon: 1-222-3208 

Központi Iroda 1145 Budapest, Amerikai út 14. telefon: 1-363-6353 

Központi Iroda Ilka 1143 Budapest, Ilka utca 26. II/ 6. telefon: 1-788-2513 

Márga Lakóotthon 1103 Budapest, Márga u. 28. fsz. 2. mobil: 20-989-1627 

Oroszlán támogatott lakhatás 1152 Budapest, Oroszlán utca 102. mobil: 20-556-7780 

Rehabilitációs és Sportcentrum 1103 Budapest, Márga u. 28. fsz. 1. mobil: 20-493-1442 

Repeta Bisztró 1149 Budapest, Egressy út 108/c mobil: 20-260-8391 

Sarokház Lakóotthon  1152 Budapest, Petőfi u. 27. telefon: 1-306-3658 

Somfa közi támogatott lakhatás 1107 Somfa köz 12. mobil: 20-404-5774 

Sorstársi Segítő Szolgálat 1143 Budapest, Ilka utca 26. III/ 6. telefon: 1-222-3208 

Gazdasági Iroda 1143 Budapest, Ilka u. 26. II/7.  mobil: 20-403-4709 

Üllői támogatott lakhatás 1101 Budapest, Üllői út 124/a fszt. 9. mobil: 20-404-5774 

Zágrábi gondozóház  1107 Budapest, Zágrábi u. 13. telefon: 1-260-7758 

Zsófia utcai foglalkoztató 1031 Budapest, Zsófia u. 7. mobil: 30-331-0713 

 

8. számú melléklet: Down Alapítvány felnőttképzései 2022-ben 

 
Tanfolyam címe Akkreditációs státusza Időpont 

Támogatott lakhatást segítők képzése  akkreditált 2022.11.19 – 2022.12.22. 

Alternatív lakhatás, szolgáltató centrumok irányítása akkreditált 2022.11.19 – 2022.12.22. 

Sorstárs segítők képzése akkreditált 2022.08.10 – 2022.08.14. 

INV tréning-sorozat: a támogató–támogatott viszony belső képzés 2021.11 – 2022.06., 2022.11– 2023.06. 
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9. számú melléklet: A Down Alapítvány elektronikus és nyomtatott média megjelenései 2022. 

 

9a. számú melléklet: A Down Alapítvány elektronikus médiafelületein megjelent tartalmak 2022. 

Medium Cím Dátum URL 
Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin  2021. december 
2021 decemberi hírmagazin 

2022.01. https://www.downalapitvany.hu/node/2283 
https://www.youtube.com/watch?v=SDzuDpHeK9E&t=4s 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin  2021. december 
2021 decemberi kiemelt hír 

2022.01. https://www.downalapitvany.hu/node/2282 
https://www.youtube.com/watch?v=RHnEyZENNo8&t=4s 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin 2022. január 
2022  januári hírlevél 

2022.02. https://www.downalapitvany.hu/node/2298 
https://www.youtube.com/watch?v=mQbD_wUcVXA&t=2s 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin januári kiemelt hír  
2022  januári kiemelt hír 

2022.02. https://www.downalapitvany.hu/node/2299 
https://www.youtube.com/watch?v=GZO0kiOyeXk&t=5s 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin 2022. február 
2022 februári hírmagazin 

2022.03. https://www.downalapitvany.hu/node/2317 
https://www.youtube.com/watch?v=8iUb3zzNMU8 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin 2022. március 
2022 márciusi hírmagazin 

2022.04. https://www.downalapitvany.hu/node/2325 
https://www.youtube.com/watch?v=pAz1oCczavY 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin márciusi kiemelt hír 
2022 márciusi kiemelt hírünk 

2022.04. https://www.downalapitvany.hu/node/2326 
https://www.youtube.com/watch?v=Oh9i4tzXabw 

Youtube Posta Piknik- Zumba Cilivel 2022.04. https://www.youtube.com/watch?v=tHngl2rrbpw 

Honlap Down Világnap a Sportcentrumban 2022.04. https://www.downalapitvany.hu/node/2323 

Youtube 2022 május virtuális séta 2022.05. https://www.youtube.com/watch?v=CtFLXBsLO9s&t=4s 

Honlap 
Youtube 

2022-05 Videó-hírmagazin (2022.04.) 
2022 áprilisi hírmagazin 

2022.05. https://www.downalapitvany.hu/node/2345 
https://www.youtube.com/watch?v=ZPgyDyABcY8 

Youtube 2022 virtuális séta: Üllői-Somfa 2022.05. https://www.youtube.com/watch?v=OzpnZWAfuGY  

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin áprilisi kiemelt hír 
2022 áprilisi kiemelt hír 

2022.05. https://www.downalapitvany.hu/node/2346 
https://www.youtube.com/watch?v=d80LCvBc3E4 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin 2022. május 
2022 májusi hírmagazin 

2022.06. https://www.downalapitvany.hu/node/2362 
https://www.youtube.com/watch?v=pN2FepcQKgw 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin 2022. június 
2022 júniusi hírmagazin 

2022.08. https://www.downalapitvany.hu/node/2369 
https://www.youtube.com/watch?v=vRR2GbVd3fs 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin 2022. július 
 2022 júliusi hírmagazin 

2022.09. https://www.downalapitvany.hu/node/2377 
https://www.youtube.com/watch?v=6QsVXVwOs7A 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin júliusi kiemelt hír  
2022 júliusi kiemelt hír 

2022.09. https://www.downalapitvany.hu/node/2378 
https://www.youtube.com/watch?v=2y8b7eqW5QE 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin 2022. augusztus 
2022  augusztusi hírlevél 

2022.10. https://www.downalapitvany.hu/node/2387 
https://www.youtube.com/watch?v=mXeAGhBdlEg 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin augusztusi kiemelt hír 
2022 augusztusi kiemelt hír 

2022.10. https://www.downalapitvany.hu/node/2388 
https://www.youtube.com/watch?v=Rpp9ionQicg 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin 2022. szeptember 
2022 szeptemberi hírmagazin 

2022.10. https://www.downalapitvany.hu/node/2401 
https://www.youtube.com/watch?v=xjU8m3qMDrI 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin szeptemberi kiem. hír 
2022 szeptemberi kiemelt hír 

2022.10. https://www.downalapitvany.hu/node/2402 
https://www.youtube.com/watch?v=2aAURdJqpd0 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin 2022. október 
2022 októberi hírmagazin 

2022.11. https://www.downalapitvany.hu/node/2412 
https://www.youtube.com/watch?v=J89P8DLP0W0 

Honlap 
Youtube 

 Videó-hírmagazin októberi kiemelt hír  
2022 októberi kiemelt hír 

2022.11. https://www.downalapitvany.hu/node/2413 
https://www.youtube.com/watch?v=TweE5iALU9Q 

Honlap 
Youtube 

Videó-hírmagazin 2022. december 
2022 12. havi hírmagazin 

2022.12. https://www.downalapitvany.hu/node/2421 
https://www.youtube.com/watch?v=qi0bIphUJKs 

 

9b. számú melléklet: A Down Alapítvány sajtómegjelenései 2022.  

Medium Cím Dátum URL 
M1 Esély Kerámiaműhely az alapítványnál. 2022.02. https://www.downalapitvany.hu/node/2479 

M1 Esély Down Alap segíti az ukrán menekülteket 2022.03. https://www.downalapitvany.hu/node/2319 

Petőfi Rádió Dr. Gruiz Katalinnal és Janzsó Cilivel 
beszélgettek a világnap kapcsán 

2022.03. https://soundcloud.com/petofi-radio/hetvege-petofivel-
farago-jankaval-down-szindroma-vilagnap? 
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Honlap 
Volvo Galé-
ria Magazin 

Down Alapítvány kiállítása a Volvo 
Galériában 
 

2022.03. https://www.downalapitvany.hu/node/2307 
https://www.volvogaleriamagazin.hu/down-alapitvany-altal-
tamogatott-tehetseges-fiatalok-muvei-a-volvo-galeria-budapestnel/ 

Hatoscsat. Feketén-fehéren: A Down-szindróma V. 2022.03. https://www.youtube.com/watch?v=9d4TEh_RMNo 

Colore.hu A Down-szindrómás gyermekem legnagyobb 
tanítója nem a fejlesztés, hanem az élet 

2022.03. https://colore.hu/szelavi/interju/a-down-szindromas-
gyermek-legnagyobb-tanitoja/ 

Katolikus 
Tv 

A Down Világnap alkalmából Janzsó 
Cecília és Dr. Gruiz Katalin volt vendég 

2022.03. https://katolikus.tv/marcius-21-a-down-szindroma-
vilagnapja-janzso-cecilia-es-gruiz-katalin/ 

Divány.hu A Down-szindrómások beilleszkednek 2022.03. https://divany.hu/szuloseg/down-szindroma-vilagnap/ 

MTVA 
Találkozás 

Kenézi Diána és Hegedűs Ákos Down-
dada házaspár  

2022.03. https://mediaklikk.hu/video/talalkozas-2022-03-20-i-adas/ 
 

Kossuth 
Rádió 

Családok, történetek: Feldolgozni, elen-
gedni 

2022.03. https://mediaklikk.hu/kossuth-radio/cikk/2022/03/19/csaladok-
tortenetek-feldolgozni-elengedni/ 

Zugló TV Kreatív Karantén Kiállításról a 
KulturZug című műsorban 

2022.06. https://www.downalapitvany.hu/node/2353 

Index.hu 
Honlap 

A Down Alapítvány Fotóterápiás Művé-
szeti Műhelyének kiállításáról 

2022.06. https://index.hu/kultur/2022/06/05/down-alapitvany-
fototerapias-muveszeti-muhelyenek-kiallitasa/ 

Zuglói La-
pok 

A Zuglói Civil Házban ünnepelt a Down 
Alapítvány 

2022.11. https://www.zuglo.hu/a-zugloi-civil-hazban-unnepelt-a-
harminceves-down-alapitvany/  

M1 Esély A Zágrábi sporttábora 2022.09. https://www.downalapitvany.hu/node/2475 

Marie 
Claire.hu 

„Igenis van jövő a diagnózis után is” 2022.12. https://marieclaire.hu/riporter/2022/11/27/diagnozis-
program-integralodas/ 

M1 Esély Karácsonyi készülődés a Zágrábiban  2022.12. https://www.downalapitvany.hu/node/2477 

Zugló Tv 30 éves a Down Alapítvány 2022.12. https://www.youtube.com/watch?v=p4zTaVFKW0Q 

MVM Hon-
lap 

Idén is százmillió forinttal támogat gyer-
mekeket, segítő alapítványokat az MVM 
csoport 

 https://mvm.hu/hu-
HU/Media/MediaTartalmak/Hirek/2022_11_23_Iden_is_sza
zmillio_forinttal_tamogat_gyermekeket_segito_alapitvanyo
kat_az_MVM_Csoport 

 

10. számú melléklet: A Down Alapítvány Kiadó kiadványai 2022 

Kiadvány címe Szerzői ISBN és weblink 

Easy HACCP (Volumes 1‒7)  Gruiz Katalin  Easy read textbook and handbook  
Internetes biztonságtudatosság  Sárkány Kinga  Képzési anyag, elmélet I-II., gyakorlat, KER 

segédanyag, Budapest, 2022.   
Kuratóriumi hírlevél (4 szám) Kirchner Zsuzsa http://www.downalapitvany.hu/node/907 

Hírlevél (6 szám) Gruiz K. & Göttler A. http://www.downalapitvany.hu/node/210 

2023. évi falinaptár Bege Nóra  http://www.downalapitvany.hu/node/1848 

2022. Videó Hírmagazin (12 szám) Szirmay Norbert http://www.downalapitvany.hu/node/1485 

2022. Videó Hírmagazin kiemelt hír (8 szám) Szirmay Norbert https://www.downalapitvany.hu/node/1950 

Egyéb szakmai videók Szirmay Norbert https://www.downalapitvany.hu/node/2343 

11. számú melléklet: Down Alapítvány rendezvényeinek listája 2022-ben 

Rendezvény elnevezése Helyszín Időpont 
Down napi kiállítás Volvo Galéria Budapest 2022.03.21. 

Kreatív karantén kiállítás Nem Adom Fel kávézó 2022.04.12. 

Kreatív karantén kiállítás Zuglói Civil Ház 2022.05.24. 

Kiállítás és workshop Agora Irodaház aulája 2022.06.08. 

XXX Superhero's Sziget Fesztivál Xs Land 2022.08.10. 

Kreatív karantén kiállítás Agora Irodaház aulája 2022.09.08. 

Fiesta en Westend Westend tetőterasz 2022.09.22. 

Gondolatok színei- Adventi kiállítás Üllői Közösségi Színtér 2022.11.27. 
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